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Πακέτο μέτρων εξυγίανσης 
της οικονομίας ζητά το ΚΕΒΕ
Tον καταρτισμό ολοκληρωμένου πακέτου 

μέτρων που να λαμβάνει υπόψη τόσο τα έσο-
δα, όσο και τις δαπάνες του κράτους ζητά το 
ΚΕΒΕ στα πλαίσια ενός 3τούς Σχεδίου Εξυγί-
ανσης της οικονομίας. Με αφορμή τη συζήτη-
ση που γίνεται για την προώθηση νέων μέτρων 
στην οικονομία, το ∆ιοικητικό Συμβούλιο του 
ΚΕΒΕ ανασκόπησε τις εξελίξεις στα δημόσια οι-
κονομικά και ευρύτερα στην οικονομία. Όπως 
τονίζει το ΚΕΒΕ, τόσο η αβέβαιη πορεία της Ελ-
λάδας όσο και τα διαρθρωτικού χαρακτήρα 
δημοσιονομικά ελλείμματα της Κύπρου επη-
ρεάζουν αρνητικά την κυπριακή οικονομία και 
υπονομεύουν την περαιτέρω εμπιστοσύνη στο 

μέλλον της.  Οι συνθήκες αυτές τονίζει, οδη-
γούν με μαθηματική ακρίβεια σε υποβάθμιση 
της κυπριακής οικονομίας από τους διεθνείς 
οίκους αξιολόγησης στο άμεσο μέλλον, γεγο-
νός που θα έχει αρνητικές επιπτώσεις για όλους 
μας.Το ΚΕΒΕ δηλώνει ξεκάθαρα ότι η απρα-
ξία δεν είναι επιλογή και δεν υπάρχει καθόλου 
χρόνος για καθυστερήσεις στη λήψη των ανα-
γκαίων αποφάσεων.
Με αίσθημα ευθύνης, ο επιχειρηματικός κό-

σμος διαμηνύει προς όλους ότι είναι έτοιμος 
και επιθυμεί να συνεισφέρει στην κοινή προ-
σπάθεια απάμβλυνσης των δημοσιονομικών 

Το μερίδιο που τους αναλογεί 12.2% 
να καταβάλουν οι υπάλληλοι του δημοσίου
Με αφορμή την προσπάθεια λήψης μέ-

τρων για την οικονομία, το ΚΕΒΕ επισημαί-
νει την επείγουσα ανάγκη για ουσιαστικές 
αποφάσεις διαρθρωτικής μορφής που θα δι-
ορθώσουν τις στρεβλώσεις των χρόνιων δη-
μοσιονομικών ελλειμμάτων.
Η ανάγκη λήψης άμεσων και συγκεκριμέ-

νων μέτρων που θα πείσουν ότι τα δημόσια 
οικονομικά βρίσκονται σε βιώσιμη πορεία 
μεσοπρόθεσμα είναι απόλυτα επιβεβλημένη.  
Μόνο έτσι θα σταματήσει ο κατήφορος των 
συνεχών υποβαθμίσεων της οικονομίας που 
μας αφορά και μας επηρεάζει όλους.
Το ΚΕΒΕ τονίζει ότι οι πρώτες αποφάσεις 

πρέπει να αφορούν το συνταξιοδοτικό πρό-
βλημα του δημόσιου και ευρύτερου δημό-
σιου τομέα.  Οι συνθήκες έχουν ωριμάσει, 
οι απόψεις έχουν διατυπωθεί και η αναλο-
γιστική μελέτη, που δεν αμφισβητείται από 
κανένα, μιλά από μόνη της.  Το μόνο που 
απομένει είναι η πολιτική βούληση για επίλυ-
ση αυτού του τεράστιου προβλήματος.
Κατ’ αρχήν, πέραν από την ένταξη των νε-

οεισερχομένων υπαλλήλων στην αναλογική 
σύνταξη του ΤΚΑ με την παράλληλη κατάρ-
γηση της κρατικής σύνταξης, πρέπει να επέλ-
θει και η αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης 
από το 63ο στο 65ο έτος, η οποία μπορεί να 
γίνει σταδιακά για να είναι ανώδυνη η εφαρ-
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ΑΜΕΣΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ

Σεπτέμβριο η επόμενη « Έκδοση της Εμποροβιομηχανικής»
Όπως κάθε χρόνο η έκδοση της ‘’Εμποροβιομηχανικής’’ για τους μήνες Ιούλιο-Αύγουστο θα εί-

ναι ενιαία και θα κυκλοφορήσει αρχές Σεπτεμβρίου με κάλυψη όλων των θεμάτων για το δίμηνο.
Στους αναγνώστες μας ευχόμαστε ευχάριστες διακοπές. 

μογή της.
Στο θέμα όμως των εισφορών των σημερι-

νών υπαλλήλων για τη κρατική τους σύνταξη 
οι προτάσεις της κυβέρνησης, όπως εμφανί-
στηκαν στο τύπο, κρίνονται ανεπαρκείς.
Το ΚΕΒΕ καταθέτει τα συνολικά στοιχεία, 

όπως τεκμηριώνονται από την αναλογιστική 
μελέτη, ενώπιον του κυπριακού λαού για να 
καταφανεί το μέγεθος του προβλήματος και 
την αδικία που συντελείται σε βάρος των ιδι-
ωτικών υπαλλήλων.
Η αναλογιστική μελέτη αναδεικνύει το 

κόστος της κρατικής σύνταξης σήμερα στο 
34.3% του συνολικού κρατικού μισθολογί-
ου.  Αν οι δημόσιοι υπάλληλοι πληρώνουν 
το μερίδιο τους στο κόστος των συντάξεων 
όπως ήδη πληρώνουν οι ιδιωτικοί υπάλλη-
λοι στο ΤΚΑ, τότε πρέπει να συνεισφέρουν το 
12.2% του μισθού τους από σήμερα, για τις 
πλουσιοπάροχες συντάξεις που θα πάρουν 
στο μέλλον.
Αυτή είναι η βασική θέση αρχής, που πρέ-
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ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Μεγάλη επιτυχία του ΚΕΒΕ η εξόφληση
μέρους του χρέους της Λιβύης προς επιχειρηματίες
Ως μεγάλη  επιτυχία του ΚΕΒΕ 

χαρακτηρίζεται η καταβολή στις 
δικαιούχες επιχειρήσεις της πρώ-
της δόσης για την εξόφληση των 
χρεών της Λιβύης.
Το ποσό που έχει συμφωνηθεί 

να καταβληθεί από τη Λιβύη ένα-
ντι των χρεών της προς τους Κύ-
πριους επιχειρηματίες τα οποία 
εκκρεμούν από το 1980 ανέρχεται 
συνολικά σε €5.886.163 και μετά 
από τις εντατικές προσπάθειες του 
ΚΕΒΕ σε συνεργασία με το Υπουρ-
γείο Εμπορίου, Βιομηχανίας & Του-
ρισμού καταβλήθηκε η πρώτη 

δόση ύψους €2,942.700 το οποίο 
δόθηκε ήδη στους δικαιούχους.
Για την εξόφληση ολόκληρου του 

χρέους απομένει ποσό €2,943.466 

και για την καταβολή του συνεχίζο-
νται οι προσπάθειες προς τις Λιβυ-
κές Αρχές.
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Το μερίδιο που τους αναλογεί 12.2% 
να καταβάλουν οι υπάλληλοι του δημοσίου

πει να διέπει το σύστημα των συντάξεων, 
τη μεγαλύτερη κατάκτηση των κυπρίων 
εργαζομένων, ούτως ώστε ο καθένας να 
συνεισφέρει το μερίδιο που του αναλογεί 
για την σύνταξη που θα πάρει.  Είναι θέμα 
δικαιοσύνης και ίσης μεταχείρισης όλων 
των εργαζομένων ανεξάρτητα αν ανή-
κουν στο δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα.
Κάποιοι ισχυρίζονται ότι η μη καταβολή 

εισφορών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα 

είναι «κεκτημένο» που δεν μπορεί να αλ-
λάξει.  Γιατί όμως το ίδιο κεκτημένο να μην 
ισχύει και για τον ιδιωτικό τομέα;  Όταν 
ιδρύθηκε το ΤΚΑ οι εισφορές των ιδιωτών 
εργαζομένων ήταν χαμηλότερες από τις 
σημερινές και εκατοντάδες χιλιάδες ιδιω-
τικοί υπάλληλοι προσλήφθηκαν με εκείνα 
τα επίπεδα εισφορών.  Όμως με την πά-
ροδο του χρόνου φάνηκε ότι εκείνες οι ει-
σφορές δεν ήταν βιώσιμες γι’ αυτό και το 
συνδικαλιστικό κίνημα (όπως και οι εργο-
δοτικές οργανώσεις) με υπευθυνότητα δέ-

χθηκαν την αύξηση τους και δεσμεύτηκαν 
σε συνεχείς αυξήσεις για τα επόμενα 40 
χρόνια.  Την ίδια υπευθυνότητα καλούνται 
να επιδείξουν και για τις συντάξεις του δη-
μόσιου τομέα σήμερα.
Ο ευρύτερος δημόσιος τομέας στην 

Κύπρο δεν δικαιολογείται να έχει ευνοϊ-
κότερη μεταχείριση στις συνταξιοδοτικές 
του υποχρεώσεις από τον ιδιωτικό τομέα.  
Έχουν το μέγα πλεονέκτημα της μόνιμης 
εργασίας και δεν κατατρέχονται από την 
αγωνία των ιδιωτικών συναδέλφων τους 

για το τι επιφυλάσσει η αυριανή μέρα, ού-
τε πρόκειται ποτέ να υποστούν τις επιπτώ-
σεις της κρίσης όπως τις βιώνουν σήμερα 
οι 27, 000 άνεργοι υπάλληλοι του ιδιωτι-
κού τομέα.  
Οι καιροί είναι δύσκολοι και απαιτούν 

τολμηρές και άμεσες αποφάσεις.  Η δίκαιη 
μεταχείριση στην ίση κατανομή των βα-
ρών του συνταξιοδοτικού προβλήματος 
είναι αναγκαιότητα για την κυπριακή κοι-
νωνία σήμερα.
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Το συνταξιοδοτικο αποτελεί μείζον θέμα για την οικονομία
Ενημερωτικά αναφέρεται ότι σήμερα τόσο οι δημόσιοι, 

όσο και οι ιδιωτικοί υπάλληλοι παίρνουν τη βασική σύντα-
ξη από το ΤΚΑ για την οποία όλοι τους πληρώνουν 3.45% 
του μισθολογίου τους άρα όλοι βρίσκονται στην ίδια μοίρα. 
Ακολούθως οι ιδιωτικοί υπάλληλοι παίρνουν την αναλογι-
κή σύνταξη από το ΤΚΑ για την οποία πληρώνουν επιπλέ-
ον 3.35%, ενώ οι κρατικοί υπάλληλοι παίρνουν την κρατική 
σύνταξη από τον προϋπολογισμό του κράτους  για την 
οποία  πληρώνουν κατά μέσο όρο 0,8% για χήρες/ορφανά. 
Σημειώνεται ότι ο μέσος όρος της κρατικής σύνταξης είναι 
2 -3 φορές  μεγαλύτερος από τον μέσον όρο της αναλογι-
κής σύνταξης. Η αναλογιστική μελέτη για τις συντάξεις του 
δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα ανέδειξε τις τερά-
στιες συνταξιοδοτικές υποχρεώσεις του κράτους που ανέρ-
χονται σε €10.7-15.2 δις σε σημερινές τιμές.
Εκτός από τις επιμέρους διορθώσεις που επιβάλλεται να 

γίνουν στις στρεβλώσεις που υπάρχουν στο σύστημα πρέ-
πει να γίνει και:
1. Σταδιακή αύξηση του ορίου αφυπηρέτησης από το 63 

στο 65 έτος (για να γίνει ανώδυνα η εφαρμογή του) και
2. ‘Ενταξη νεοεισερχομένων υπαλλήλων στην αναλογική 

σύνταξη του ΤΚΑ και κατάργηση της κρατικής σύντα-
ξης.

3. Παράλληλα όμως υπάρχει η επείγουσα ανάγκη συνει-
σφοράς των υπαρχόντων υπαλλήλων για τη κρατική 
σύνταξη που θα πάρουν.
Η μελέτη ανέδειξε ότι το κόστος της κρατικής σύνταξης 

σήμερα ανέρχεται στο 34.3% του συνολικού δημοσίου μι-
σθολογίου (23% για τη σύνταξη + 8.5% για τα εφάπαξ + 
2.8% για χήρες/ ορφανά)
Στο ΤΚΑ για τον ιδιωτικό τομέα το κόστος των συντάξεων 

κατανέμεται ως εξής: 38% εργαζόμενος + 38% εργοδότης + 

24% κράτος ως 3ον μέρος = 100% σύνολο.
Αν η ίδια αρχή εφαρμοστεί και στο δημόσιο τομέα (στη 

βάση της δίκαιης μεταχείρισης όλου του πληθυσμού) τότε 
οι δημόσιοι υπάλληλοι πρέπει να καταβάλλουν το 38% από 
το κόστος του 34.3% του μισθολογίου τους.
Αυτό ισούται με 13% του μισθολογίου σήμερα.  Οι δημό-

σιοι υπάλληλοι συνεισφέρουν κατά μέσο όρο 0.8% του μι-
σθού τους για τις χήρες/ ορφανά, άρα παραμένει 12.2% που 
πρέπει να συνεισφέρουν σταδιακά τα επόμενα  χρόνια.
Το μισθολόγιο του δημόσιου και ευρύτερου δημόσι-

ου τομέα (μαζί με τους κρατικούς οργανισμούς ΚΟΤ, ΚΟΑ, 
ΡΙΚ κα) είναι πάνω από €3 δις σήμερα.  Η συνεισφορά του 
12.2% επί του μισθολογίου θα εξοικονομήσει €370 εκ. κά-
θε χρόνο όταν εφαρμοστεί πλήρως, το οποίο αναλογεί στο 
μισό του δημοσιονομικού ελλείμματος που προϋπολογίζε-
ται για φέτος.
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μικρά
Επιχειρηματικό Φόρουμ 
στο Κρασνοτάρ
Το ΚΕΒΕ και ο Κυπρο-Ρωσικός 

Επιχειρηματικός Σύνδεσμος σε συ-
νεργασία με το Υπουργείο Εμπο-
ρίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 
διοργανώνουν Επιχειρηματικό Φό-
ρουμ στο Κρασνοτάρ της Ρωσί-
ας στις 27 Σεπτεμβρίου με σκοπό 
την προώθηση της Κύπρου σαν Κέ-
ντρο Υπηρεσιών. Στο Φόρουμ μπο-
ρούν να συμμετάσχουν Υπηρεσίες 
με έμφαση στις εταιρείες διεθνών 
δραστηριοτήτων, τραπεζικών κλά-
δων καθώς και τουρισμού. ∆ηλώ-
σεις συμμετοχής στο ΚΕΒΕ μέχρι τις 
15/7/2011.  Για περισσότερες πλη-
ροφορίες από το Τμήμα Υπηρεσιών 
και Εμπορίου τηλ. 889719.

Συνεργασία με τυπογραφεία 
ζητά βουλγαρική εταιρεία
Η εταιρεία DEMAX GRAPHIC ARTS 

GROUP με διευκολύνσεις high-tech 
στην τυπογραφική βιομηχανία και 
δραστηριότήτα σε όλα τα Βαλκάνια ζη-
τά συνεργασία και με Κύπριους Επι-
χειρηματίες του τομέα. Η Εταιρεία με 
έδρα στη Σόφια στη Βιομηχανική Ζώνη 
Gorublyane εργοδοτεί 400 πρόσωπα.  
Οι δραστηριότητες της καλύπτουν τους 
κλάδους όφσετ, ψηφιακής τυπογραφί-
ας, ολογραφία, emboss και screens.
Για περαιτέρω πληροφορίες αποτα-
θείτε:
∆ιεύθυνση:16 Abagar Str., 
Promishlena Zona,Gorublyane, 1136, 
Sofia, Bulgaria, Τηλ. 359-2-9307777, 
4011777, Φαξ. 359-2-9307 700, 4011 
700,  E-mail:demax.bg., 
http://www.demax.bg

Ο Παύλος Φωτιάδης στο 
Συμβούλιο των Brewers of Europe
Στο ετήσιο κογκρέσο των Brewers 

of Europe που πραγματοποιήθηκε 
τον Ιούνιο στη Μάλτα, ο Πρόεδρος 
του Cyprus Brewers Association κ. 
Παύλος Φωτιάδης εξελέγη μέλος του 
∆ιοικητικού Συμβουλίου.  Η εκλογή 
του κ. Φωτιάδη θεωρείται ιδιαίτε-
ρα μεγάλη επιτυχία και τιμή για την 
Κύπρο και τον Σύνδεσμο αφού το 
∆ιοικητικό Συμβούλιο είναι το ανώ-
τερο εκτελεστικό όργανο του σώ-
ματος που εκπροσωπεί μία από τις 
μεγαλύτερες και πιο παραδοσιακές 
βιομηχανίες της Ευρώπης.  Συμμε-
τέχουν εξ οφίκιο οι CEO των τεσσά-
ρων μεγάλων διεθνών εταιρειών 
μπύρας, (Carlsberg, Heineken, AB 
Inbev, SABMiller) και τέσσερις εκ-
πρόσωποι των ανεξάρτητων Ευρω-
παϊκών ζυθοποιών.  Τη συνεργασία 
χρονική στιγμή υπήρξε μια θέση κε-
νή και για τους εκπροσώπους των 
ανεξάρτητων ζυθοποιών και ο κος 
Φωτιάδης εξελέγη μεταξύ τριών άλ-
λων υποψηφίων.

Το Κυπρο-Σερβικό Επιχειρηματικό Φόρουμ στο ΚΕΒΕ
επισήμανε τις τεράστιες προοπτικές οικονομικής συνεργασίας
Το ΚΕΒΕ αναγνωρίζει τις δυναμικές 

προοπτικές που υπάρχουν στην οικο-
νομική συνεργασία με τη Σερβία ειδι-
κότερα στον τομέα των επενδύσεων 
και δεσμεύεται να συμβάλει στην προ-
ώθηση και ενίσχυση της επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας μεταξύ Κύπρου 
και Σερβίας.
Τονίστηκαν τα πιο πάνω από τον 

Πρόεδρο του ΚΕΒΕ κ. Μάνθο Μαυ-
ρομμάτη σε χαιρετισμό με τον οποίο 
υποδέχθηκε τον Πρωθυπουργό της 
Σερβίας κ. Mirko Cvetkovic στο Κυ-
προ-Σερβικό Επιχειρηματικό Φόρουμ 
που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο 
Επιμελητήριο.  Το Φόρουμ πραγματο-
ποιείται με την ευκαιρία της επίσημης 
επίσκεψης στην Κύπρο του Σέρβου 
Πρωθυπουργού τον οποίο συνόδευε 
στη διοργάνωση του Επιμελητηρίου ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής ∆ημοκρατίας 
κ. ∆ημήτρης Χριστόφιας.
Ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ υπογράμ-

μισε την αποφασιστικότητα του επι-
χειρηματικού κόσμου της Κύπρου να 
αναπτύξει περαιτέρω τη συνεργασία 
με τη Σερβία, στα πλαίσια της οποίας 
έχει ιδρυθεί κάτω από την αιγίδα του 
ΚΕΒΕ και ο Κύπρο-Σερβικός Επιχειρη-
ματικός Σύνδεσμος και διατηρείται και 
προωθείται φιλική και στενή  συνεργα-
σία  του Κυπριακού Επιμελητηρίου με 
το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελη-
τήριο της Σερβίας.  Βεβαίωσε επίσης 
ο κ. Μαυρομμάτης για τη στήριξη του 
ΚΕΒΕ στην ένταξη της Σερβίας στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, η οποία θα διανοίξει 
στη Σερβική επιχειρηματική κοινότητα 
την τεράστια κοινοτική κοινή αγορά. 
Ο Σέρβος Πρωθυπουργός  σε χαι-

ρετισμό του αναφέρτηκε τόσο στις 
υπάρχουσες όσο και τις διαφαινόμε-
νες προοπτικές συνεργασίας της χώ-
ρας του με την Κύπρο και τόνισε την 
επιθυμία και στήριξη της Κυβέρνη-
σης του γι’αυτή τη συνεργασία. Ειδική 
αναφορά έκαμε στις διευκολύνσεις για 
επενδύσεις στη Σερβία και στις εκσυγ-
χρονιστικές ενέργειες  για την ενταξια-
κή πορεία στη Ε.Ε.
Ο Πρόεδρος της Κυπριακής ∆ημο-

κρατίας διαβεβαίωσε για τη στήριξη 

της Κυπριακής Κυβέρνησης στις προ-
σπάθειες του  επιχειρηματικού κόσμου 
για εδραίωση της Κύπρου ως διεθνές 
επιχειρηματικό και οικονομικό κέντρο 
από του οποίου τις δυνατότητες μπο-
ρεί να επωφεληθεί και η Σερβία.
Στο Φόρουμ μίλησαν επίσης  ο Πρό-

εδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου  
της Σερβίας κ. Milos Bugarin, ο Αν. ∆ι-
ευθυντής  της Αρχής Επενδύσεων  και 
Προώθησης Εξαγωγών της Σερβίας κ. 
Bojan Jankovic και εκπρόσωποι Κυπρι-
ακών και Σερβικών επιχειρήσεων εκ 
μέρους του Κύπρο-Σερβικού Επιχειρη-
ματικού Συνδέσμου παρουσιάζοντας 
τις προοπτικές για περαιτέρω ανάπτυ-
ξη των επιχειρηματικών σχέσεων μετα-
ξύ των δύο χωρών.
Στην παρουσίαση του ο Πρόεδρος 

του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Σερ-
βίας Milos Bugarin αναφέρθηκε στη 
στενή συνεργασία των δύο Επιμελητη-
ρίων τόσο στο διμερές επίπεδο όσο και 
στα πλαίσια του ∆ιεθνούς Εμπορικού 
Επιμελητηρίου και των οργανώσεων 
των Μεσογειακών και των Βαλκανικών 
Επιμελητηρίων ASCAME και ABC.
Ο Milos Bugarin επισήμανε το-

μείς που προσφέρονται για ανάπτυ-
ξη Κυπρο-Σερβικής επιχειρηματικής 
συνεργασίας με προτεραιότητα στη 
βιομηχανία μετάλλου και τις ανανεώ-

σιμες πηγές ενέργειας όπως ηλιακή, γε-
ωθερμική και αιολική, τον τουρισμό και 
τις επενδύσεις στις εφτά ζώνες ελεύθε-
ρου εμπορίου της Σερβίας.
Ειδική αναφορά έκαμε ο Σέρβος Επι-

μελητηριακός στις Κυπριακές Επιχει-
ρήσεις που ήδη δραστηριοποιούνται 
στη Σερβία και κάλεσε και άλλους Κύ-
πριους επιχειρηματίες να δραστηρι-
οποιηθούν επωφελούμενοι από τις 
διευκολύνσεις που προσφέρονται για 
παραγωγή υψηλού επιπέδου και μεγέ-
θους υπηρεσιών, τους όρους προτιμη-
σιακής μεταχείρισης που ισχύουν στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθε-
ρου Εμπορίου, τις άνευ δασμού εξα-
γωγές στη Ρωσία, τη Λευκορωσία, το 
Καζακστάν και την Τουρκία και την αυ-
ξανόμενη ζήτηση.  Από τους Κύπρι-
ους επιχειρηματίες ζήτησε μεταφορά 
τεχνογνωσίας στη συνεργασία με χώ-
ρα του. Ειδικότερα για τον τουρισμό 
επισημάνθηκαν οι τομείς των σπα, χει-
μερινού τουρισμού και των άλλων 
εξειδικευμένων μορφών που προσφέ-
ρονται για ανάπτυξη συνεργασίας και 
για επενδύσεις από Κύπριους Επιχει-
ρηματίες.
Στα πλαίσια του Φόρουμ πραγμα-

τοποιήθηκαν επιχειρηματικές επαφές 
και διαβουλεύσεις μεταξύ Κυπρίων και 
Σέρβων επιχειρηματιών.

Με τη συμμετοχή του Προέδρου Χριστόφια και του Σέρβου Πρωθυπουργού 
έλαβε χώραν το επιχειρηματικό φόρουμ

Στιγμιότυπο από τους παρευρεθέντες στο Επιχειρηματικό Φόρουμ
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Από τον ∆εκέμβριο του 2011 θα απα-
γορεύεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) η 
χρήση καδμίου σε κοσμήματα, πλαστικά 
προϊόντα και ράβδους συγκόλλησης. Σε 
ορισμένα κοσμήματα, ιδίως εισαγόμενες 
απομιμήσεις κοσμημάτων, ανιχνεύονται 
υψηλά επίπεδα καδμίου, το οποίο είναι 
επικίνδυνη ουσία. Οι καταναλωτές, και με-
ταξύ αυτών τα παιδιά, διατρέχουν κίνδυ-
νο έκθεσης στο κάδμιο μέσω της επαφής 
των αντικειμένων που το περιέχουν με το 
δέρμα τους ή όταν γλείφουν τα αντικείμε-
να αυτά. Η νέα νομοθεσία απαγορεύει τη 
χρήση καδμίου σε όλα τα είδη κοσμημά-
των, εκτός από τις αντίκες. Η απαγόρευση 
αυτή καλύπτει επίσης το κάδμιο που περι-
έχεται σε κάθε είδους πλαστικά προϊόντα, 
καθώς και στις ράβδους συγκόλλησης 
που χρησιμοποιούνται για τη συνένω-
ση ανόμοιων υλικών, δεδομένου ότι οι 
αναθυμιάσεις από τη διεργασία αυτή εί-
ναι εξαιρετικά επικίνδυνες όταν εισπνέ-
ονται. Ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Antonio Tajani, αρμόδιος για 
τη βιομηχανία και την επιχειρηματικότη-
τα, δήλωσε τα εξής: «Πρόκειται για θετική 
εξέλιξη, όχι μόνο για τους καταναλωτές, 
αλλά και για τη βιομηχανία, η οποία έχει 
ήδη αναπτύξει εναλλακτικές λύσεις αντί 
της συγκεκριμένης ουσίας. Αποδεικνύε-
ται επίσης, για πολλοστή φορά, ο βασικός 
ρόλος του REACH στη διασφάλιση αυ-
στηρών προτύπων υγειονομικής ασφά-
λειας.» Ο αρμόδιος για το περιβάλλον 
Επίτροπος, Janez Potonik, δήλωσε τα 
εξής: «Με την απαγόρευση της χρήσης 
καδμίου στα κοσμήματα θα προστατευ-
θούν οι καταναλωτές, ιδίως τα παιδιά. Η 

απαγόρευση αυτή είναι εξίσου επωφε-
λής για το περιβάλλον, δεδομένου ότι η 
απαλλαγή των πλαστικών από το κάδμιο 
θα συμβάλει στη μείωση της ρύπανσης. 
Το μέτρο ενθαρρύνει την ανακύκλωση 
των απορριμμάτων PVC, η οποία αντι-
προσωπεύει σημαντική πρόοδο όσον 
αφορά την εξοικονόμηση πόρων.»
Η απαγόρευση διασφαλίζει την καλύ-

τερη προστασία των καταναλωτών της ΕΕ 
από την έκθεση στο κάδμιο και θα περιο-
ρίσει τη ρύπανση του περιβάλλοντος από 
την ουσία αυτή, θα θεσπιστεί δε ως τρο-
ποποίηση του κανονισμού REACH.
Η νέα νομοθετική πράξη απαγορεύ-

ει τη χρήση καδμίου σε όλα τα πλαστικά 
προϊόντα, ενώ ταυτόχρονα ενθαρρύνει 
την ανάκτηση του PVC (πολυβινυλοχλω-

ρίδιο) από τα απορρίμματα με σκοπό τη 
χρησιμοποίησή του σε ορισμένα δομι-
κά προϊόντα. ∆εδομένου ότι το PVC εί-
ναι υλικό αξίας που μπορεί να ανακτηθεί 
αρκετές φορές, η νέα νομοθετική πράξη 
επιτρέπει την επαναχρησιμοποίηση ανα-
κτημένου PVC που περιέχει χαμηλά επί-
πεδα καδμίου σε περιορισμένο αριθμό 
δομικών προϊόντων, χωρίς κίνδυνο για 
τους πολίτες ούτε για το περιβάλλον. Για 
την πλήρη ενημέρωση των αγοραστών, 
τα δομικά προϊόντα που θα κατασκευά-
ζονται από το εν λόγω ανακτημένο PVC 
θα διατίθενται στην αγορά με ειδικό λο-
γότυπο. Κάδμιο περιέχουν και οι ράβδοι 
συγκόλλησης που χρησιμοποιούνται 
για τη συνένωση ανόμοιων υλικών σε 
ειδικές εφαρμογές, όπως η κατασκευή 

μικρογραφιών σιδηροδρομικών ατμο-
μηχανών από μοντελιστές. Οι αναθυμι-
άσεις από τη διεργασία συγκόλλησης 
είναι εξαιρετικά επικίνδυνες όταν εισπνέ-
ονται. Η χρήση των συγκεκριμένων υλι-
κών συγκόλλησης θα απαγορεύεται, με 
εξαίρεση πολύ εξειδικευμένες επαγγελ-
ματικές εφαρμογές.

Ιστορικό
Το κάδμιο είναι ουσία καρκινογόνος 

και τοξική για το υδάτινο περιβάλλον. Το 
1988 το Συμβούλιο εξέδωσε ψήφισμα με 
το οποίο ζητούσε να εφαρμοστεί πρό-
γραμμα δράσης για την αντιμετώπιση της 
ρύπανσης του περιβάλλοντος από κάδ-
μιο. Η ουσία αυτή χρησιμοποιούνταν στο 
παρελθόν ως χρωστική ή σταθεροποιη-
τής σε ορισμένα πλαστικά αντικείμενα. Το 
1992 απαγορεύθηκε η χρήση καδμίου σε 
ορισμένα πλαστικά αντικείμενα στην ΕΕ, 
εξαιρουμένου όμως του σκληρού PVC, 
επειδή την εποχή εκείνη δεν κυκλοφορού-
σαν στην αγορά υποκατάστατα. ∆εδομέ-
νου ότι υπάρχουν πλέον υποκατάστατα, 
η ευρωπαϊκή βιομηχανία PVC αποφάσισε 
να εξαλείψει σταδιακά το κάδμιο από όλα 
τα προϊόντα PVC, στο πλαίσιο του προ-
γράμματος Vinyl 2010 (Βινύλιο 2010). Η 
χρήση καδμίου σε ηλεκτρικούς συσσω-
ρευτές και ηλεκτρονικά είδη υπόκειται σε 
περιορισμούς από το 2004. Η νέα απα-
γόρευση θα συμπεριληφθεί στον πίνακα 
του παραρτήματος XVII του κανονισμού 
REACH (κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1907/2006 
για την καταχώριση, την αξιολόγηση, την 
αδειοδότηση και τους περιορισμούς των 
χημικών προϊόντων).

Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα απαγορεύσει τη χρήση καδμίου 
σε κοσμήματα, ράβδους συγκόλλησης και κάθε είδους πλαστικά

Πακέτο μέτρων εξυγίανσης της οικονομίας ζητά το ΚΕΒΕ

προβλημάτων με συγκεκριμένα και τεκμηριωμέ-
να μέτρα (όπως π.χ. το έκτακτο τέλος χιλίων ευρώ 
για δύο χρόνια για τις κερδοφόρες επιχειρήσεις) τα 
οποία δεν αντιστρατεύονται τη δομή της επιχειρη-
ματικότητας στο νησί, δεν απωθούν τη διατήρηση/
προσέλκυση εταιρειών διεθνών δραστηριοτήτων 
στο τόπο και δεν υπονομεύουν τις δοκιμαζόμενες 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις της πατρίδας μας.  
Ο τρόπος συνεισφοράς θα συζητηθεί με το Υπουρ-

γείο Οικονομικών όταν θα υποβληθούν συγκεκριμέ-
νες και οριστικές αποφάσεις.
Το ΚΕΒΕ δεν τρέφει αυταπάτες ότι τέτοια μέ-

τρα μπορεί να ματαιώσουν την αναμενόμενη υπο-
βάθμιση της οικονομίας μας.  Ίσως να κερδίσουμε 
λίγο χρόνο, για να προχωρήσουμε με τις διαρθρω-
τικές αλλαγές που μόνο αυτές μπορούν να αντιμε-
τωπίσουν τη γενεσιουργό αιτία της δημιουργίας των 
δημοσιονομικών ελλειμμάτων.  Αυτό μπορεί να επι-
τευχθεί με ένα συνολικό πακέτο ολοκληρωμένων 
μέτρων, μέσα στα πλαίσια ενός τριετούς Σχεδίου Εξυ-

γίανσης των δημόσιων οικονομικών. Άμεση προτε-
ραιότητα όλων πρέπει να είναι η προώθηση μέτρων 
για το συνταξιοδοτικό πρόβλημα πριν από το τέλος 
Ιουλίου, με πρώτο μέτρο την ένταξη των νεοεισερ-
χομένων υπαλλήλων του δημόσιου στην αναλογική 
σύνταξη του ΤΚΑ, αντί της κρατικής σύνταξης που δι-
καιούνται σήμερα.
Η ανάγκη σταδιακής αύξησης του ορίου συνταξι-

οδότησης στο 65ον έτος και η έναρξη καταβολής ει-
σφορών των υφιστάμενων υπαλλήλων αποτελούν 
μονόδρομο για την βιωσιμότητα των συνταξιοδοτι-
κών υποχρεώσεων για το δημόσιο τομέα.
Παράλληλα πρέπει να προωθηθούν οι αλλα-

γές που αφορούν τη συγκράτηση του κρατικού μι-
σθολογίου όπως η μείωση κλιμάκων εισδοχής των 
νεοεισερχόμενων υπαλλήλων, το μορατόριουμ προ-
σλήψεων,  η εναλλαξιμότητα στη δημόσια υπηρεσία, 
κ.ά.   Επιπλέον πρέπει να υιοθετηθούν μέτρα και κί-
νητρα για την εμπέδωση της ανάπτυξης της οικονο-
μίας στη βάση παλαιοτέρων εισηγήσεων του ΚΕΒΕ.
Το ΚΕΒΕ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου.  Αν δεν 

αποφύγουμε την υποβάθμιση της οικονομίας μας το 

κόστος δανεισμού θα αυξηθεί.  1% αύξηση των δα-
νειστικών επιτοκίων σήμερα σημαίνει €450εκ. επι-
πρόσθετο κόστος το χρόνο για τα υπάρχοντα δάνεια 
στην Κύπρο συνολικά.  Αυτό το κόστος η κυπριακή 
οικονομία δεν το αντέχει.
Το ΚΕΒΕ επαναλαμβάνει την πάγια εισήγησή του 

για τον καταρτισμό συγκεκριμένου και ολοκληρωμέ-
νου 3ετούς Σχεδίου Εξυγίανσης της οικονομίας που 
να λαμβάνει υπόψη τόσο τα έσοδα, όσο και τις δα-
πάνες του κράτους.
Το ΚΕΒΕ χαιρετίζει την εξαγγελθείσα σύσκεψη του 

Προέδρου της ∆ημοκρατίας με τους αρχηγούς των 
κομμάτων και αναμένει τη λήψη συγκεκριμένων και 
άμεσων μέτρων για τα διαρθρωτικά προβλήματα 
της οικονομίας.
Η κυπριακή οικονομία έχει προοπτική και μέλλον.  

Ο επιχειρηματικός κόσμος θα στηρίξει όπως έπραξε 
και στο παρελθόν την κυπριακή οικονομία και μέσω 
της επιχειρηματικότητας και της ανάπτυξης θα οδη-
γήσει μαζί με τις άλλες παραγωγικές τάξεις την κυ-
πριακή οικονομία στο δρόμο της ανάπτυξης.  Αυτό 
αποτελεί πατριωτικό καθήκον όλων μας.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙ∆Α  1
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Η αναβαθμισμένη ιστοσελίδα του δικτύου 
εργαλείο προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών

Η ιστοσελίδα www.cyprusfoodndrinks.com του Δικτύου Κυ-
πριακών Τροφίμων και Ποτών έχει πρόσφατα αναβαθμιστεί για 
να προσφέρει ακόμα καλύτερα τις υπηρεσίες της τόσο στους 
κύπριους εμποροβιομήχανους όσο και στους κύπριους κατανα-
λωτές. 

Μετά τη διαπίστωση του μεγάλου ενδιαφέροντος που έχει εκ-
δηλωθεί τους τελευταίους μήνες για την ιστοσελίδα του Δικτύου 
Κυπριακών Τροφίμων και Ποτών, κρίθηκε απαραίτητη η ανα-
βάθμιση της, έτσι ώστε να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε την 
κυπριακή βιομηχανία τροφίμων και ποτών στον καλύτερο δυ-
νατό βαθμό. 

Στην αναβαθμισμένη ιστοσελίδα, τα δύο πιο δυνατά σημεία – 
το Exhibition Hall και το Food & Wine Routes - είναι ακόμα πιο 
ευδιάκριτα και προσβάσιμα, αφού έχουν τοποθετηθεί στο πάνω 
μέρος και σε κεντρικό σημείο της ιστοσελίδας. Αυτό είναι πολύ 
σημαντικό, εφόσον μια από τις κύριες δραστηριότητες της ιστο-
σελίδας είναι η παρουσίαση των εταιρειών που παράγουν κυ-
πριακά τρόφιμα και ποτά, σε πιθανούς αγοραστές τόσο στην 
Κύπρο όσο και στο εξωτερικό. Επίσης, το Food & Wine Routes 
είναι ένα πολύ καλό προωθητικό εργαλείο της κυπριακής γα-
στρονομίας το οποίο μπορούν να συμβουλευθούν τόσο οι Κύ-
πριοι όσο και οι ξένοι επισκέπτες στο νησί.  

Επιπρόσθετα, η ιστοσελίδα πλέον προσφέρει δύο διαφορε-

τικές ενημερωτικές στήλες: Consumer News – Industry News, 
έτσι ώστε ο κάθε επισκέπτης να μπορεί να περιηγηθεί στο 
Newsroom με μεγαλύτερη ευκολία και να διαβάσει τα άρθρα 
που τον / την ενδιαφέρουν περισσότερο. 

Επίσης, έχουν τοποθετηθεί ευδιάκριτα ενημερωτικά παράθυ-
ρα στα δύο άκρα της ιστοσελίδας που αφορούν αυθεντικές συ-
νταγές, τυχαίες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα 
τροφίμων και ποτών και είναι ενταγμένες μέσα στον Εκθεσιακό 
Χώρο και τυχαία παρουσίαση βιβλιογραφίας που έχει σχέση με 
κυπριακά τρόφιμα και ποτά. 

Αυτά, έγιναν με σκοπό να μπορεί ο επισκέπτης να περι-
ηγηθεί με περισσότερη ευκολία και αμεσότητα μέσα στην 
ιστοσελίδα. Η καθημερινή επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας 
διευρύνεται αποδεικνύοντας την αγάπη των καταναλωτών 
για τα κυπριακά τρόφιμα και ποτά. Ως εκ τούτου, η ιστοσελί-
δα εκτιμάται ως ένας πολύ καλός τρόπος διαφήμισης προϊό-
ντων και υπηρεσιών που έχουν σχέση με τρόφιμα και ποτά, 
όπως και τα ίδια τα κυπριακά τρόφιμα και ποτά αλλά και 
μαγειρικά σκεύη, εξοπλισμό κουζίνας, συμβουλευτικές υπη-
ρεσίες για χώρους φιλοξενίας κτλ.  Όσοι ενδιαφέρονται να 
προβάλουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους, παρακαλού-
νται να επικοινωνήσουν άμεσα με το Δημήτρη Παυλίδη στο 
22889732 ή στο pavlidesd@cyprusfoodndrinks.com 

μικρά
«Πόρταλ» προβάλλει
την Κύπρο  ως 
προορισμό ιατρικού 
τουρισμού
To cyprushealthtravel.com <http://
cyprushealthtravel.com/>  είναι μια 
καινοτομία τόσο στον χώρο της ια-
τρικής όσο και στο  χώρο του τουρι-
σμού. Ένα πόρταλ το οποίο εισάγει 
την Κύπρο στο χάρτη του Ιατρικού 
Τουρισμού.
Μέσω του πόρταλ, δίνεται η ευ-

καιρία σε ιατρικά κέντρα και άλλους 
φορείς της βιομηχανίας αυτής, να 
ανοίξουν λογαριασμό και να προ-
ωθήσουν τις υπηρεσίες τους στο 
σωστό κοινό.
Το πόρταλ σκοχεύει να εξυπη-

ρετήσει κυρίως ξένο κοινό ή Κύ-
πριους που ζουν στο εξωτερικό, 
οι οποίοι θέλουν να συνδυάσουν 
τις διακοπές τους με τυχόν ιατρικές 
υπηρεσίες που χρειάζονται. Πάρο-
χοι υπηρεσιών που ενδιαφέρονται 
να ανοίξουν λογαριασμό, μπορούν 
να κτίσουν το προφίλ τους το οποίο 
θα περιλαμβάνει γενικές πληροφο-
ρίες, στοιχεία που αφορούν το προ-
σωπικό και τους ιατρούς, χάρτες και 
ευκαιρία να προσθέσουν οπτικοα-
κουστικό υλικό.
Το πόρταλ θα προσφέρει στους 

χρήστες την δυνατότητα να επι-
κοινωνήσουν για τυχόν απορί-
ες, καθώς και πληροφορίες για την 
Κύπρο, για μέσα διακίνησης, ενοι-
κιάσεις αυτοκινήτων και θέσεις ερ-
γασίας.
Οι ενδιαφερόμενοι παροχής 

υπηρεσιών μπορούν να επικοινω-
νήσουν στο 25 103062.  Η εγγραφή 
νέων μελών καθώς και οι υπηρεσίες 
είναι δωρεάν μέχρι και τον Αύγου-
στο. Για περισσότερες λεπτομέρει-
ες παρακαλώ επικοινωνήστε με τον 
αριθμό 99-781908.

Μέχρι την 31η Ιουλίου να υποβληθούν αιτήσεις για το Βραβείο Εξαγωγών 2010
Την 31η Ιουλίου λήγει η προθεσμία υποβολής αι-

τήσεων για το Βραβείο Εξαγωγών 2010, για το οποίο 

σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Εμπορίου 

Βιομηχανίας και Τουρισμού και του ΚΕΒΕ αιτήσεις μπο-

ρούν να υποβάλουν οι εξαγωγείς βιομηχανικών και 

γεωργικών προϊόντων όπως και υπηρεσιών, νοουμέ-

νου ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφαλίσουν τους 

κανονισμούς και τα κριτήρια του Κυπριακού Βραβεί-

ου Εξαγωγών και έντυπα αιτήσεων από το Υπουργείο 

Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού (Τηλ. 867331), 

από το ΚΕΒΕ (Τηλ. 22-889800) ή τα κατά τόπους γρα-

φεία τους.

Προς ενημέρωση των ενδιαφερομένων, ο τομέας 

των Υπηρεσιών καλύπτει τους πιο κάτω υποτομείς:

Υποτομείς Υπηρεσιών

Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις, ∆ιαχείριση Πλοίων, Ναυτι-

λιακές Μεταφορές, Αεροπορικές Μεταφορές, Ταξιδιωτικά 

Πρακτορεία, Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί, Κτηματομεσι-

τικά Γραφεία, Πληροφορική, Νομικές Υπηρεσίες, Λογιστικές 

Υπηρεσίες, Ιατρικές Υπηρεσίες, ΄Ερευνα Αγοράς, Επιχειρη-

ματικές και ∆ιαχειριστικές Συμβουλές, Αρχιτεκτονική και 

Πολιτική Μηχανή, Εκπαίδευση, και Οικοδομικός Τομέας.

Ο αριθμός των Βραβείων που θα απονεμηθούν θα είναι 

κατ΄ανώτατο όριο:

Τέσσερα για βιομηχανικά προϊόντα, σε διαφορετικούς  •

κλάδους το κάθε Βραβείο όπου αυτό είναι δυνατό κατά 
την απόλυτη κρίση της Επιτροπής
Ένα για εξαγωγικές επιχειρήσεις •
Ένα για γεωργικά προϊόντα •
Ένα Ειδικό Βραβείο για Βιομηχανικά Προϊόντα •

Τρία για υπηρεσίες •
Ένα Ειδικό Βραβείο για Υπηρεσίες •

Ένα γι • α Τουριστικές Υπηρεσίες

Σε ότι αφορά το Ειδικό Βραβείο αναφέρουμε ότι τούτο 

απονέμεται  για:

(α) Εξαγωγή νέου προϊόντος, ιδιαίτερα σε περίπτωση που 

παράχθηκε με νέα τεχνολογία.

(β) Ιδιαίτερη εξαγωγική προσπάθεια με έμφαση στη βελ-

τιωμένη ποιότητα και στην αποδεδειγμένη εφαρμογή 

επιστημονικών μεθόδων εμπορίας και διεύθυνσης, δη-

λαδή έρευνα αγοράς, συσκευασίας, διαφήμιση, έκδοση 

διαφημιστικού υλικού, συμμετοχή σε ξένες εκθέσεις και 

εμπορικές αποστολές.

(γ) ‘Ανοιγμα νέας αγοράς.

Προσφορά για δωρεάν συμμετοχή πέντε 
μελών κατασκευαστών προϊόντων και συ-
σκευασιών από χαρτί και χαρτόνι έχει εξα-
σφαλίσει το ΚΕΒΕ για την Έκθεση Χαρτιού 
“Paper Middle East (PAPER-ME2011)” που 
θα διοργανωθεί από τον Οργανισμό Nile 
Trade Fairs, στο Κάιρο, στις 15-17 Σεπτεμ-
βρίου 2011. 

Οι δαπάνες που καλύπτονται καλύ-

πτουν διαμονή σε ξενοδοχείο 5 αστέρων 
στο Κάιρο (Βed & Breakfast), από 14 ως 18 
Σεπτεμβρίου 2011 και Μεταφορά από το 
ξενοδοχείο στην έκθεση με επιστροφή το 
βράδυ.

Η προσφορά δεν καλύπτει τα αεροπορι-
κά εισιτήρια.

Η προσφορά ισχύει για 5 επιχειρηματίες 
από 5 διαφορετικές εταιρείες, μέλη του ΚΕ-

ΒΕ που είτε ειδικεύονται στους τομείς του 
χαρτιού και χαρτονιού, ή ενδιαφέρονται 
να κάνουν σχετικές αγορές. Η πρόσκλη-
ση  απευθύνεται σε ψηλόβαθμα στελέχη 
εταιρειών (π.χ. Γενικούς Διευθυντές, Προέ-
δρους, Διευθύνοντες Συμβούλους κ.α.).  

Περισσότερες πληροφορίες από τον 
κ. Θεόδωρο Άντερσσον στο ΚΕΒΕ τηλ. 
22889706. 

Δωρεάν συμμετοχή επιχειρηματιών σε διεθνή έκθεση χαρτιού στο Κάϊρο

Αύξηση της ΑΤΑ από την 1η Ιουλίου 2011
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος Στατιστικής και 
Ερευνών ο εξαμηνιαίος μέσος όρος του Τιμαριθμικού 
∆είκτη για το πρώτο εξάμηνο του 2011 (Ιανουάριος - Ιού-
νιος), εξαιρουμένης της επίπτωσης από την αύξηση των 
φόρων κατανάλωσης, αυξήθηκε κατά 1.39% και έφτασε 
στις 111.96 μονάδες σε σύγκριση με 110.42 μονάδες την 
προηγούμενη εξαμηνία (Ιούλιος - ∆εκέμβριος 2010).   Με 
βάση τα πιο πάνω στοιχεία το Τιμαριθμικό Επίδομα αυ-

ξάνεται από την 1/7/2011 σε 309.56% πάνω στους βασι-
κούς μισθούς σε σύγκριση με 303.95% το προηγούμενο 
εξάμηνο.   Στην περίπτωση των επιχειρήσεων που έχουν 
ενσωματώσει στους βασικούς μισθούς το ποσοστό του 
τιμαριθμικού επιδόματος 220%, το τιμαριθμικό επίδομα 
αυξάνεται από την 1/7/2010 σε 27.99% πάνω στους βα-
σικούς μισθούς σε σύγκριση με 26.24% το προηγούμενο 
εξάμηνο. 
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Ο πληθωρισμός απειλεί την ανταγωνιστικότητα της oικονομίας
Το ΚΕΒΕ θα ήθελε να επισημάνει την πολύ 

αρνητική εξέλιξη στον δείκτη λιανικών τιμών 

που παρουσιάζει επιτάχυνση τους τελευταί-

ους μήνες και  απειλεί την ανταγωνιστικότητα 

της Κυπριακής οικονομίας. Η τελευταία επι-

τάχυνση του μηνιαίου πληθωρισμού έρχεται 

να προστεθεί στους πολλούς αρνητικούς δεί-

κτες που δημοσιεύονται τους τελευταίους μή-

νες, όπως: 

Το αυξανόμενο επίπεδο ανεργίας,  •
που καταγράφτηκε σε 7,6% τον Απρί-
λιο του 2011 από την Eurostat
Το χαμηλό επιχειρηματικό κλίμα που  •
επικρατεί στην Κύπρο σε σύγκριση με 
τις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ, με βάση 
το δείκτη επιχειρηματικού κλίματος 
του Κέντρου Ερευνών του Πανεπι-
στημίου Κύπρου
Τη μείωση που σημειώνεται στις ει- •
σπράξεις ΦΠΑ για τους 4 πρώτους 
μήνες του 2011, παρά την εισαγωγή 
ΦΠΑ πάνω στα τρόφιμα και φάρμα-
κα, και
Τη μείωση στις εισπράξεις του ΤΚΑ  •
σε σύγκριση με το 2010, ένδειξη της 
μείωσης της απασχόλησης μέσα στο 
2011
Στοιχεία που τελικά κατάληξαν σε σταδι-

ακή μείωση του τριμηνιαίου ρυθμού ανά-

πτυξης, σε σύγκριση με το προηγούμενον 

τρίμηνο.  

Όσον αφορά όμως τον πληθωρισμό να 

σημειωθεί ότι, ενώ το καλοκαίρι του 2009 

παρουσιάστηκε στην Κύπρο το φαινόμενο 

του αποπληθωρισμού με γενικές μειώσεις 

των λιανικών τιμών, ως αποτέλεσμα της εξε-

λισσόμενης οικονομικής κρίσης, οι μετέπειτα 

εμπειρίες απόδειξαν ότι αυτό ήταν παροδι-

κό φαινόμενο. Από τον Νοέμβριο του 2009 ο 

ρυθμός πληθωρισμού μετατρέπεται σε θετικό 

αλλά σχετικά χαμηλό επίπεδο για να αρχίσει  

σταδιακή επιτάχυνση, με κάποιες ενδιάμεσες 

διακυμάνσεις στα μέσα και τέλος του 2010 

(∆ιάγραμμα). Από τον Νοέμβριο του 2010, 

που ο μηνιαίος πληθωρισμός μετρήθηκε σε 

1,5%, καταγράφεται μια επιτάχυνση στο 2,8 

τους μήνες Ιανουάριο μέχρι Μάρτιο του 2011 

για να σημειωθεί περαιτέρω επιτάχυνση τον 

Απρίλιο σε 3,3% και να καταλήξει σε 3,9% τον 

Μάιο. ∆υστυχώς, η επιτάχυνση του ρυθμού 

πληθωρισμού γίνεται καθαρά σε βάρος της 

ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, καθώς ο 

πληθωρισμός στην Κύπρο είναι γρηγορότε-

ρος από το μέσο όρο της ευρωζώνης (2,8%) 

και το γενικό μέσο όρο για όλες τις 27 χώρες 

μέλη (3,2%). 

Εκτός, όμως, από την αρνητική επίπτωση 

πάνω στην ανταγωνιστικότητα, ο επιταχυνό-

μενος πληθωρισμός θα επιδεινώσει τα δημο-

σιονομικά μεγέθη, αφού θα προσθέσει 1.4% 

στο κρατικό μισθολόγιο. Αυτή η εξέλιξη καθι-

στά ακόμα πιο επιτακτική την άμεση λήψη μέ-

τρων για συγκράτηση των δημοσιονομικών 

δαπανών, γιατί η μέχρι τώρα πορεία αποδει-

κνύει ότι με κανένα τρόπο η Κυβέρνηση δεν 

θα μπορέσει να επιτύχει το στόχο για μείωση 

του δημοσιονομικού ελλείμματος κάτω του 

5% του ΑΕΠ για το 2011, όπως έχει αναλάβει 

υποχρέωση έναντι της ΕΕ.

∆εδομένης της συνεχιζόμενης αβεβαιότη-

τας και τους πολλούς αρνητικούς δείκτες που 

δημοσιεύονται, το ΚΕΒΕ ανησυχεί και θα ήθε-

λε να επιστήσει την προσοχή της πολιτείας 

για την ανάγκη εγρήγορσης και λήψης απο-

φασιστικών μέτρων, τόσο για τη συγκράτη-

ση του δημοσιονομικού ελλείμματος αλλά 

και για την ενίσχυση της ανάπτυξης με έργα 

υποδομής, και άμεση επίλυση του συνταξιο-

δοτικού.  

μικρά

Με αφορμή τα όσα λέγονται και γρά-
φονται σχετικά με τις αντικαταστά-
σεις Κυπρίων απασχολουμένων στη 
τουριστική βιομηχανία εκφράζου-
με την συμπάθεια μας σε όσους συ-
ναδέλφους έχουν απολέσει τις θέσεις 
εργασίας τους. Ευχόμαστε να βρουν 
γρήγορα καινούργια απασχόληση 
και αυτή η περιπέτεια να τους γίνει 
ευκαιρία για κάτι καινούργιο, ίσως 
και καλύτερο. 
Παράλληλα εκφράζουμε και την 

απαρέσκεια μας για την έντονη επι-
θετική στάση της πολιτείας και την 
απαξιωτική αντιμετώπιση που τυγχά-
νει όλη η βιομηχανία στο σύνολο της 
για τον ίδιο λόγο. 
Η πρακτική της αντικατάστασης 

Κυπρίων εργαζομένων με κοινοτι-
κούς δεν αποτελεί για τον σύνδεσμο 
μας την προτιμητέα πρακτική και κα-
λούμε τα μέλη μας να την χρησιμο-
ποιούν με πολλή φειδώ. Είναι όμως 
όπως σωστά λέχτηκε μια νόμιμη επι-
λογή και η χρήση της εναπόκειται 
στην φιλοξενιακή φιλοπατρία του 
εκάστου αφού ζυγίσει το επιχειρη-
ματικό του συμφέρον αλλά και την 
εταιρική και κοινωνική του ευθύνη 
γενικότερα. 
Ο σύνδεσμος μας με γνώμονα την 

ορθότερη αντίληψη της κατάστασης 
επιθυμεί να θίξει δύο πτυχές που δεν 
έτυχαν προβολής 
1 Η αντικατάσταση παλαιού προ-
σωπικού πέραν από το στοιχείο 
μείωσης του μισθολογικού κό-
στους πιθανόν να εμπερικλείει 
και την πτυχή της αντιμετώπισης 
μιας πεπαλαιωμένης και ξεπερα-
σμένης αντίληψης που αντί να 
βοηθά τις μονάδες να εκσυγχρο-
νιστούν, στέκει ακούσια εμπόδιο 
στην ποιοτική αναβάθμιση των. 
Αυτό θα πρέπει να τύχει άμεσης 
προσοχής όσων πραγματικά εν-
διαφέρονται για το μέλλον των 
εργαζομένων ωθώντας το εν λό-
γω προσωπικό στην επιμόρφωση 
και επικαιροποίηση των γνώσε-
ων τους. 

2 Η αναφορά περί «μη ισότητας» 
στην εργοδότηση εμπεριέχει το 
νεόφερτο στοιχείο της άμεσης 
ανάμιξης του δομημένου κρά-
τους υπέρ των συμβάσεων και 
ενάντια στην κείμενη νομοθεσία. 
Η έντονη παρέμβαση της παρού-
σας κυβέρνησης είναι κατανοητή, 
όχι όμως η εκτόξευση προειδο-
ποιήσεων για την λήψη μέτρων. 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΩΝ

Να εκλείψουν οι λόγοι 
αντικατάστασης
των Κυπρίων 
στα ξενοδοχεία!
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Το ΚΕΒΕ συμμετείχε στη Σύνοδο της
∆ιεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO) στη Γενεύη

Το ΚΕΒΕ, όπως κάθε χρόνο, συμμετείχε και φέτος στην 
100η Σύνοδο της Γενικής Συνδιάσκεψης Εργασίας της ∆ι-
εθνούς Οργάνωσης Εργασίας που πραγματοποιήθηκε στη 
Γενεύη από την 1η  μέχρι τις 17 Ιουνίου. Στη Συνδιάσκεψη, 
το ΚΕΒΕ εκπροσωπήθηκε από το Γενικό Γραμματέα κ. Πα-
ναγιώτη Ι. Λοϊζίδη  και  το ∆ιευθυντή Τμήματος Εργασια-
κών Σχέσεων κ. Αιμίλιο Μιχαήλ.
Τα κυριότερα θέματα που συζητήθηκαν στη Σύνοδο, 

ήσαν: 
Αξιοπρεπής Εργασ • ία για Κατ΄οίκον Εργαζόμενους

Διαχείριση Εργασιακών Θεμάτων και Επιθεώ- •

ρηση χώρων Εργασίας

Σ • τρατηγικός Στόχος για την Κοινωνική Προστασία
Οι εκπρόσωποι του ΚΕΒΕ, μετείχαν στις συζητήσεις των 

πιο πάνω  θεμάτων και πραγματοποίησαν επαφές για θέ-
ματα εργασιακών σχέσεων με εκπροσώπους του ∆ιεθνούς 
Γραφείου Εργασίας και αντιπροσωπείες ξένων χωρών που 
μετέχουν στο συνέδριο.
Το ΚΕΒΕ με τη συμμετοχή του στις Συνόδους αυτές και 

τις επαφές που πραγματοποιεί, αποκτά εμπειρίες και ενι-
σχύει τις γνώσεις του για τις διεθνείς πρακτικές σε θέματα 
εργατικής και κοινωνικής πολιτικής.
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Στη Γενική Συνέλευση του ACTA τονίστηκε η σημασία 
του χειμερινού τουρισμού και των Κυπριακών Αερογραμμών

Τη μεγάλη σημασία του χειμερι-
νού τουρισμού για την επίτευξη του 
στόχου να καταστεί η Κύπρος προ-
ορισμός ολόκληρο το χρόνο, τόνισε 
ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ταξιδι-
ωτικών Πρακτόρων (ACTA) κ Βικτώρ 
Μαντοβάνη στην Ετήσια Γενική Συ-
νέλευση του Συνδέσμου στις 8 Ιου-
νίου. 
Είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μαντοβά-
νη:

‘’Εκτός των εμφανών πλεονεκτη-
μάτων όπως είναι η εισροή ξένου 
συναλλάγματος, η αύξηση των θέ-
σεων εργασίας και η αύξηση πωλή-
σεων των καταναλωτικών αγαθών, 
ο χειμερινός τουρισμός υποβοη-
θά επίσης την αύξηση των καλο-
καιρινών κρατήσεων λόγω του ότι 
παραμένει ο προορισμός ‘Κύπρος’ 
στις πωλήσεις των τουριστικών γρα-
φείων για 52 εβδομάδες το χρόνο 
δημιουργώντας ένα συνεχές ‘μομέ-
ντουμ’.
Ας μην ξεχνάμε επίσης ότι ο του-

ρισμός υποβοηθά και άλλους πα-
ρεμφερείς κλάδους της οικονομίας 
όπως είναι οι πωλήσεις ακινήτων και 
η εγγραφή υπεράκτιων εταιριών στο 
νησί μας.
Για να κερδίσουμε όπως το στοί-

χημα του χειμερινού τουρισμού 
πρέπει να συντονιστούμε και να 
επενδύσουμε συλλογικά όλοι.  Χρει-
άζεται η αρωγή του κράτους αλλά 
είναι αναγκαίο να αντιληφθεί και ο 
ιδιωτικός τομέας ότι είναι πιθανό να 
υποστεί ζημιές και κάποια χρονική 
περίοδο.  Οφείλουν επίσης οι συντε-
χνίες να αντιμετωπίσουν το θέμα με 
ανοικτό πνεύμα και να ξεχάσουν τις 
παραδοσιακές συλλογικές συμβά-
σεις.
Είναι επίσης αναγκαία η κατάλ-

ληλη τουριστική υποδομή όπως τα 
γήπεδα golf, πεζοδρόμια, ποδηλα-
τόδρομοι, θεματικά πάρκα, αλλά και 
η ανάπτυξη υπηρεσιών προς τους 
επισκέπτες μας όπως η ψυχαγωγία, 

οι εκδρομές και διάφορες εκδηλώ-
σεις των δήμων’’.
Τόνισε ακόμη ο Πρόεδρος του 

ACTA πως, αν και είναι κάπως αργά, 
η κατάλληλη περίοδος για να μπει 
σε εφαρμογή η επιχείρηση ‘Χειμε-
ρινός Τουρισμός’ είναι φέτος λόγω 
των προβλημάτων που αντιμετωπί-
ζει η Βόρειος Αφρική.
Στην ομιλία του ο κ. Μαντοβάνη 

υπογράμμισε επίσης το σημαντικό 

ρόλο των Κυπριακών Αερογραμ-
μών για την τουριστική βιομηχα-
νία και αναφέρθηκε στην ανάγκη 
για μέτρα που θα διασφαλίσουν την 
επιβίωση του αερομεταφορέα.
Επισήμανε ότι τους πρώτους τέσ-

σερις μήνες του έτους οι Κυπριακές 
Αερογραμμές είχαν ένα συντελεστή 
επιβατικής πληρότητας κάτω του 
65% και με μια πιο σωστή τιμολογι-
ακή πολιτική και μια πιο ευφάνταστη 

και ‘φιλική’ αντιμετώπιση των ∆ιορ-
γανωτών Ταξιδιών – τόσο του τό-
που μας όσο και του εξωτερικού – ο 
συντελεστής αυτός έχει τεράστια πε-
ριθώρια βελτίωσης.
Για να πετύχουμε την επιβίωση 

των Κυπριακών Αερογραμμών, πρό-
σθεσε, μια είναι η οδός που οφείλει 
να ακολουθήσει ο κυριότερος μέτο-
χος που είναι βεβαίως το Κράτος.  Οι 
Κυπριακές Αερογραμμές πρέπει να 
λειτουργούν στα πρότυπα μιας ιδιω-
τικής εταιρίας.  
Χωρίς κυβερνητικούς και κομματι-

κούς παρεμβατισμούς, με τη σωστή 
δομή και με αξιοκρατικά κριτήρια.
Ευχήθηκε ο κ. Μαντοβάνη τόσο οι 

Κυπριακές Αερογραμμές όσο και ο 
τουρισμός της χειμερινής περιόδου 
να έχουν άμεσα μια θετική κατάληξη 
διότι είναι και τα δύο μείζονος σημα-
σίας για τον τουρισμό τα ταξίδια και 
την οικονομία του τόπου μας.  Οι τα-
ξιδιωτικοί πράκτορες, αν τους ζητη-
θεί, είναι έτοιμοι να συμβάλουν με 
όλες τις δυνάμεις τους στην επιτυχία 
αυτής της προσπάθειας.

Εκ μέρους του ΚΕΒΕ  τη συνέλευση  χαιρέτησε 
ο Αντιπρόεδρος Τουρισμού κ. Ηλίας Μυριάνθους

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων
(ACTA) κ. Βίκτωρ Μαντοβάνης

Συνεστίαση  Συνδέσμου  Εκδοτών Κυπριακού Βιβλίου (Σ.Ε.ΚΥ.ΒΙ.)
Πραγματοποιήθηκε με  επιτυ-

χία στο Governor’s Beach στη Χοιρο-
κοιτία η συνεστίαση των μελών και 
φίλων του Συνδέσμου Εκδοτών Κυ-
πριακού Βιβλίου που ανήκει στη δύ-
ναμη του ΚΕΒΕ.
Ο Σύνδεσμος επισημαίνει ότι αυ-

τές οι συναντήσεις επιβάλλεται να γί-
νονται όχι μόνο για τη μεταξύ των 
μελών γνωριμία αλλά και για τη σύ-
σφιξη των σχέσεων τους, και για συ-
ζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για 
θέματα που τους ενδιαφέρουν. Οι τέ-
τοιους είδους συναντήσεις φέρνουν 

τα μέλη πιο κοντά και ενημερώνονται 
για τα τυχόν προβλήματα που απα-
σχολούν το κλάδο.
Μετά το σχετικό καλωσόρισμα της 

Προέδρου, κας Βούλας Κοκκίνου, έγι-
νε  κλήρωση των λαχείων, που  μέ-
ρος των καθαρών εσόδων από την 
πώληση τους, δόθηκε  στο Σύνδεσμο 
για την Πρόληψη της Βίας στην Οι-
κογένεια. Οι τρεις πρώτοι τυχεροί λα-
χνοί κέρδισαν βιβλία αξίας €6.729.00, 
προσφορά μελών του Συνδέσμου. Τα 
υπόλοιπα δώρα ήταν χορηγίες από 
διάφορες εταιρείες. 

Εκδόσεις Εν Τύποις
Εστιατόριο ΑΙΓΑΙΟ
Τουριστικό γραφείο ΣΑΛΑΜΙΣ
China Spice
Ξενοδοχείο ΧΙΛΤΟΝ
Ξενοδοχείο ΡΟ∆Ο
ΤOP KINISIS
Xρυσοχοείο ΕΜERALD
Kυριάκος Λύρας
Ο Σύνδεσμος  εκφράζει τις ευχαρι-

στίες του  στους  χορηγούς και υπο-
στηρικτές της εκδήλωσης.  
Οι αριθμοί που κέρδισαν είναι οι 

ακόλουθοι:

1221, 1191, 0051, 0608, 1775,  1234, 
1126, 1214, 1223, 1758,  0006,1083,  
1055, 1238.
Για περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι να επικοινωνούν με 
τη Γραμματεία του Συνδέσμου στο 
τηλ. 22889759 Τμήμα Υπηρεσιών και 
Εμπορίου  ΚΕΒΕ.

Στιγμιότυπο από τους συμμετέχοντες
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Οι πρόσφατες τροποποιήσεις της νομοθεσίας 
σχετικά με την πολεοδομική αμνηστία  
Τις πρόνοιες της νέας νομοθεσί-

ας που αφορούν την πολεοδομική 
αμνηστία, ανέλυσαν στελέχη των αρ-
μόδιων κυβερνητικών υπηρεσιών σε 
ημερίδα του Κυπριακού Συνδέσμου 
Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΚΣΙΑ). 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και 

μίλησε ο Υπουργός Εσωτερικών κ. 
Νεοκλής Συλικιώτης, ο οποίος ανα-
φέρθηκε στους στόχους της νέας νο-
μοθεσίας.
Όπως ανέφερε ο κ. Συλικιώτης με 

τις τροποποιήσεις που έγιναν στη 
νομοθεσία περιορίζεται  η αναρ-
χία που επικρατούσε στον τομέα 
των ακινήτων. Επεσήμανε ότι οι νέες 
ρυθμίσεις θα συμβάλουν και στην 
έκδοση πολλών καθυστερημένων 
τίτλων ιδιοκτησίας. 
Αυτή η εξέλιξη, πρόσθεσε, θα βο-

ηθήσει στη διατήρηση του καλού 
ονόματος της Κύπρου στο εξωτερι-
κό, αφού μεταξύ των αγοραστών 
ακινήτων στην Κύπρο, για τα οποία 
εκκρεμούν τίτλοι ιδιοκτησίας για 
πολλά χρόνια, συμπεριλαμβάνο-
νται και πολλοί ξένοι, κυρίως Ρώσοι 
και Άγγλοι.
Στο δικό του εισαγωγικό χαιρετι-

σμό ο Πρόεδρος του ΚΣΙΑ κ. Γιώργος 
Στροβολίδης χαρακτήρισε ως θετική 
την τεράστια προσπάθεια που έγινε 
από όλους τους εμπλεκόμενους, για 
να ρυθμιστεί ένα μεγάλο μέρος των 
130.000 τίτλων που εκκρεμούν. Απα-
ραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυ-
χία του εγχειρήματος είναι η σωστή 
ενημέρωση των εμπλεκομένων και η 
ανταπόκριση των κυβερνητικών υπη-
ρεσιών με πιο αποτελεσματικές και λι-
γότερο γραφειοκρατικές διαδικασίες. 

Το κράτος έχει πολλά να κερδίσει από 
τη διαδικασία αυτή, πρόσθεσε, αφού 
θα εισπράξει πολλά εκατομμύρια από 
τα μεταβιβαστικά τέλη. 
Ακόμα, ο κ. Στροβολίδης πρόσθεσε  

ότι μια από τις μεγάλες αλλαγές που 
έγιναν, είναι ότι η νομιμοποίηση των 
οικοδομών δεν αποτελεί πλέον απα-
ραίτητη προϋπόθεση για την έκδοση 

εκσυγχρονισμένου τίτλου ιδιοκτη-
σίας. Είναι δυνατό να εκδοθεί τίτλος 
ιδιοκτησίας και για οικοδομή με ορι-
σμένες παρατυπίες, οι οποίες όμως θα 
αναφέρονται στον τίτλο. 
Στη συνέχεια, ο κ. Στροβολίδης 

αναφέρθηκε στις πολλές πρωτοβουλί-
ες που αναλαμβάνει ο ΚΣΙΑ για ενημέ-
ρωση των μελών του και επανέλαβε τη 

θέση του Συνδέσμου για να μειωθούν 
οι φορολογικές επιβαρύνσεις πάνω 
στα ακίνητα, σαν κίνητρο αναζωογό-
νησης του τομέα που υποφέρει.
Σε σύντομο χαιρετισμό του ο Πρό-

εδρος του ΚΕΒΕ κ. Μάνθος Μαυρομ-
μάτης εξέφρασε την ευαρέσκεια του 
Επιμελητηρίου για τον εκσυγχρονι-
σμό και την απλοποίηση των νομοθε-
τικών διαδικασιών με την προσδοκία 
ότι θα επιλυθεί ένα διαχρονικό πρό-
βλημα της οικονομίας.
Το θέμα με τις νέες νομοθεσίες ανέ-

λυσαν ο ∆ιευθυντής του Τμήματος 
Πολεοδομίας και Οικήσεως κ. Χρ. Κτω-
ρίδης, ο Πρώτος Πολιτικός Μηχανι-
κός του Υπουργείου Εσωτερικών κ. 
Μάριος Παναγίδης και ο Πρώτος Κτη-
ματολογικός Λειτουργός κ. Ανδρέας 
Σωκράτους. 
Την ημερίδα που έγινε στη ∆ημο-

σιογραφική Εστία στη Λευκωσία και 
χορήγησαν οι Γενικές Ασφάλειες Κύ-
πρου, παρακολούθησαν ενδιαφερό-
μενοι ιδιοκτήτες ακινήτων, μέλη του 
ΚΣΙΑ, μέλη του ΚΕΒΕ, στελέχη κτημα-
τολογικών επιχειρήσεων, δικηγόροι, 
τραπεζικοί, εκτιμητές ακινήτων και 
πολλοί επιχειρηματίες.

•  Συλικιώτης: Θα 
αλλάξουν όλα προς      
το καλύτερο

•  Στροβολίδης: Είναι 
σημαντική η ενημέρωση 
και η προσπάθεια για 
λιγότερη γραφειοκρατία

Σημαντική εκδήλωση του ΚΣΙΑ

Συμπληρωματική πληροφόρηση για 
την ασθένεια από το βακτήριο E-Coli 

Συμπληρωματικές πληροφορίες για το θέμα της επιδημίας διαρροϊκής ασθέ-
νειας η οποία προκλήθηκε στη Γερμανία από το βακτήριο E-Coli έχει σταλεί το 
ΚΕΒΕ στα μέλη του Βιομηχανικούς και εισαγωγείς τροφίμων. 

 Πιο συγκεκριμένα οι έρευνες έδειξαν ότι η πιο πιθανή αιτία πρόκλησης της 
επιδημίας είναι οι βλαστοί (sprouts) φακής, τριγωνέλλας (Fenugreek), τριφυλλι-
ού (alfalfa sprouts) και φασόλια azuki  (azuki beans).  Τα προϊόντα φέρουν την 
εμπορική επωνυμία «Milde Sprossen-Mischung» και παραγωγός είναι η εταιρεία 
«Handelsspeicher und Gartnerhof GmbH». 

 Πιθανόν ορισμένες ποσότητες να έχουν κυκλοφορήσει και σε άλλα Κράτη 
Μέλη γι’ αυτό πρέπει όσοι εμπορεύονται τα υπ’  αναφορά προϊόντα να λαμβά-
νουν όλες τις απαραίτητες διαβεβαιώσεις από τους εξαγωγείς για την καταλληλό-
τητα των τροφίμων. 

 Επιπρόσθετα παρακαλούνται οι εισαγωγείς τέτοιων Γερμανικών Προϊόντων, 
εάν δεν το έχουν πράξει ήδη, όπως επικοινωνήσουν με τις Υγειονομικές Υπηρε-
σίες στο τηλέφωνο 22-605554. 
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Περισσότερες από ογδόντα Αυστριακές Επιχει-

ρήσεις συμμετείχαν στο επιχειρηματικό φόρουμ 

που έγινε στη Βιέννη στις 16 Ιουνίου με μεγά-

λη επιτυχία. Το Φόρουμ οργανώθηκε από κοινού 

από το ΚΕΒΕ,  το Υπουργείο Εμπορίου Βιομηχανί-

ας και Τουρισμού και το Κυπρο-Αυστριακό Επιχει-

ρηματικό Σύνδεσμο για προβολή της Κύπρου ως 

διεθνούς επιχειρηματικού κέντρου και κέντρου πα-

ροχής υπηρεσιών. Επικεφαλής της αποστολής ήταν 

ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

κ. Αντώνης Πασχαλίδης, συνοδευόμενος από την 

Γενική ∆ιευθύντρια του Υπουργείου κα. Ζέτα Αιμι-

λιανίδου. 

 Το ΚΕΒΕ εκπροσώπησε ο Αν. Γεν. Γραμματέας 

κος Μάριος Τσιακκής και τον Κυπρο-Αυστριακό 

Επιχειρηματικό σύνδεσμο ο πρόεδρος του κ. Νίκος 

Κυριακίδης. Από Κυπριακής πλευράς συμμετείχαν 

επίσης εκπρόσωποι 11 Κυπριακών Επιχειρήσεων 

οι οποίοι πραγματοποίησαν συναντήσεις με αντί-

στοιχους Αυστριακούς επιχειρηματίες και συζήτη-

σαν ευκαιρίες συνεργασίας τους.

Στους Αυστριακούς επιχειρηματίες επεξηγήθη-

καν οι ευνοϊκές συνθήκες της Κύπρου για επεν-

δύσεις και άλλη επιχειρηματική δραστηριότητα, 

ιδιαίτερα στον τομέα των υπηρεσιών.

∆όθηκε επίσης έμφαση στην ασφάλεια που προ-

σφέρει η Κύπρος στους ξένους επενδυτές και επι-

χειρηματίες στις συνθήκες της σημερινής διεθνούς 

οικονομικής κρίσης και της αναταραχής στην ευ-

ρύτερη περιοχή.

Με μεγάλη επιτυχία  οργανώθηκε 
το Επιχειρηματικό Φόρουμ στη Βιέννη

To KEBE μαζί με το Υπουργείο 

Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρι-

σμού και τον Επιχειρηματικό Σύνδε-

σμο Κύπρου-Ρωσίας, συνεχίζοντας 

την προσπάθεια του για προβολή 

της Κύπρου σαν ένα αξιόλογο ∆ιε-

θνές Κέντρο Υπηρεσιών, διοργάνωσε 

στις 28 και 30 Ιουνίου 2011 επιχειρη-

ματικά Φόρουμ στη Μόσχα και στο 

Καζάν. Το φόρουμ στη Μόσχα πραγ-

ματοποιήθηκε στο Ρωσικό Επιμελη-

τήριο και σε χαιρετισμό του ο κ. Γ. 

Πετροβ Αντιπρόεδρος του Επιμελη-

τηρίου Ρωσίας καθώς και ο πρώην 

Πρέσβης της Ρωσίας στην Κύπρο κ. Γ. 

Μουράτοβ, αναφέρθηκαν με λεπτο-

μέρεια στην σημασία που αποδίδει 

η Ρωσική Ομοσπονδία στις οικονομι-

κές, πολιτικές και κοινωνικές σχέσεις 

μεταξύ των δύο χωρών καθώς και 

στη μεγάλη Ρωσική κοινότητα που 

βρίσκεται στην Κύπρο και ιδιαίτερα 

στη Λεμεσό.

Υπεγράφη επίσης συμφωνία συ-

νεργασίας μεταξύ του ΚΕΒΕ και Κρα-

τικού Επιμελητηρίου Εγγραφής που 

ανήκει στο Υπουργείο ∆ικαιοσύνης 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Ο Αρ-

χηγός της Αποστολής, Επίτιμος Τα-

μίας του ΚΕΒΕ και Πρόεδρος του 

Κυπρο-Ρωσικού Επιχειρηματικού 

Συνδέσμου κ. Φειδίας Πηλείδης στο 

χαιρετισμό του αναφέρθηκε στις μα-

κροχρόνιες προσπάθειες  του Επι-

μελητηρίου να αναπτύσσει και να 

εδραιώνει τις σχέσεις Κύπρου-Ρωσί-

ας στον εμποροοικονομικό τομέα και 

όχι μόνο. ο Φόρουμ που πραγματο-

ποιήθηκε στο Καζάν χαρακτηρίζεται  

ιδιαίτερα ενδιαφέρον γιατί αποτελεί 

μια προσπάθεια για διερεύνηση  νέ-

ων και πρόσθετων περιοχών της Ρω-

σικής Ομοσπονδίας με προοπτικές 

ανάπτυξης επιχειρηματικών συνερ-

γασιών με την Κύπρο.  

Ο κ. Πηλείδης υπέγραψε εκ μέρους 

του ΚΕΒΕ συμφωνία συνεργασίας 

μεταξύ ΚΕΒΕ και Επιμελητηρίου του 

Ταρταστάν.

Ο ρόλος που διαδραματίζει η Ρω-

σική Ομοσπονδία για την οικονομία 

της Κύπρου είναι πολύ βασικός και 

ως εκ τούτου οι αποστολές που διορ-

γανώνονται στη Ρωσία είναι ιδιαίτερα 

ενδιαφέρουσες. Η συμμετοχή μεγά-

λου αριθμού Ρώσων επιχειρηματιών  

και άλλων ενδιαφερομένων και στα 

δυο φόρουμ δεικνύει το ενδιαφέρον 

που υπάρχει για ανάπτυξη συνεργα-

σιών με την Κύπρο τόσο σε ότι αφο-

ρά  τον χρηματοοικονομικό τομέα 

όσο και τις επενδύσεις.

Προβολή της Κύπρου στη Ρωσία

Επιχειρηματικό Φόρουμ ΚΕΒΕ σε Μόσχα και Καζάν
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ΘΕΜΑΤΑ

Η κοινή προσπάθεια που καταβάλλεται από τον ΚΟΤ 
και το Φορέα Προώθησης Υπηρεσιών Υγείας Κύπρου 
που ανήκει στη δύναμη του ΚΕΒΕ, για την προώθηση της 
Κύπρου σαν κέντρο Υγείας, καθώς και σαν ελκυστικός 
προορισμός για τουρισμό υγείας, συνεχίσθηκε με την εκ-
προσώπηση μας στο Cyprus Wine Festival and Business 
Exhibition 2011 που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 25-26 
Ιουνίου 2011 στο Alexandra Palace στο Λονδίνο.Την Κύ-
προ εκπροσώπησαν ο ∆ιευθυντής του τμήματος Υπηρε-
σιών και Εμπορίου του ΚΕΒΕ κ. Χρίστος Πετσίδης και ο 
Λειτουργός του Φορέα Προώθησης Υπηρεσιών Υγείας 
Κύπρου κ. Πόλυς Περατικός.
Την έκθεση επισκέφτηκαν αρκετές χιλιάδες συμπατρι-

ώτες μας οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
για τις υπηρεσίες υγείας που προσφέρει η Κύπρος, ενώ 

αξιοσημείωτη ήταν και η παρουσία του Προέδρου της 
Κυπριακής ∆ημοκρατίας κ. ∆ημήτρη Χριστόφια ο οποί-
ος επισκέφθηκε το περίπτερο του Φορέα Υγείας όπου και 
συνομίλησε με τα μέλη της αποστολής. 
Οι εκπρόσωποι της Κυπριακής αποστολής πραγμα-

τοποίησαν επαφές με την ηγεσία της παροικίας και πα-
ραχωρήθηκαν συνεντεύξεις στο ΡΙΚ, στον LGR (London 
Greek Radio), και στο Hellenic TV. Ιδιαίτερη αναφορά για 
τη παρουσία του Φορέα Υγείας στην έκθεση έκαναν και 
οι διοργανωτές της εκδήλωσης κατά τη διάρκεια του τε-
λετουργικού μέρους. 
Οι εμπειρίες και τα αποτελέσματα του συνεδρίου θα 

ληφθούν σοβαρά υπόψη στον προγραμματισμό των 
ενεργειών του Φορέα Προώθησης Υπηρεσιών Υγείας 
Κύπρου προς όφελος του συνόλου των μελών του.

Ο Φορέας Υγείας στα πλαίσια της προσπάθειας του για 
προώθηση του Ιατρικού Τουρισμού της Κύπρου μαζί με 
τον ΚΟΤ προγραμματίζει σειρά ενεργειών, περιλαμβα-
νομένων και της φιλοξενίας ξένων διοργανωτών ταξιδι-
ών που εξειδικεύονται στον Ιατρικό Τουρισμό, με σκοπό 
την συμπερίληψη της Κύπρου στα προγράμματά τους.
Η εξαγγελία της Στρατηγικής του ΚΟΤ για ανάπτυξη, 

προώθηση και προβολή του Ιατρικού Τουρισμού στην 
Κύπρο υλοποιείται μέσα από τη δραστηριότητα του Φο-
ρέα Υγείας και με την ουσιαστική συμβολή του ΚΟΤ και 
του Υπουργείου Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού. 
Η ιστοσελίδα του Φορέα Υγείας είναι www.

cyhealthservices.com στην οποία περιλαμβάνονται πολ-
λές πληροφορίες αναφορικά με τα θέματα που αφορούν 
το τουρισμό υγείας της Κύπρου.

Προβολή του ιατρικού τουρισμού της Κύπρου 
στην Ελληνοκυπριακή Παροικία του Λονδίνου

Εξαιρετική επιτυχία σημείωσε για άλ-
λη μία χρονιά η ημερίδα ∆ικτύωσης 
μεταξύ Επιχειρήσεων και Συμβούλων 
Επιχειρήσεων που πραγματοποιήθη-
κε την Τρίτη, 7 Ιουνίου 2011 στο Κτήριο 
Συμβουλίου-Συγκλήτου Αναστάσιος 
Λεβέντης, στην Πανεπιστημιούπολη, 
στα πλαίσια του ευρωπαϊκού θεσμού 
«OPEN DAYS - Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 2011». 
Την εκδήλωση διοργάνωσαν από κοι-
νού το ΚΕΒΕ ως μέλος του Enterprise 
Europe Network, το Ευρωπαϊκό Γρα-
φείο Κύπρου και  το πρόγραμμα CYEYEs 
- “Erasmus for Young Entrepreneurs” 
σε μια προσπάθεια τόνωσης των ικα-
νοτήτων των κυπριακών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και ανάπτυξης των δυνα-
τοτήτων τους ενόψει της παγκόσμιας 
οικονομικής ύφεσης. 
Ιδιαιτέρως εποικοδομητικές και εξαι-

ρετικά κατατοπιστικές ήσαν οι κατ’ ιδίαν 
συναντήσεις επιχειρηματιών με επιχει-
ρηματικούς σύμβουλους. Συγκεκριμένα, 
από την επεξεργασία των ερωτηματολο-
γίων που απαντήθηκαν στο τέλος των 
συναντήσεων διαπιστώθηκε ότι οι επι-

χειρηματίες έμειναν ευχαριστημένοι από 
την όλη διοργάνωση καθώς και από το 
επίπεδο των επιχειρηματικών συμβού-
λων. Συγκεκριμένα, συμμετείχαν επιχει-
ρηματίες κυρίως από χονδρικό & λιανικό 
εμπόριο, βιομηχανίες τροφίμων, κατα-
σκευαστές επίπλων, νομικές δραστηρι-
ότητες, εκπαίδευση, δραστηριότητες 
ταξιδιωτικών πρακτόρων και ξενοδοχει-
ακά καταλύματα. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το ενδιαφέ-

ρον των πλείστων εταιρειών εστιάστηκε 
στους πιο κάτω τομείς: 
Χρηματοδότηση (π.χ. ευρωπαϊκά ή  •
άλλα προγράμματα επιχορηγήσεων, 
δανειοδότηση),
Στρατηγικός Σχεδιασμός (π.χ. Απο- •
τελεσματική διαχείριση, Αξιολόγηση 
Ευκαιριών, Επέκταση),
Οικονομική ∆ιαχείριση (π.χ. κοστο- •
λόγηση προϊόντων/υπηρεσιών, οι-
κονομικοί δείκτες, λογιστικοί έλεγχοι, 

μείωση λειτουργικών εξόδων, κύκλος 
εργασιών κ.ά),
Τεχνολογία (π.χ. προγράμματα λογι- •
σμικού διαχείρισης αποθήκης και με-
ταφορών, ανάπτυξη διαδικτυακών 
υπηρεσιών)   
Μάρκετινγκ (π.χ. δικτύωση, προώθη- •
ση, πωλήσεις) και 
Ανθρώπινο ∆υναμικό (π.χ. Εκπαίδευ- •
ση προσωπικού, Αξιολόγηση), 

 Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, πα-
ρουσιάστηκαν στους επιχειρηματίες τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα, ERASMUS 
και Leonardo Da Vinci, από το Ίδρυμα 
∆ιαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμά-
των δια βίου μάθησης (Ι∆ΕΠ), το κοι-
νοτικό σύστημα Eco-Label από την 
Υπηρεσία Περιβάλλοντος και το Ευρω-
παϊκό Πρόγραμμα «Erasmus for Young 
Entrepreneurs» από το Ευρωπαϊκό Γρα-
φείο Κύπρου.
Η Μονάδα Ενημέρωσης του Ευρωπα-

ϊκού Κέντρου Επιχειρηματικής Στήριξης 
Κύπρου ενημέρωσε τους επιχειρηματίες 
για θέματα που αφορούν τις διασυνορι-
ακές δραστηριότητες και τις επιχειρηματι-
κές ευκαιρίες στην Ευρώπη. 

Σφαιρική πληροφόρηση επιχειρηματιών σε ημερίδα 
Δικτύωσης Επιχειρήσεων και Επιχειρηματικών Συμβούλων
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 Η Πρεσβεία της Συρίας στη Λευκωσία μας πληροφορεί ότι στα πλαίσια του προ-
γράμματος του Συριακού Υπουργείου Τουρισμού για προώθηση της Συρίας ως του-
ριστικού προορισμού ποιότητας το Συριακό Υπουργείο  προγραμματίζει εκστρατεία 
οδικών διαφημίσεων στην Κύπρο, κυρίως στη Λευκωσία και Λεμεσό, για προσέλκυση 
κυπρίων τουριστών για διακοπές στη Συρία.
Για την εκστρατεία θα δαπανηθεί ποσό €25000 και καλούνται ενδιαφερόμενοι δια-

φημιστές να υποβάλουν προσφορές.
Περισσότερες πληροφορίες από τη Πρεσβεία της Αραβικής ∆ημοκρατίας της Συρί-

ας στη διεύθνση: 
24 Nίκου Μυλωνά, 1071 Λευκωσία, Κύπρος, τηλ. 22817304

 Πρόσφορές για διαφημίσεις
 τουρισμού στη Συρία

 Η 26η ∆ιεθνής Φθινοπωρινή Εμπορική ΄Εκθεση 2011 (26th International Trade Fair 
2011 IATF11) θα πραγματοποιηθεί στο ∆ιεθνές Συνεδριακό και Εκθεσιακό Κέντρο του 
Ντουπάϊ στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα στις 13-15 ∆εκεμβρίου 2011. Στην ΄Εκθεση 
συμμετέχουν με κρατικά περίπτερα χώρες και ιδιώτες από όλες τις ηπείρους με εκθέ-
ματα από ολόκληρο το φάσμα βιομηχανικών προϊόντων και υπηρεσιών.
Πληροφορίες: Al Fajer Information and Services, P.O. Box 11183, Dubai, United 

Arab Emirates, Tel. 00971-4-3406888, Fax. 00971-4-3403608, E-mail:suhas@alfaier.
net, http://www.dybaiautumnfair.com

 Η 26η ∆ιεθνής ΄Εκθεση
στο Ντουπάϊ 13-15 ∆εκεμβρίου 2011

Το Κυπριακό Εμπορικό Κέντρο στη Βηρυτό μας πληροφορεί  ότι το 2ο Φόρουμ 
Ενέργειας (Beirut Energy Forum 2nd Edition) θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο 
Grand Habtoor στη Βηρυτό στις 20 με 30 Σεπτεμβρίου 2011 υπό την προστασία του 
Λιβάνιου Υπουργού Ενέργειας και Υδάτων Gebran Bassil και με στήριξη του Υπουρ-
γείου του, του Προγράμματος Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής 
΄Ενωσης.  Το Φόρουμ διοργανώνεται σε συνεργασία με την ΄Εκθεση Ανανεώσιμων 
Πηγών του Παρισιού (Le Salon des Energies Renouvelables de Paris) και το Κέντρο 
Συντήρησης Ενέργειας του Λιβάνου (Lebanese Centre for Energy Conservation)  Τη 
στήριξη τους προσφέρουν επίσης συναφείς οργανώσεις του Αραβικού Κόλπου.
Στην πρώτη διοργάνωση του Φόρουμ το 2010 συμμετείχαν 370 σύνεδροι από 19 

χώρες.  Το Φόρουμ εκτός από τις συνεδριακές δραστηριότητες περιλαμβάνει και έκθε-
ση επάρκειας ενέργειας, ανανεώσιμων πηγών και πράσινων κτηρίων.
Πληροφορίες στην ιστιοσελίδα://www.beirutenergyforum.com

Το 2ο Φόρουμ Ενέργειας στη Βηρυτό 29-30 
Σεπτεμβρίου 2011

 Η Εταιρεία Nawaloka Polysacks (Pvt) Ltd ζητά κοινοπρακτική συνεργασία με Κυ-
πριακή εταιρεία στον τομέα παραγωγής και εξαγωγής σάκων και πλαστικών κυτίων 
και αγωγών από πολυπροπυλένιο. (polypropylene bags and plastic tubs)
∆ιεύθυνση: Nawaloka Polysacks (Pvt) Ltd
No. 42, Negombo Road, Peliyagoda, Sri Lanka, Tel. 0094-5888999/0094777374632, 

Fax. 0094-2931075, E-mail:chamara@nawaloka.li, http://www.nawaloka.lk
Η Εταιρεία Aroma Rubber Manufacturers ενδιαφέρεται για κοινοπρακτική συνερ-

γασία για επεξεργασία φυσικού ελαστικού και παραγωγής τελικού προϊόντος ελαστι-
κών (natural rubber processing and rubber finished product)
∆ιεύθυνση: Aroma Rubber Manufactures,
H 70, Keraminiya Watta, Mawanella, Sri Lanka, Τηλ. 0094-777860073, Φαξ. 0094-

0352248050, E-mail:aroma_rb@yahoo.com

 Εταιρείες της Σρι Λάνκα ζητούν
κοινοπρακτική συνεργασία

Η 38η ΄Εκθεση ΒΕΡΓΙΝΑ θα γίνει στο Εκθεσιακό Κέντρο HELEXPO στη Θεσσαλονίκη 
από τις 15 μέχρι τις 17 Οκτωβρίου 2011 και θα περιλαμβάνει εκθέματα δώρων μπιζού, 
διακοσμητικά, ασημικά, εποχιακά αξεσουάρ μόδας, παιχνίδια.  Η έκθεση λειτουργεί 
μόνο για εμπόρους.
∆ιοργανωτής: Ευστράτιος Τασιόπουλος & Σία Ο.Ε. Τηλ. 2310-31361, Φαξ. 2310-

313300, e-mail:vergfair@otenet.gr, http://www.ektheseis-vergina.gr

Το 12ο ∆ιεθνές Σεμινάριο για το Τσιμέντο και τα Οικοδομικά Υλικά (International 
Seminar on Cement and Building Materials) θα οργανωθεί στις 15 με 18 Νοεμβρίου, 
2011 στο Νέο ∆ελχί, πρωτεύουσα της Ινδίας.
Πληροφορίες:National Council For Cement and Building Materials
34 Km Stone, Delhi-Mathura Road (NH-2), Ballabgarh, 121004, Haryana, India, Tel. 

91-129-4192222, 2242051, Fax. 91-120-2242100, 2246175

Σεμινάρια στο Νέο ∆ελχί το Νοέμβρη
τσιμέντου και οικοδομικών υλικών

Με την επωνυμία ‘’Ελληνορωσικό Κέντρο Ερμής’’ τα Επιμελητήρια Σερρών, Χαλκι-
δικής και Καβάλας ίδρυσαν στη Μόσχα μόνιμο εκθεσιακό κέντρο Ελληνικών προϊό-
ντων με στόχο τη διείσδυση των Ελληνικών Προϊόντων στη μεγάλη Ρωσική αγορά.
Τα τρία Επιμελητήρια συμπράττουν ως μη κερδοσκοπική Εταιρεία με την επωνυμία 

‘’Ερμής στην οποία μπορούν να ενταχθούν ως μέλη επιχειρήσεις που επιθυμούν να 
εξάγουν προϊόντα και υπηρεσίες στη Ρωσία.  Το Ελληνορωσικό Κέντρο βρίσκεται σε 
επικοινωνία με αγοραστές και επιχειρηματίες της Ρωσίας, διοργανώνει εκθέσεις και γε-
νικά προωθεί τη συνεργασία σε μόνιμη βάση.  Οι συμμετέχοντες με καταβολή ετήσι-
ου κόστους €2.500 ανά επιχείρηση εξασφαλίζουν εκθετήριο στο χώρο του Κέντρου.
Πληροφορίες: Ελληνορωσικό Κέντρο Ερμής, Ι. Κωλέττη 25Β Θεσσαλονίκη,                   

Τ.Κ. 54627, Τηλ. 2310566767, Φαξ. 2310567890

Ενδιαφέρει επιχειρηματίες που ζητούν συνεργασία στη Ρωσία

Η 38η ΄Εκθεση ‘’ΒΕΡΓΙΝΑ’’ στη Θεσσαλονίκη 
5-17 Οκτωβρίου 2011

Το Συμβούλιο Ανάπτυξης Εμπορίου του Hong Kong διοργανώνει την 22η ΄Εκθεση 
Τροφίμων (Food Expo 2011) στο Συνεδριακό και Εκθεσιακό Κέντρο Hong Kong από 
τις 11 μέχρι τις 15 Αυγούστου. Η ΄Εκθεση χαρακτηρίζεται ως η καλύτερη πλατφόρμα 
για ευκαιρίες προώθησης εξαγωγών στην Ασιατική αγορά και ιδιαίτερα στην Κινέζι-
κη ενδοχώρα. Στην περσινή 21η διοργάνωση συμμετείχαν 740 εκθέτες από 22 χώρες 
από όλες τις ηπείρους.
Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής:
Hong Kong Trade Development Council, Exhibitions Department, Unit 13, Expo 

Gallerie, Hong Kong Convention and Exhibition Centre, 1 Expo Drive, Wan Chai, 
Hong Kong, E-mail:exhibitions@hktdc.org

΄Εκθεση Τροφίμων στο Hong Kong
11-15 Αυγούστου 2011

Ο Σάββας Παπαχρίστου με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο ζητά διανομείς στην 
Κύπρο που εκπροσωπούν brands τα οποία διανέμουν σε όλους τους το-
μείς, όπως για παράδειγμα υπεραγορές.
Για περισσότερες πληροφορίες: savvaspapa@yahoo.co.uk

Ζητά διανομείς που εκπροσωπούν brands

Η 75η ∆ιεθνής Εμπορική ΄Εκθεση Fiera del Levante (΄Εκθεση Ανατολής) θα πραγμα-
τοποιηθεί στο Μπάρι της Ιταλίας από τις 10 μέχρι τις 18 Σεπτεμβρίου 2011.
Η ΄Εκθεση έχει εδραιωθεί ως χώρος επιχειρηματικών, πολιτισμικών και πολιτικών 

ανταλλαγών.  Στην περσινή διοργάνωση συμμετείχαν 900 εκθέτες και οι επισκέπτες ξε-
πέρασαν το ένα εκατομμύριο.
Η έμφαση επικεντρώνεται σε είδη χειροτεχνίας και σε υπηρεσίες τουρισμού.  
∆ιεύθυνση:Fiera del Levante 70132 Bari, Lungomare Starlia, Italy,                                                      

Fax. 39-0805366482-492, Tel. 39-080-5366309-396-398, 
E-mail:estero@fieradellevante.it

10-18 Σεπτεμβρίου η ∆ιεθνής ΄Εκθεση 
Fiera del Levante στο Μπάρι της Ιταλίας 

 Fairs and Exhibitions in South East Europe .................................................. 2011
Birmingham Chamber of Commerce Group –Directory ......................... 2011
Black Country Chamber of Commerce Members Directory .................. 2011
North East Lincolnshire County Guide  .......................................................... 2011

 Εμπορική καταλόγοι στη βιβλιοθήκη του ΚΕΒΕ
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 Οίκοι του εξωτερικού που ενδιαφέρονται για εισαγωγές από την ΚύπροΟίκο

 Οίκοι του εξωτερικού που ενδιαφέρονται για εξαγωγές προς την Κύπρο Οίκοι

EGYPT
MOHAMED ABDELWAHAB
E-mail:ahr244@yahoo.com
Diapers

GERMANY
KRETA LEBANSMITTEL GMBH
Κύριο Ε. Βιδαλάκη
Ossenpadd 4, D-25495 Kummerfeld, Tel. 
49-41013755835, Fax. 49-4101-3755838, 
E-mail:kretalebensmittel@gmail.com, 
http://www.kretalebensmittel.de
Foods & drinks

MITTELMEER – IMPORT
Dionysos Gmbh &  CO. KG
Κύριο Τάσο Γαλλίδη
Paul-v-Schoneichstr., 1, D 23858 
Rheinfeld, Tel. 49-4533791004, Fax. 
49-4533791006, E-mail:tasso.gallidis@

mittelmeer-import.de, http://www.
mittelmeer-import.de
Foods & drinks

OPTIMA FEINKOST GMBH
κ. Αθανάσιο Πασβάνη
Friedrich Handel Str. 9, D-91315 
Hochstadt, Tel. 49-9193-50126, 
Fax. 49-9193-50126, E-mail:pasvanis@
optima-feinkost.de, http://www.optima-
feinkost.de
Cyprus Halloumi

HUNGARY
HELLAS INVEST KFT
Contact Persons: Mr Stavros Messimeris, 
Mr. Panikos Makedonas Tel./Fax. 36-
23381042, Mob.36309125379, E-
mail:info.greekshop@gmail.com, http://
www.greekshop.hu,  Λεμόνια, grapefruit 

(marsh seedless, star ruby), πορτοκάλια, 
λουκούμια Γεροσκήπου, Παστελλάκι, ξηρούς 
καρπούς, χυμούς squash, αρτοσκευάσματα 
(κριτσίνια με σουσάμι, ελιές, παξιμαδάκια με τυ-
ρί, ελιές, ελαιόλαδο), τσάι του βουνού, βοτανι-
κά ροφήματα

ISRAEL
S.BEN AMI AGENCIES LTD
9th Ben Gurion Street, Bnai Brak, Israel, Tel. 
00972-3-5786956, Fax. 00972-3-5786971, E-
mail:TALI@METHIS.CO.IL
Office furniture

NETHERLANDS
AMBROSIA B.V.
Mr Dimitris Lettas
Weide 36 NL 4206 CJ Gorinchem, Tel. 31-183-
623122, Fax. 31-183-618214, E-mail:info@
ambrosia-import.nl, http://www.ambrosia-

import.nl
Ελληνικά Κρασιά

APOLLO FRUIT
Mr Nikos Adamidis
Handelsweg 120, nL 2988 DC Ridderkerk, 
Tel. 31-180693555, Fax. 31-180693560, E-
mail:nikosadamidis@apollofruit.nl, http://www.
apollofruit.nl Φρούτα

ARIDJIS B.V.
Mr Theologos Aridjis
Arkansasdreef 28, NL 3565 AR Utrecht, Tel. 31-
302-935041, Fax. 31-30-2944138, E-mail:aridjis.
drossa@aridjis.com, http://www.aridjis.com
Τρόφιμα & κρασιά

COMBIFRUIT INTERNATIONAL BV
Mr Niko Persoon
Venrayseweg 132 C, NL5928 RH Venio,

AUSTRIA
CAMEL ENGINEERING LTD
Linzerstrasse 51 A-4850 Timelkam, ATU 
61442825, Tel. /Fax.43-0-767290299, E-
mail:mary1@camelengineering.com, http://
www.camelengineering.com
Injection molds maker

BANGKOK
VALENTINO CO. LTD
Mr Peter Riedel
BANGKOK, E-mail:peter.r.riedel@gmail.com
Dried fruits, canned pineapple, rice, sugar, 
cocoa powder

FRANCE
GUERIN INTERNATIONAL BUSINESS 
SARL
5, Rue paul Eluard, 44100 Nantes, France, 
Tel. 33-90-71504525, Fax. 33-240-464924, E-
mail:jean.guerin2@wanadoo.fr, http://www.
guerin-international.fr
Vehicles, truck type tropicalized, semi trailer, 
trailer (all specialized transportation types), 
buses, city buses, coaches type tropicalized, 
material/industrial equipment, vehicles, 
materials (second hand/used)

GREECE
COPRUS SA
Themos Priovolos
1 Papaflessa St., Palamas 43200, Tel. 0030-
2444023100-24300, Fax. 0030-24440-23480, 
http://www.crps.gr
΄Επιπλα Ντουλάπας, έπιπλα κουζίνας αλλά και 
παιδικά έπιπλα

INDIA
DOCTOR KALINDI HERBALS
Akoma, Maharashtra (India), Tel. 91-
0724-2258332, Fax. 91-0724-2457829, E-
mail:drkalindiherbals@gmail.com, http://www.
sites.google.com/site/drkalindiherbals
Ayurvedic products & herbal cosmetics

H.I. CARPETS & HANDICRATS
Bhaskar Menon
Bhadohi (U.P.) India, Tel. 0091-9335722877, 
Fax. 0091-5414-228166, 
E-mail:bhaskar.menon@hotmail.com
Handknotted, handtufted woollen carpet

KASHISH INCORPORATION
D-30 Lajpat Nagar 1, New Delhi 11—24, Tel. 
91-11-29812151, Fax. 91-11-46569488, E-
mail:kartavya@bol.net.in, 
Woven garments and accessories 

LNB CONSORTIUM 
Att: L.N Bhola, E-mail:Lub.Consortium@
gmail.com, Mob. 91-9323146359, Fax. 91-22-
22083184, 
Foodstuffs & provisions and bulk fresh staple 
merchandises

ISRAEL
ARBEL PROCESSING & PACKING 
MACHINES
Tel. 00972-8-8571653, Fax. 00972-8-8573242, 
E-mail:iec@iec-tech.co.il, http://www.arbel.co.il
Milk processing equipment for dairies

KAMADA
Contact Person: Mr Yaron Cherny
Tel. 00972-8-9406472, Fax. 00972-8-9406473, 
E-mail:Yaronc@kamada.com, http://www.
kamada.com, 
Biopharmaceuticals

MAAYAN METALS 
Contact: Mr Eitan Zeira
Tel. 00972-4-6954921, Fax. 00972-4-6944441, 
E-mail:eitan@gal-galil.co.il, http://www.
maayan-metals.co.il
Castors & wheels

MAXIMUM SECURITY
Contact: Mrs Andrea Perman
Tel. 00972-3-6349851, Fax. 00972-3-6349775, 
E-mail:andrea@maximum.co.il, http://www.
maximum.co.il
Intruder alarm systems

SIGMATEK
Contact Mr. Eli Madmon
Tel. 00972-3-5755704, Fax. 00972-3-5757439, 
http://www.sigmatek.co.il, 
Communications equipment

TALIA BIO-COSMETICS
Contact:Mrs Irena Vaiberg
Tel. 00972-3-7368389, Fax. 00972-3-7368810, 
E-mail:irena.sales@taliaskincare.com, 
Dead sea cosmetics

VIRTUAL PORTS
Contact:Mrs Keren Zackay
Tel. 00972-4-6277506, E-mail:keren.zackay@
virtual-ports.com, http://www.virtual-ports.
com
Medical devices for minimal invasive 
procedures

ITALY
MAZZA STUCCHI SRL
Zona Industriale 1 Fase 97100 Ragusa, Tel. 
0039-0932-677289, Fax. 0039-0932-66726, E-

mail:info@mazzastucchi.com, http://www.
mazzastucchi.com
Decorative stuccoes and plaster products and 
in particular 
false-ceiling in plaster (either with decorated, 
acoustical or plain surface), decorative 
stuccoes and special fibrous plaster ceiling 
in different styles, decorative works either 
plaster, reformed marble, cement  made and 
natural tuff

KENYA
BESTINY AGENCIES
Raphael W. Mulwa,
P.O. Box 915, Ngong, Kenya, Tel. 254-726-
954498, 
E-mail:bestiny2010@gmail.com
Handicrafts, fresh vegetables and fishing flies

PAKISTAN
MHC INTERNATIONAL
11 New Aqsa Town, Off Millat Road, 
Faisalabad, Pakistan, Tel 92-41-8847737, Fax. 
92-41-8847245,
Salt and other salt allied products

TRADE LINKS INTERNATIONAL
6 Namco Centre, 1st Floor, Campell Street, 
Karachi, Pakistan, Fax. 92-21-32623601, E-
mail:tradelinks.inter@gmail.com
Poultry, animal food and feed products 

PEOPLE’S REPBUBLIC OF CHINA
IRAY TECHNOLOGY CO. LTD
Tel. 0086-535-6106575, Fax. 0086-535-
6106530, 
E-mail:sales14@iraytek.com.cn, http://www.
iraytek.com.cn
Infrared thermal imager

JUMELLOS BABY & PET PRODUCTS MFG
http://www.double-babystroller.com; //www.
jumellos.com, 
E-mail:grace@jumellos.com, Mobil:0086-
13566007055, 
New baby and pet buggy

LISA
Tel. 86-311-89873986, Fax. 86-311-83827560, 
E-mail:lisa@honely.com
Chemicals products

XUZHOU HONORTECH RUBBER CO. LTD
E-mail:honortechangel@hotmail.com, Mob:86-
15852486126, Office Tel. 86-516-66692109
Truck tyre, OTR tyre, industrial tyre, tube, other 
rubber products

ZHENGZHOU SINO-CRYSTAL DIAMOND 
JOINT STOCK CO. LTD
Tel. 0086-0371-63379595, Fax. 0086-0371-
63379596, 
E-mail:holmeszhang1955@yaho.com, http://
www.sinocrystal.com.cn/en
Synthetic diamond powder

POLAND
KANLUX S.A.
Warehouse Area, Gopet Logistics, 1532 
Kazichene, Sofia, Mobile 359-887829201, E-
mail:Natalia.maeva@kanlux.com, http://www.
kanlux.com
Lighting sector

ZAT ARTECH SP Z.O.O. 
Ul. Wersalska 54, Lodz, Poland, Tel. 004842-
6527541, Fax. 004842-6525298, E-mail:a.
witkowska@zat-artech.com.pl, http://www.zat-
artech.com.pl
Plastic containers for medical waste for use 
by clinics and hospitals, euro type containers 
for bakeries, butchers, semi-open containers 
for warehouses, garden boxes, universal 
transport containers and eko-grass paving eg. 
for parkings

TAIWAN
GREEN CHEN
60, 32ND Road, Taichung Industrial Park, 
Taichung City, Taiwan, 40768, Tel. 886-4-
23592366, Fax. 886-4-23592368, 
E-mail:greenchen@packleader.com.tw, http://
www.packleader.com
Labelling, filling, capping, induction sealing 
machine, sleeving machinery 

THROUGH E-MAIL:
Mr KASIMU JATTAH
E-mail:jerry123pk@att.net
Rough uncut diamond stones, gold dust and 
bar

TOGO
KORNEL INTERNATIONAL CO. LTD
No. 1 Rue De Belgique, 087 B.P. 81412, 
Lome, Togo, Tel./Fax.  228-975-3553, E-
mail:kornelinternationalcoltd@gmail.com
General products
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 ΕΙΣΑΓΩΓΕΣΕΞΑΓΩΓΕΣΕΜΠΟΡΙΟ
Η πρώτη εξειδικευμένη έκθεση τροφίμων θαλάσσιας προέλευσης και αλι-
ευμάτων EGY-Sea Food EXPO 2011 θα πραγματοποιηθεί στις 12 με 14 Νο-
εμβρίου 2011 στο ∆ιεθνές Συνεδριακό και Εκθεσιακό Κέντρο στο Κάιρο.
Ομιλητές και εκθέτες θα παρουσιάσουν προϊόντα και υπηρεσίες που αφο-
ρούν επεξεργαστές αλιευμάτων, εξοπλισμό ιχθυοτροφείων, υλικό συσκευ-
ασίας, λέμβους εξυπηρέτησης και ευκαιρίες εξαγωγής.
Πληροφορίες:
EXPO LINE FOR FAIRS & EVENTS
Tel. 00202-22600986, Fax. 00202-24012121, E-mail:info@egyseafood.com, 
http://www.egyseafood.com

∆ιεθνής ΄Εκθεση στην Αίγυπτο
για εξαγωγές αλιευμάτων

 Tel. 31-778-080108, Fax. 31-842-218224, 
E-mail:@info@combifruit.nl
Φρούτα, λαχανικά, τρόφιμα

DΕ GRIEKSE WINKEL
Mr Alexander Vrionakis
Wolvenlaan 4, NL 9408 CS Assen, Tel. 
31-6-20138874, Fax. 31-592-462011, E-
mail:info@degrieksewinkel.nl, http://www.
degrieksewinkel.nl Κρασιά, ελαιόλαδο, ντε-
λικατέσσεν

GRIEKSE WIJNEN
Mr Stavros Topaltzikis
Operstraat 1, NL 2992 GB Barendrecht, Tel. 
31-653124446, 
E-mail:info@grieksewijnen.nl, http://www.
grieksewijnen.com
Τρόφιμα και κρασιά

RIGAKIS BV
Mr N. Rigakis
Amsterdamsestraatweg 88, NL 3513 AK 
Utrecht, Tel. 31-302-313690, 
Τρόφιμα & κρασιά

OLYMPIC FRUIT
Mr Thijs Van De Heuvel
Handelscent ZHZ40-A, P.O. Box 253, NL 2991 
LD Barendrecht, Tel. 31-180646201, Fax. 
31-180643940, E-mail:mb.vandenheuvel@
olympicfruit.com, http://www.olympicfruit.
com
Φρούτα

PATHOS FYTON
Mr Angelos Kakuris
Jacob Catstraat 73, NL 8265 XL Kampen, Tel. 
31-641678152, 

Το 4ο Ετήσιο Οικονομικό Συνέδριο Εμπορίου και Εξαγωγών (4th Annual 
Egypt Trade & Export Finance Conference) που θα πραγματοποιηθεί στην 
Αίγυπτο στο Four Seasons Cairo στο ∆έλτα του Νείλου στις 12 Οκτωβρίου 
θα προσφέρει σε ηγετικά στελέχη του εμπορίου και της εμπορικής χρημα-
τοδότησης ευκαιρία για να εκτιμήσουν τις ευκαιρίες και τις προτεραιότητες 
του κλάδου τους στην Αίγυπτο μετά την μεταπολίτευση.
Θα συμμετάσχουν στη διοργάνωση κορυφαίοι αναλυτές και τραπεζικοί 
από την Αίγυπτο και το εξωτερικό οι οποίοι θα καταθέσουν και θα συζητή-
σουν απόψεις για την αναζωογόνηση του Αιγυπτιακού Εμπορίου, τις επεν-
δύσεις σε έργα υποδομής, τις ευκαιρίες και τις προοπτικές στους τομείς των 
τηλεπικοινωνιών και της ενέργειας και το πολιτικό ρίσκο από πιθανές εξε-
λίξεις.
Πληροφορίες:
Monika Kuzniewska
Marketing and Partnerships, Exporta Publishing & Events Ltd Tel. 44-0-
208772-3013, Fax. 44-0-20-8673-8662, E-mail:monika@exportagroup.
com, http://www.exportagroup.com

∆ιεθνής Συνέδριο στην Αίγυπτο 
για τις ευκαιρίες της μεταπολίτευσης

E-mail:angelos@pathos-fyton.nl
Μπαχαρικά, ελαιόλαδο

TSANTOS BV
Mr A. Tsantos
Vijfhuizenberg 72 E-F, NL 4708 Al 
Roosendaal, Tel. 31-165-565084, Fax. 31-
165-561387, E-mail:info@tsantos.nl, http://
www.tsantos.nl
Τρόφιμα & κρασιά

ISRAEL
LITAF
Contact Mr. Yair Mendelovich
Tel. 00972-8-8694455, Fax. 00972-8-
8694456, E-mail:yair@litaf.com, http://www.
litaf.com
Polyurethane foam for mattresses

PAKISTAN
AGRICS INTERNATIONAL (PVT) LTD
33-A, Industrial Estate Multan, Punjab, 
Pakistan, http://www.alhameedgroup.
com, Tel. 92-0616514014, Mobile:92-300-
6304301, E-mail:a.ahsan@alhameedgroup.
com
Medicinal products for poultry and plants

U.A.E.
SAMI AHMED
E-mail:asami63@yahoo.com, Dubai, 
U.A.E.
Goats



18
 ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΙΟΥΝΙΟΣ  2011
BUSINESS

ΑΡΙΘΜΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

2011∆0066
Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-

μα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-
ών (Τ.Κ.Α.Π) ζητά προσφορές για την 
πραγματοποίηση της προμήθειας των 
προϊόντων που αποτελούνται από 2 
ζεύγη ανδρικών υποδημάτων ασφα-
λείας για ικανοποίηση κοινών ανα-
γκών φορέων του ∆ημοσίου.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξα-

σφαλίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή με την καταβολή 
του ποσού των €20 στο οποίο συμπε-
ριλαμβάνεται και ο πληρωτέος Φ.Π.Α., 
από τα γραφεία που βρίσκονται στο 
σύμπλεγμα των κεντρικών αποθη-
κών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχιακά 
γραφεία του Τμήματος, από την Πα-
ρασκευή 17 Ιουνίου 2011.  Μπορούν  
επίσης να τα εξασφαλίσουν μέσώ 
των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων www.
eprocurement.gov.cy, www.mof.gov.
cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. 
Οι Προσφορές που θα υποβλη-

θούν θα συνοδεύονται από Εγγύη-
ση Συμμετοχής (προσωπική επιταγή 
ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προ-
σφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του 
∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει 
τα έγγραφα διαγωνισμού, καταβάλ-
λοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα λη-
φθούν υπόψη. 
Η τελευταία ημέρα υποβολής των 

προσφορών είναι η Τρίτη 26 Ιουλίου 
2011 και ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές 
που θα φθάσουν μετά την πιο πάνω 
ημερομηνία και ώρα δεν θα ληφθούν 
υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-

φωνα με τον τρόπο και με τους όρους 
που  περιγράφονται στα Έγγραφα ∆ι-
αγωνισμού  στην ακόλουθη διεύθυν-
ση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προ-

μηθειών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύ-
μπλεγμα Κεντρικών Αποθηκών, Αγ. 
Ιλαρίωνος 235-243, 1028 Καϊμακλί, 
Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται 
στους αρμόδιους λειτουργούς του 
Τμήματος:  κ. Θεόδωρο Φωτίου και κα. 
Μαρία Κτωρίδου στα τηλέφωνα 22-
400422 και 22-400420 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

2011∆0067
Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα 

Κρατικών Αγορών και Προμηθειών 
(Τ.Κ.Α.Π) ζητά από Ενδιαφερόμενους 

Οικονομικούς Φορείς που πληρούν 
τους όρους των Εγγράφων του πα-
ρόντος διαγωνισμού, να υποβάλουν 
προσφορές με σκοπό τη σύναψη ∆η-
μόσιας Σύμβασης που θα έχει ως 
αντικείμενο την πραγματοποίηση της 
προμήθειας με την τοποθέτηση πα-
ραγγελιών και σταδιακή παράδοση 
των απαιτούμενων προϊόντων από 
τον ανάδοχο για περίοδο δώδεκα 
(12) μηνών, από την υπογραφή της 
Σύμβασης, στις Κεντρικές και Επαρ-
χιακές Αποθήκες  του Τ.Κ.Α.Π. καθώς 
και σε Τμηματικές Αποθήκες ή άλ-
λους χώρους Φορέων του ∆ημοσίου 
του συνόλου των ειδών των προϊό-
ντων που αποτελούνται από διάφο-
ρα παρασκευάσματα καθορισμού. Τα 
προϊόντα αυτά αποσκοπούν στην ικα-
νοποίηση κοινών αναγκών φορέων 
του ∆ημοσίου και είναι δυνατή η υπο-
βολή Προσφοράς για ολόκληρη τη 
ποσότητα κάθε είδους των προς προ-
μήθεια προϊόντων και για ένα ή περισ-
σότερα από τα είδη αυτά. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξα-

σφαλίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή με την καταβολή 
του ποσού των €40 στο οποίο συμπε-
ριλαμβάνεται και ο πληρωτέος Φ.Π.Α., 
από τα γραφεία που βρίσκονται στο 
σύμπλεγμα των κεντρικών αποθη-
κών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την 
∆ευτέρα 30 Μαϊου 2011.  Μπορούν  
επίσης να τα εξασφαλίσουν μέσώ 
των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων www.
eprocurement.gov.cy, www.mof.gov.
cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. 
Οι Προσφορές που θα υποβλη-

θούν θα συνοδεύονται από Εγγύη-
ση Συμμετοχής (προσωπική επιταγή 
ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προ-
σφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του 
∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει 
τα έγγραφα διαγωνισμού, καταβάλ-
λοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα λη-
φθούν υπόψη. 
Η τελευταία ημέρα υποβολής των 

προσφορών είναι η Παρασκευή 29 
Ιουλίου 2011 και ώρα 9:00 π.μ. Προ-
σφορές που θα φθάσουν μετά την πιο 
πάνω ημερομηνία και ώρα δεν θα λη-
φθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-

φωνα με τον τρόπο και με τους όρους 
που  περιγράφονται στα Έγγραφα ∆ι-
αγωνισμού  στην ακόλουθη διεύθυν-
ση: 
Πρόεδρο Συμβουλίου Προσφο-

ρών, Υπουργείο Οικονομικών, γωνία 
Μιχαλάκη Καραολή και Γρηγόρη Αυ-
ξεντίου, 1439 Λευκωσία.  ΄Ολες οι προ-
σφορές συνοδεύονται υποχρεωτικά 

και με ποινή αποκλεισμού, από τα δι-
καιολογητικά και αποδεικτικά στοι-
χεία που ορίζονται στους όρους 9.3.1, 
9.3.2 και 9.3.3. του Μέρους Α των Εγ-
γράφων ∆ιαγωνισμού και αναφέρο-
νται συνοπτικά στο ΄Εντυπο 10 των εν 
λόγω Εγγράφων.
Για περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται 
στους αρμόδιους λειτουργούς του 
Τμήματος:  κα. Βέρα Τρύφωνος και κα 
Σκεύη Χριστοφή στα τηλέφωνα 22-
400465 και 22-400468 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

2011∆0068
Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-

μα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-
ών (Τ.Κ.Α.Π) ζητά προσφορές για την 
πραγματοποίηση της Προμήθειας των 
προϊόντων που αποτελούνται από ξύ-
λινα και μεταλλικά χέρια για σκούπες 
και φλόκους, σκούπες συνθετικές και 
χόρτου για εσωτερικούς και εξωτε-
ρικούς χώρους και σφουγγαρίστρες 
(φλόκους) και τα οποία αποσκοπούν 
στην κάλυψη κοινών αναγκών Φορέ-
ων του ∆ημοσίου.  Η παράδοση των 
Συμβατικών Προϊόντων θα σταδιακά 
για περίοδο δώδεκα (12) μηνών στις 
Κεντρικές και Επαρχιακές Αποθήκες 
του Τ.Κ.Α.Π.   
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

εξασφαλίσουν τα έγγραφα διαγωνι-
σμού σε έντυπη μορφή με την κατα-
βολή του ποσού των €20 στο οποίο 
συμπεριλαμβάνεται και ο πληρωτέος 
Φ.Π.Α., από τα γραφεία που βρίσκο-
νται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα 
Επαρχιακά γραφεία του Τμήματος, 
από την Τρίτη 7 Ιουνίου 2011.  Μπο-
ρούν επίσης να τα εξασφαλίσουν μέ-
σώ των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων 
www.eprocurement.gov.cy, www.
mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. 
Οι Προσφορές που θα υποβλη-

θούν θα συνοδεύονται από Εγγύη-
ση Συμμετοχής (προσωπική επιταγή 
ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προ-
σφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του 
∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει 
τα έγγραφα διαγωνισμού, καταβάλ-
λοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα λη-
φθούν υπόψη. 
Η τελευταία ημέρα υποβολής των 

προσφορών είναι η Τρίτη 5 Ιουλίου 
2011 και ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές 
που θα φθάσουν μετά την πιο πάνω 
ημερομηνία και ώρα δεν θα ληφθούν 
υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-

φωνα με τον τρόπο και με τους όρους 

που  περιγράφονται στα ΄Έγγραφα ∆ι-
αγωνισμού  στην ακόλουθη διεύθυν-
ση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προ-

μηθειών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύ-
μπλεγμα Κεντρικών Αποθηκών, Αγ. 
Ιλαρίωνος 235-243, 1028 Καϊμακλί, 
Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται 
στους
αρμόδιους λειτουργούς του Τμήμα-

τος:  κα. Σκεύη Χριστοφή και κ. Κώστα 
Παντέλα στα τηλέφωνα 22-400468 και  
22-400451 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

2011∆0070
Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-

μα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-
ών (Τ.Κ.Α.Π) ζητά προσφορές για την 
πραγματοποίηση της Προμήθειας που 
αποτελείται από ζώνες παντελονιού 
φ/π στολών οπλιτών στρατού ξηράς 
με πόρπη, ζώνες μαύρες βαθμοφό-
ρου ναυτικού και ζώνη μπλε στολής 
ασκήσεων ναυτικού για ικανοποίηση 
αναγκών της Εθνικής Φρουράς. Η πα-
ράδοση των Συμβατικών Προϊόντων 
θα γίνει στις αποθήκες της Ε.Φ. (691 
ΑΒΥΠ) που βρίσκονται στα Πολεμίδια, 
Λεμεσός.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξα-

σφαλίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή με την καταβολή 
του ποσού των €20 στο οποίο συμπε-
ριλαμβάνεται και ο πληρωτέος Φ.Π.Α., 
από τα γραφεία που βρίσκονται στο 
σύμπλεγμα των κεντρικών αποθη-
κών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την 
∆ευτέρα 6 Ιουνίου 2011.  Μπορούν  
επίσης να τα εξασφαλίσουν μέσώ 
των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων www.
eprocurement.gov.cy, www.mof.gov.
cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. 
Οι Προσφορές που θα υποβλη-

θούν θα συνοδεύονται από Εγγύη-
ση Συμμετοχής (προσωπική επιταγή 
ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προ-
σφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του 
∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει 
τα έγγραφα διαγωνισμού, καταβάλ-
λοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα λη-
φθούν υπόψη. 
Η τελευταία ημέρα υποβολής των 

προσφορών είναι η Τρίτη 5 Ιουλίου   
2011 και ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές 
που θα φθάσουν μετά την πιο πάνω 
ημερομηνία και ώρα δεν θα ληφθούν 
υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-

φωνα με τον τρόπο και με τους όρους 

 Tμήμα κρατικών αγορών και προμηθειών Tμήμ
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ΙΟΥΝΙΟΣ 2011
BUSINESS

που  περιγράφονται στα ΄Έγγραφα ∆ι-
αγωνισμού  στην ακόλουθη διεύθυν-
ση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προ-

μηθειών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύ-
μπλεγμα Κεντρικών Αποθηκών, Αγ. 
Ιλαρίωνος 235-243, 1028 Καϊμακλί, 
Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι 

ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς 
μπορούν να απευθύνονται στους αρ-
μόδιους λειτουργούς του Τμήματος:  
κα. Μαρία Σάββα και κ. Πέτρο Μού-
ζουρα στα τηλέφωνα 22-400435  και 
22-400426 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

2011∆0071
Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-

μα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-
ών (Τ.Κ.Α.Π) ζητά προσφορές για την 
πραγματοποίηση της προμήθειας των 
προϊόντων, που αποτελείται από τού-
βλα τοιχοποιϊας.  Η παράδοση των 
Συμβατικών προϊόντων θα γίνεται 
σταδιακά, για περίοδο δώδεκα (12) 
μηνών, στις Κεντρικές και Επαρχιακές 
Αποθήκες του Τ.Κ.Α.Π. καθώς και σε 
διάφορες Τμηματικές Αποθήκες.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

εξασφαλίσουν τα έγγραφα διαγωνι-
σμού σε έντυπη μορφή με την κατα-
βολή του ποσού των €20 στο οποίο 
συμπεριλαμβάνεται και ο πληρωτέος 
Φ.Π.Α., από τα γραφεία που βρίσκο-
νται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα 
Επαρχιακά γραφεία του Τμήματος, 

από την Παρασκευή 10 Ιουνίου 2011.  
Μπορούν  επίσης να τα εξασφαλί-
σουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστο-
σελίδων www.eprocurement.gov.cy, 
www.mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. 
Οι Προσφορές που θα υποβλη-

θούν θα συνοδεύονται από Εγγύη-
ση Συμμετοχής (προσωπική επιταγή 
ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προ-
σφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του 
∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει 
τα έγγραφα διαγωνισμού, καταβάλ-
λοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα λη-
φθούν υπόψη. 
Η τελευταία ημέρα υποβολής των 

προσφορών είναι η Τρίτη 26 Ιουλίου 
2011 και ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές 
που θα φθάσουν μετά την πιο πάνω 
ημερομηνία και ώρα δεν θα ληφθούν 
υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-

φωνα με τον τρόπο και με τους όρους 
που  περιγράφονται στα Έγγραφα ∆ι-
αγωνισμού  στην ακόλουθη διεύθυν-
ση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προ-

μηθειών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύ-
μπλεγμα Κεντρικών Αποθηκών, Αγ. 
Ιλαρίωνος 235-243, 1028 Καϊμακλί, 
Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορί-

ες οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνο-
νται στους αρμόδιους λειτουργούς 
του Τμήματος:  κα. Γεωργία Ασπρο-
μάλλη και κ. Κώστα Παντέλα στα τη-
λέφωνα 22-400449 και 22-400451 
αντίστοιχα.

Ο Εκθεσιακός Οργανισμός IFP Group διοργανώνει ∆ιεθνείς Εμπορικές 
Εκθέσεις βιομηχανικών μηχανημάτων, εργαλειομηχανών και τεχνολογι-
κού εξοπλισμού στο Erbil του Ιράκ στις 3-6 Οκτωβρίου 2011, στο Ριάντ της 
Σαουδικής Αραβίας στις 28 Νοεμβρίου με 1η ∆εκεμβρίου 2011 και στη Βη-
ρυτό του Λιβάνου στις 6-9 ∆εκεμβρίου 2011.
Οι εκθέσεις με τον τίτλο MAKINAT 2011 προσφέρονται για εκθέτες των 

πιο πάνω προϊόντων για διαφοροποίηση και επέκταση των πελατών τους.  
Ο οργανισμός IFB Group εξειδικεύεται στη διοργάνωση εκθέσεων σε χώ-
ρες της Μέσης Ανατολής και του Αραβικού Κόλπου.
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε στο Τηλ. 00961-5-959111, 

ext.114, Φαξ. 00961-5-955361, 
E-mail:georges.bounahed@ifpexpo.com, http://www.ifpgroup.net

Εκθέσεις MAKINAT 2011 
σε Ιράν, Σ. Αραβία, Λίβανο

Ολλανδός επιχειρηματίας που ιδρύει εταιρεία χονδρικής πώλησης αν-
δρικών ειδών ένδυσης ζητά συνεργασία με Κυπριακές βιομηχανίες ένδυ-
σης για εξαγωγές στη ∆ανία.  Ο επιχειρηματίας επισκέφθηκε πρόσφατα την 
Κύπρο αποκόμισε άριστες εντυπώσεις για την Κυπριακή νοοτροπία και το 
δυναμικό των Κυπρίων επιχειρηματιών για συνεργασία.  Το ενδιαφέρον 
του επικεντρώνεται σε ανδρικά υποκάμισα, παντελόνια και σακάκια με 
πρώτη αποστολή 250 υποκάμισα και 100 σακάκια και στη συνέχεια απο-
στολές ανά τρίμηνο 1000 υποκαμίσων και 600 σακακιών.
Για περισσότερες λεπτομέρειες παρακαλώ όπως επικοινωνήσετε: 
Mr Roshan De Jong, P.O. Box 1058, 2600 BB NL, E-mail:contact@rx-ry.

com, http://www.rx-ry.com, 

Ενδιαφέρον για συνεργασία 
για εξαγωγές ένδυσης στη ∆ανία

Το Κυπριακό Εμπορικό Κέντρο στη Βηρυτό Λιβανικού Υπουργείου Ενέρ-
γειας και Ύδατος και της Αρχής Ηλεκτρισμού του Λιβάνου για προκήρυ-
ξη προσφορών για το κτίσιμο 39 φραγμάτων νερού στο Λίβανο και την 
προκήρυξη προσφοράς για την εποπτεία και τη διαχείριση της λειτουργί-
ας και συντήρησης δύο μονάδων ηλεκτροπαραγωγής στο Deir - Amar και 
Ζahrani. 
Στοιχεία Επικοινωνίας για το κτίσιμο των Φραγμάτων μπορούν να ανα-

κτηθούν από: Attn: Fadi George Comair Lebanon Ministry of Energy and 
Water Tel: +961 1 565013 Fax: +961 1 576666 Email: gdher@terra.net.lb 
and comairfadi@hotmail.com Website: www.energyandwater.gov.lb 
Στοιχεία Επικοινωνίας για τη προσφορά εποπτείας των ηλεκτροπαραγω-

γικών μονάδων μπορούν να ανακτηθούν από: 
Electricite Du Liban Twelth Floor 22, Rue Du Fleuve P.O.Box 131, Beirut, 

Lebanon Phone: +961-1-442720 - to 444729 Fax: +961-1-583084 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε απευθείας με 

το Κυπριακό Εμπορικό Κέντρο Βηρυτού 
Τα στοιχεία επικοινωνίας είναι: Cyprus Trade Centre Beirut Τηλ: +961-

1-320806 Φαξ: +961-1-320823 Email: trade@ctcbeirut.com & commerce@
ctcbeirut.com Website: www.ctcbeirut.com 

Προσφορές του Λιβάνου για κατασκευαστικά έργα

Εταιρεία στην Ελλάδα με δραστηριότητα στις ανανεώσιμες πηγές ενέρ-
γειας τα τελευταία 33 χρόνια και κύρια στην παραγωγή μικρών ανεμογεν-
νητριών διαθέτει μονάδες αιολικής ενέργειας οι οποίες επροορίζοντο για 
Ελλαδίτες επενδυτές οι οποίοι με την οικονομική κρίση αδυνατούν να τις 
αποπληρώσουν λόγω δυσκολιών να εξασφαλίσουν τραπεζικά δάνεια.
Οι μονάδες προσφέρονται σε ξένους επενδυτές για λειτουργία σε διάφο-

ρες περιοχές της Ελλάδας, στα πλαίσια χορηγιών και φορολογικών απαλ-
λαγών που καλύπτουν μέχρι 50% του επενδυόμενου ποσού, σύμφωνα με 
το σχετικό Νόμο 3908/2011 που δημοσιεύτηκε την 1η Φεβρουαρίου 2011.
∆ιεύθυνση:ENERGOTECH SA (υπόψη:Chris Vouros) 602α Λεωφό-

ρος Βουλιαγμένης GR 164 52 Αργυρούπολη, Αθήνα, Ελλάδα, Ταχ. Θυρ. 
72509, Ε-mail:energogr@otenet.gr, - wind@energotech.gr, http://www.
energotech.gr,
Τηλ. 302109959021,Φαξ. 302-109959022

Ευκαιρίες για επενδύσεις στην Ελλάδα
σε μονάδες Αιολικής Ενέργειας

Η 5η ∆ιεθνής ΄Εκθεση Θαλασσινών Τροφίμων και Επεξεργασίας (5th 
Seafood Export and Seafood Processing) θα πραγματοποιηθεί στο Ντου-
πάϊ των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στις 27 με 29 Σεπτεμβρίου 2011.  
Συμμετέχουν εκθέτες από Ασιατικές και Ευρωπαϊκές χώρες με μεγάλη ποι-
κιλία προϊόντων.
Για περισσότερες πληροφορίες: Nafees Ahmed  Project Director
Orange Fairs & Events
P.O. Box 111164, Dubai – U.A.E.
Tel. 00971-4-2988144, Fax. 00971-4-2987886, 
E-mail:nafees@orangefairs.com, http://www.dubaiseafoodexpo.com

΄Εκθεση Θαλασσινών Τροφίμων και Επεξεργασίας
στο Ντουπάϊ 27-29 Σεπτεμβρίου 2011

Η ΄Εκθεση βιομηχανικών μηχανημάτων, εργαλειομηχανών, εξοπλι-
σμού και τεχνολογίας MAKINAT IRAQ 2011 θα πραγματοποιηθεί στις 3 με 
6 Οκτωβρίου 2011 στο ∆ιεθνές Εκθεσιακό Κέντρο στην Ερμπίλ του Ιρακι-
νού Κουρδιστάν,  η οποία χαρακτηρίζεται ως η Βόρεια Πύλη στο ευρύτερο 
Ιράκ για βιομήχανους και προμηθευτές που επιζητούν μερίδιο στην αγο-
ρά της χώρας.
Για περισσότερες πληροφορίες: Georges Bou Nahed Sector Manager
International Sales, International Fairs & Promotions
IFP Bldg., 56th Street, Hazmieh, P.O. Box 55576, Beirut, Lebanon,                 

Tel. 00961-5959-111 et. 114, Fax. 00961-5955-361, 
E-mail:gbounahed@ifpexpo.com., http://www.ifpexpo.com

΄Εκθεση στο Ιράκ 3-6 Οκτωβρίου 2011
Μηχανημάτων, Εργαλείων και Εξοπλισμού
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 ΕΒΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
 Λεωφ. Γρίβα Διγενή 38 & Γωνία Δεληγιώργη 3
Μέγαρο KEBE P.O.BOX 21455 
1509 Λευκωσία  Κύπρος
Τηλ. 22889600 Φαξ. 22667433

e-mail: ncci@ccci.org.cy

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε-

λητήριο Λευκωσίας και το Επιμελητήριο 

Σερρών προχώρησαν στην υπογραφή 

Μνημονίου Συνεργασίας – Αδελφοποί-

ησης την Κυριακή 5 Ιουνίου 2011.

Η τελετή της αδελφοποίησης έγι-

νε στο Επιμελητήριο των Σερρών στις 

Σέρρες και το μνημόνιο υπέγραψαν ο 

Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας κ. Χρι-

στόδουλος Ε. Αγκαστινιώτης και ο Πρό-

εδρος του Επιμελητηρίου Σερρών κ. 

Αριστείδης ∆ρογαλάς.

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας 

στην ομιλία του ανέφερε ότι είναι ιδιαί-

τερα σημαντική η επίσημη πράξη που 

συντελείται από δύο ακρίτες του Ελ-

ληνισμού, το Επιμελητήριο Λευκωσίας 

που φυλάττει προμαχώνες και διεξά-

γει αγώνα για δικαίωση στον Ελληνικό 

νότο και το Επιμελητήριο των Σερρών 

που αμύνεται και προστατεύει εθνικά 

συμφέροντα στον Ελληνικό βορρά.

Είναι ιδιαίτερη τιμή για μένα, πρό-

σθεσε ο Χριστόδουλος Αγκαστινιώτης 

να εκπροσωπώ στην τελετή αδελφο-

ποίησης το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Λευκωσίας και τον επιχει-

ρηματικό κόσμο της ημικατεχόμενης 

Κυπριακής πρωτεύουσας και να σας 

μεταφέρω το χαιρετισμό της αδελφικής 

μας αγάπης και της ετοιμότητας για συ-

νεργασία και κοινούς αγώνες για πραγ-

μάτωση κοινών επαγγελματικών και 

εθνικών στόχων.

Βαθιά εκτίμηση μεταφέρω στον Ελ-

ληνισμό των Σερρών για την κατά 

μαρτυρία ενεργό συμμετοχή του στον 

Κυπριακό αγώνα. Η ανέγερση στην πό-

λη σας του μνημείου για τον τελευταίο 

αθάνατο Κύπριο έφηβο αγωνιστή του 

απελευθερωτικού μας αγώνα Ευαγόρα 

Παλληκαρίδη και οι εκδηλώσεις που 

οργανώνονται τεκμηριώνουν τη μό-

νιμη διακήρυξη σας για αδελφική συ-

μπαράσταση στον Κυπριακό αγώνα 

που συνεχίζεται μέχρι την απαλλαγή 

μας από την κατοχή και την αλλοίωση 

της ιδιαίτερης μας πατρίδας. Η σημε-

ρινή τελετή είπε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ 

μαρτυρεί επίσης την αμοιβαία αποφα-

σιστικότητα των δυο Οργανώσεών μας 

να εμβαθύνουμε και να διευρύνουμε 

τη συνεργασία μας και στον επιχειρη-

ματικό τομέα. 

Και πρόσθεσε: «Τα δύο Επιμελη-

τήρια δραστηριοποιούνται από δύο 

άκρα του Εθνικού χώρου και τόσο ο 

παράγων έδρα όσο και οι σχέσεις και 

συνεργασίας που αναπτύσσουν στις 

αντίστοιχες ευρύτερες περιφέρειες 

προσφέρονται για προσοδοφόρα κοι-

νή αξιοποίηση. 

Η Κύπρος με την ένταξη της στην Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση, έχει εδραιωθεί ως η 

πύλη της Ευρώπης προς τη Μέση Ανα-

τολή. Αντίστοιχα, η Ελλάδα και ιδιαίτερα 

η Βόρεια Ελλάδα είναι  πύλη της  Ευρώ-

πης προς τα Βαλκάνια. Μέσα σε αυτά 

τα δεδομένα δημιουργούνται προο-

πτικές και  δυνατότητες για αξιοποίη-

ση ευκαιριών, στις οποίες μπορούν να 

πρωτοστατήσουν τα δύο Επιμελητήρια 

μας, πρόσθετα προς  τις μεταξύ τους δι-

μερείς επιχειρηματικές συνεργασίες και 

εμπορικές συναλλαγές. Εκφράζω τη 

βεβαιότητα ότι, στο άμεσο μέλλον θα 

έχουμε ευνοϊκές εξελίξεις και στις δύο 

πλευρές.. Είναι άλλωστε τούτο επιταγή 

των καιρών για τις Οργανώσεις μας».

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του Επι-

μελητηρίου Σερρών κ. Αριστείδης ∆ρο-

γαλάς τόνισε την ιδιαίτερη σημασία 

που έχει η τελετή αδελφοποίησης για 

την περαιτέρω ενδυνάμωση των εμπο-

ρικών σχέσεων των μελών των δύο 

Επιμελητηρίων, σε μια ιδιαίτερη περί-

οδο για την περιοχή και ευρύτερα την 

Ελληνική επικράτεια λόγω της οικονο-

μικής κρίσης. Στην τελετή παρευρέθη-

καν εκ μέρους του ΕΒΕ Λευκωσίας ο 

Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας κ. Παναγι-

ώτης Παπαφιλίππου, το μέλος του ∆ιοι-

κητικού Συμβουλίου κ. Μάριος Λένας 

και ο ∆ιευθυντής κ. Σωκράτης Ηρα-

κλέους. Παρόντες ήταν επίσης ο πρό-

εδρος ΤΟΥ ΠΑΣΙΚΑ  κ. Φάνος Λεβέντης 

και ο κ. Όμηρος Ηλιάδης.

Εκ μέρους του Επιμελητηρίου Σερ-

ρών παρευρέθηκαν στην τελετή μέλη 

του ∆ιοικητικού Συμβουλίου, βουλευ-

τές και ο Μητροπολίτης Σερρών και Νι-

γρήτης κ. κ. Θεολόγος.

Αδελφοποίηση ΕΒΕ Λευκωσίας
 με Επιμελητήριο Σερρών
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 ΕΒΕ  ΛΕΜΕΣΟΥ
 Φραγκλίνου Ρούσβελτ 170, 2ος όροφος
Τ.Κ. 55699, 3781 Λεμεσός - Κύπρος
Τηλ: 25-877350/25-662556, Φαξ: 25661655

 e-mail: chamberl@cytanet.com.cy

Ενισχύεται η συνεργασία ΕΒΕΛ-ΤΕΠΑΚ
Σε νέα ουσιαστική φάση έχει εισέλθει 

η συνεργασία του Εμπορικού και Βιομη-
χανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού με το Τε-
χνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου μετά την 
υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας 
ανάμεσα στις δύο πλευρές. 
Ήδη, στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου, 

αντιπροσωπεία του ΤΕΠΑΚ παρευρέθη-
κε σε πρόσφατη συνεδρία του ∆ιοικητι-
κού Συμβουλίου του ΕΒΕΛ κατά την οποία 
έγινε αλληλοενημέρωση για τις πρώτες 
δράσεις που θα αναληφθούν και τους τρό-
πους καλύτερου συντονισμού.  Καλωσορί-
ζοντας την αντιπροσωπεία του ΤΕΠΑΚ, ο 
Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ∆ημήτρης Σολομωνί-
δης ανέφερε πως η επίσκεψη τους αποτελεί 
φυσιολογική συνέχεια του πρωτοκόλλου 
συνεργασίας που υπογράφηκε στις 23 
Μαΐου ανάμεσα στο ΕΒΕΛ και στο ΤΕΠΑΚ, 
με πρωταρχικό στόχο τη διασύνδεση του 
Πανεπιστημίου, σε επίπεδο έρευνας και 
άλλως πως, με τις επιχειρήσεις-μέλη του 
ΕΒΕΛ και κατ΄ επέκταση με τον παραγωγι-
κό ιστό της Λεμεσού. Ο ∆ιευθυντής ∆ιοίκη-
σης & Οικονομικών του ΤΕΠΑΚ Ανδρέας 
Μαλλούππας έκανε επιγραμματική ανα-
φορά στη μέχρι τώρα πορεία του ΤΕΠΑΚ, 
εκφράζοντας την ελπίδα ότι το Πανεπιστή-
μιο θα φανεί αντάξιο της εμπιστοσύνης της 
Λεμεσού. Χαρακτήρισε ουσιαστικής ση-

μασίας την υπό εξέλιξη προσπάθεια δια-
σύνδεσης του ΤΕΠΑΚ με τον παραγωγικό 
ιστό, επισημαίνοντας ότι η μεταφορά τε-
χνογνωσίας στην παραγωγική διαδικασία 
αποτελεί πλέον βασικό κριτήριο στην αξι-
ολόγηση των πανεπιστημίων από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση.
Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Έρευ-

νας, ∆ιεθνών & ∆ημοσίων Σχέσεων του 
ΤΕΠΑΚ Χαράλαμπος Χρυσοστόμου ανα-
φέρθηκε στη σημασία της έρευνας, σημει-
ώνοντας πως υπάρχουν αρκετά κονδύλια 
για ερευνητικά προγράμματα και η δια-
σύνδεση του Πανεπιστημίου, μέσω του 
ΕΒΕΛ, με τον παραγωγικό ιστό θα διευκο-
λύνει την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε 

τέτοια προγράμματα. Επεσήμανε επίσης 
τη δυνατότητα από κοινού δράσης ΤΕΠΑΚ 
και ΕΒΕΛ για αξιοποίηση Ευρωπαϊκών προ-
γραμμάτων. Παράλληλα έθεσε στη διάθε-
ση του ΕΒΕΛ την τεχνογνωσία του ΤΕΠΑΚ 
ούτως ώστε το Επιμελητήριο να είναι σε θέ-
ση να βοηθήσει τα μέλη του με την τεχνι-
κού χαρακτήρα διαδικασία που απαιτείται, 
για τη συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμ-
ματα. Ζήτησε τέλος τη βοήθεια του ΕΒΕΛ 
στην προσπάθεια για τη δημιουργία στο 
ΤΕΠΑΚ φαρμακευτικής σχολής.
Ακολούθησε παρουσίαση από τον επι-

κεφαλής του Γραφείου ∆ιασύνδεσης Πα-
νεπιστημίου-Βιομηχανίας κ. Γιώργο Κόκου 
για τη διάρθρωση και το αντικείμενο ερ-

γασίας του νεοσυσταθέντος γραφείου δι-
ασύνδεσης ΤΕΠΑΚ-επιχειρήσεων, καθώς 
και αναφορά στο ρόλο που μπορεί να δια-
δραματίσει το ΕΒΕΛ, μεταξύ άλλων στη διά-
χυση προς τις επιχειρήσεις πληροφόρησης 
για ερευνητικά θέματα και στη δυνατότη-
τα προώθησης της κοινής στόχευσης των 
δύο οργανισμών μέσα από κοινές εκδη-
λώσεις.
Μετά την ολοκλήρωση της παρουσία-

σης του κ. Κόκου, ακολούθησε συζήτηση 
με τη συμμετοχή των μελών του ∆.Σ. του 
ΕΒΕΛ, με κοινή συνισταμένη την επιθυμία 
Επιμελητηρίου και Πανεπιστημίου για την 
καλύτερη δυνατή συνεργασία προς όφε-
λος του επιχειρηματικού  κόσμου.

Σύσκεψη ΕΒΕ Λεμεσού με Υπουργό Εσωτερικών

Toν Υπουργό Εσωτερικών Νεοκλή Συ-
λικιώτη είχε την ευκαιρία να φιλοξενήσει 
σε πρόσφατη συνεδρία του το ∆ιοικητικό 
Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχα-
νικού Επιμελητηρίου Λεμεσού. 
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ∆ημήτρης Σολο-

μωνίδης ευχαρίστησε θερμά τον Υπουρ-
γό για την αποδοχή της πρόσκλησης, 
αναφέροντας πως η επίσκεψη του πραγ-
ματοποιείται σε περίοδο που η Ελλάδα 
βρίσκεται υπό ασφυκτική οικονομική πί-
εση, γεγονός που προκαλεί ανησυχίες 
και στην Κύπρο, αφού και η δική μας χώ-
ρα δεν είναι απαλλαγμένη δημοσιονομι-
κών προβλημάτων. Πρέπει να ληφθούν 
χωρίς χρονοτριβή όλα τα αναγκαία μέ-
τρα, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ, για 
να μην έχουμε και στην Κύπρο ανάλογα 
προβλήματα.
Στη συνέχεια ο κ. Σολομωνίδης έκανε 

αναφορά στα διάφορα θέματα που απα-
σχολούν το Επιμελητήριο και εμπίπτουν 
στις αρμοδιότητες του  Υπουργείου Εσω-
τερικών. Σημείωσε τον προβληματισμό 
του ΕΒΕΛ για τη διαιωνιζόμενη εκκρε-
μότητα αναφορικά με το συνεδριακό 
κέντρο στη Λεμεσό. Ανάμεσα στα άλλα 
θέματα τα οποία έθεσε ενώπιον του κ. 
Συλικιώτη ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ήταν η 
δημιουργία γηπέδων γκολφ, ελεγχόμε-
νου καζίνο και τεχνητού νησιού, η πρό-
οδος των τοπικών σχεδίων, η κατάσταση 
σε ότι αφορά το μεταναστευτικό και την 
εργοδότηση εργατικού δυναμικού προ-

ερχόμενου από το εξωτερικό. Ολοκληρώ-
νοντας την εισαγωγική του τοποθέτηση, 
ο κ. Σολομωνίδης τόνισε πως το Εμπορι-
κό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο θα συ-
νεχίσει να υποστηρίζει τις προσπάθειες 
που καταβάλλονται για την προώθηση 
αναπτυξιακών έργων στη Λεμεσό σε κοι-
νή συνεργασία με όλους τους φορείς της 
πόλης, συνδράμοντας ουσιαστικά στην 
περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη και κοι-
νωνική ευημερία.  

 Ο κ. Συλικιώτης ευχαρίστησε τον Πρό-
εδρο και το ∆.Σ. του ΕΒΕΛ για την πρό-
σκληση, αναφέροντας χαρακτηριστικά 
πως βρίσκεται ανάμεσα σε καλούς φί-
λους αφού και ο ίδιος ως Λεμεσιανός δι-
ατηρεί φιλικές σχέσεις με πολλά μέλη του 
Συμβουλίου. Ο Υπουργός υποστήριξε 
πως η κυβέρνηση προώθησε πολλά και 
μεγάλα αναπτυξιακά έργα μεσούσης της 
κρίσης τονώνοντας την οικονομία και 
αμβλύνοντας κατά το δυνατό περισσότε-
ρο το πρόβλημα, αντλώντας ταυτόχρονα 

σημαντικά κονδύλια από τα ∆ιαρθρωτι-
κά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πα-
ρατήρησε δε την σημαντική ανάπτυξη 
της Λεμεσού συμφωνώντας απόλυτα με 
τον Πρόεδρο του ΕΒΕΛ πως ότι επιτεύ-
χθηκε έγινε με την συλλογική προσπά-
θεια όλων των φορέων. Αναφερόμενος 
στη συζήτηση για το συνεδριακό κέντρο 
στη Λεμεσό, παρατήρησε πως πρόκειται 
για σημαντικό έργο, το οποίο όμως δεν 
εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουρ-
γείου του. Αναφέρθηκε επίσης στην 
αδειοδότηση δύο γηπέδων γκολφ στην 
επαρχία Λεμεσού. Η πολιτεία στηρίζει 
την αναβάθμιση του τουριστικού προ-
ϊόντος, συνέχισε ο υπουργός, για να 
επισημάνει ωστόσο ότι στην παρούσα 
δύσκολη οικονομική συγκυρία, οι τα-
μειακές δυνατότητες του κράτους είναι 
αντικειμενικά περιορισμένες.
Ο κ. Συλικιώτης έκανε ιδιαίτερη ανα-

φορά στα νέα τοπικά σχέδια που θα 
ολοκληρωθούν σύντομα, μιλώντας για 

μεγάλες αλλαγές που θα ωθήσουν την 
ανάπτυξη και θα ανακοινωθούν πριν τα 
τέλη Ιουλίου. Όσο δε αφορά την πολεο-
δομική αμνηστία, το θέμα βρίσκεται σε 
καλό δρόμο και έχει ετοιμαστεί το ανα-
γκαίο πλαίσιο με την υιοθέτηση ευέλι-
κτης διαδικασίας. 
Τέλος, ο κύριος Υπουργός έκανε ανα-

φορά στο μείζον κεφάλαιο της μετανα-
στευτικής πολιτικής της κυβέρνησης αλλά 
και στο θέμα της εργοδότησης κοινοτι-
κών και εργατών από τρίτες χώρες στην 
Κύπρο. Ανέφερε πως με την φορτισμέ-
νη κατάσταση που υπάρχει στις γειτονι-
κές χώρες υπάρχει ο κίνδυνος καθόδου 
στην Κύπρο χιλιάδων μεταναστών. Ο κ. 
Συλικιώτης είπε πως σήμερα το κράτος 
διαχειρίζεται καλύτερα το μεταναστευτι-
κό πρόβλημα με πολιτικές ένταξης των 
μεταναστών και όχι γκετοποίησης τους.
Στη συνέχεια  ακολούθησε συζήτηση 

του Υπουργού με τα μέλη του ∆ιοικητι-
κού Συμβουλίου του ΕΒΕΛ.
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Επίσκεψη Αξιωματούχων  
Τράπεζας Αναπτύξεως στο ΕΒΕΛ 

Ευκαιρίες για νέους επιχειρηματίες μέσα από το Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα  Erasmus for Young Entrepreneurs

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε-
λητήριο Λεμεσού, η ΚΟΓΕΕ (Κυπριακή 
Ομοσπονδία Γυναικών Επιχειρηματι-
ών Επαγγελματιών) και το ΤΕΠΑΚ, διορ-
γάνωσαν από κοινού την Τετάρτη 1η 
Ιουνίου εκδήλωση με θέμα την παρου-
σίαση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
“Erasmus for Young Entrepreneurs”. 
Εκ μέρους του ΕΒΕ Λεμεσού χαι-

ρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο 
Αντιπρόεδρος Εμπορίου Φιλόκυπρος 
Ανδρέου, ο οποίος  τόνισε το συνε-
χές ενδιαφέρον του ΕΒΕΛ για την προ-
ώθηση των διαφόρων Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων στήριξης της επιχειρη-
ματικότητας. Ο κ. Ανδρέου ανέφερε χα-
ρακτηριστικά πως τέτοια προγράμματα 
υπάρχουν και το στοίχημα που καλού-
νται να κερδίσουν τα κράτη μέλη εί-
ναι η άμεση και σωστή πληροφόρηση 
προς τον κάθε ενδιαφερόμενο ούτως 
ώστε το κάθε πρόγραμμα να τύχει της 
μέγιστης αξιοποίησης. 
Συνεχίζοντας, ο κ. Ανδρέου εξήγη-

σε πως μέσα από τη συμμετοχή στο 
διασυνοριακό πρόγραμμα Erasmus, 
υπάρχουν οι δυνατότητες αποκόμι-
σης γνώσεων, εμπειριών για νέους επι-
χειρηματίες αλλά και η επαφή των ήδη 
έμπειρων στο επιχειρείν με φρέσκες και 
ενδεχόμενα καινοτόμες ιδέες.  Εκ μέ-
ρους του Τεχνολογικού Πανεπιστημί-
ου σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε η 
λειτουργός Κωνσταντίνα Χατζημιτσή, 
τονίζοντας πως το ΤΕΠΑΚ εκμεταλλεύ-
εται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα 

Ευρωπαϊκά Προγράμματα που έχουν 
σχέση με την παροχή πληροφόρησης 
και γνώσεων προς τους φοιτητές και 
γενικά τους νέους ανθρώπους. Απώτε-
ρος στόχος για το ΤΕΠΑΚ είναι η άμε-
ση σύνδεση με τον παραγωγικό ιστό, 
θεωρώντας ιδιαίτερα σημαντική την 
διοργάνωση εκδηλώσεων που εξυπη-
ρετούν τον σκοπό αυτό, ανέφερε η κα 
Χατζημιτσή. 
Η εκτενής παρουσίαση του προ-

γράμματος έγινε από τις εκπροσώπους 
της ΚΟΓΕΕ Ντίνα Κωνσταντίνου και 
Λουΐζα Νέμιτσα Πέτεβη. Η κα Κωνστα-
ντίνου επεξήγησε στην παρουσίαση 
της τα διάφορα κριτήρια που δίνουν το 
δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμ-
μα, οι σημαντικότερες πρόνοιες που 

πρέπει να πληρούνται από τους δικαι-
ούχους είναι να έχουν στον προγραμ-
ματισμό τους να ιδρύσουν μια νέα 
επιχείρηση ή να έχουν ήδη δημιουρ-
γήσει επιχείρηση που να μην υπερβαί-
νει τα τρία χρόνια δραστηριοποίησης, 
προσθέτοντας πως δεν υπάρχει οποιο-
δήποτε όριο ηλικίας του δικαιούχου.

 Όσον αφορά τις εταιρείες ‘υποδο-
χής’, για να έχουν το δικαίωμα να φιλο-
ξενήσουν τον νέο επιχειρηματία πρέπει 
να έχουν συσταθεί και να λειτουργούν 
πάνω από τρία χρόνια. Η κα Κωνστα-
ντίνου σημείωσε πως η ΕΕ καλύπτει για 

ένα δικαιούχο τα ταξιδιωτικά εισιτήρια 
και τα έξοδα διαβίωσης, με ποσό που 
εξαρτάται από το κόστος ζωής της χώ-
ρας υποδοχής, αριθμώντας παράλλη-
λα μερικές επιχειρήσεις προερχόμενες 
από διαφορετικές χώρες της ΕΕ, που 
είναι πρόθυμες να φιλοξενήσουν το 
δικαιούχο.  Στη συνέχεια η κα Κωνστα-
ντίνου παρουσίασε τα τέσσερα βασικά 
βήματα που αφορούν τις διαδικασί-
ες συμμετοχής: 1. η αίτηση πρέπει να 
υποβληθεί online. 2. Η αναζήτηση επι-
χειρηματικών εταίρων να γίνεται μέ-
σα από το σύστημα που υπάρχει για 
το σκοπό αυτό με την βοήθεια διαμε-
σολαβητών. 3. προετοιμασία, συμφω-
νία και υπογραφή του συμβολαίου και 
4. παροχή πληροφοριών με την βοή-
θεια των διαμεσολαβητών στην χώρα 
όπου θα πραγματοποιηθεί η πρακτική 
άσκηση.   
Στη δική της παρουσίαση η κα. Νέμι-

τσα Πέτεβη επεξήγησε λεπτομερώς τον 
τρόπο συμπλήρωσης της αίτησης συμ-
μετοχής. Σημείωσε πως βασικό στοι-
χείο πέρα από τη υποβολή της αίτησης 
είναι και η υποβολή ενός επιχειρηματι-
κού σχεδίου από τον αιτητή στο οποίο 
θα πρέπει να γίνεται αναλυτική σκια-
γράφηση της επιχείρησης που πρόκει-
ται να δημιουργήσει. 

Επίσκεψη στα γραφεία του Εμπορι-
κού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Λεμεσού πραγματοποίησε πρόσφα-
τα κλιμάκιο της Κυ-
πριακής Τράπεζας 
Αναπτύξεως με επι-
κεφαλής το Γενικό 
∆ιευθυντή  Κυριά-
κο Ιακωβίδη. 
Ο κ.  Ιακωβίδης και οι συνεργά-

τες του έγιναν δεκτοί από τον Πρόε-
δρο του ΕΒΕΛ ∆ημήτρη Σολομωνίδη 
με τον οποίο αντάλλαξαν απόψεις για 
θέματα  κοινού ενδιαφέροντος. Ο κ. 
Σολομωνίδης προχώρησε σε ενημέ-
ρωση των φιλοξενουμένων για τους 
τομείς δραστηριοποίησης του Επιμε-
λητηρίου Λεμεσού, τόσο προς την κα-
τεύθυνση εξυπηρέτησης των μελών 
του, όσο και για την προώθηση ση-
μαντικών αναπτυξιακών έργων στην 
πόλη και επαρχία Λεμεσού. Αναφέρ-
θηκε μεταξύ άλλων σε έργα όπως η 
μαρίνα Λεμεσού όπου οι κατασκευ-
αστικές εργασίες βρίσκονται ήδη σε 
προχωρημένο στάδιο και τόνισε τη 
συμβολή του Επιμελητηρίου προς 

την κατεύθυνση υλοποίησης του συ-
γκεκριμένου έργου.  Έκανε επίσης 
αναφορά σε άλλα σημαντικά έργα 

όπως το συνεδρια-
κό κέντρο και το τε-
χνολογικό πάρκο 
για τα οποία το Επι-
μελητήριο επίσης 

δραστηριοποιείται έντονα με σκοπό 
την ταχεία υλοποίηση τους. Ο κ Σο-
λομωνίδης αναφέρθηκε επίσης στο 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
και την εξαιρετική σχέση συνεργασί-
ας που υπάρχει ανάμεσα στο ΤΕΠΑΚ 
και στο ΕΒΕΛ.
Από πλευράς Τράπεζας Αναπτύξε-

ως, ο κ. Ιακωβίδης ενημέρωσε τον Πρό-
εδρο του ΕΒΕΛ για την αναδιάρθρωση 
της Τράπεζας κατά τρόπο που να εί-
ναι σε θέση να προσφέρει ουσιαστικές 
υπηρεσίες ειδικά στις επιχειρήσεις. 
Οι δύο πλευρές εξέτασαν τρόπους 

συνεργασίας, που περιλαμβάνουν και 
κοινές διοργανώσεις, και συμφωνήθη-
κε όπως υπάρξει ανοικτό κανάλι επικοι-
νωνίας για προώθηση της συνεργασίας 
αυτής. 
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μικρά

Ημερίδα ΕΒΕΑ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις
Ημερίδα με θέμα: «Τρόποι ΄Εμπρα-

κτης Στήριξης των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων» διοργάνωσε το ΕΒΕΑ, 
στις 22.06.2011, στο Παραλίμνι.
Σε σύντομο χαιρετισμό του στην 

ημερίδα ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ κ. Λ. 
Σιακαλλής, ανέφερε μεταξύ άλλων 
ότι η μείωση της ζήτησης αγαθών, 
το ψηλό κόστος δανεισμού και χρη-
ματοδότησης, το κόστος εξυπηρέτη-
σης δανείων και άλλων τραπεζικών 
υποχρεώσεων, τα προβλήματα ρευ-
στότητας, η υποτονικότητα στους 
τομείς των κατασκευών και της μετα-
ποίησης, η στασιμότητα σε έργα υπο-
δομής και ανάπτυξης προκαλούν 
τεράστια πίεση στις ΜΜΕ, με συνεπα-
κόλουθο τη μείωση των δραστηριο-
τήτων τους, την αύξηση της ανεργίας 
και τη δημιουργία κοινωνικών προ-
βλημάτων.
Ο κ. Σιακαλλής ευχαρίστησε τους 

ομιλητές και την Ιδιωτική Σχολή 
“XENION” που παραχώρησε την αί-
θουσα εκδηλώσεων για τη διοργά-
νωση της Ημερίδας.
Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις 

από τους τέσσερις εισηγητές, οι οποί-
οι ανέπτυξαν τα πιο κάτω θέματα:
∆ιαχειριστείτε τους κινδύνους από  ◗
την οικονομική κρίση,  επαναδρα-
στηριοποιήστε    την επιχείρηση 
σας και αξιοποιείστε τις ευκαιρίες

Εισηγητής: κ. Παντελής Ευαγγέλου, 
Συνέταιρος Φορολογικών  Υπηρεσι-
ών  PricewaterhouseCoopers   (PWC)
Σχέδια Στήριξης της Απασχόλη- ◗
σης  και Ενίσχυσης των Μικρομε-
σαίων    Επιχειρήσεων 
Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου 

∆υναμικού (ΑνΑ∆)
Σχέδιο στελέχωσης επιχειρήσεων  •
με απόφοιτους τριτοβάθμιας εκ-
παίδευσης.
Καλύπτει την απασχόληση και πρα-

κτική κατάρτιση νέου απόφοιτου τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης για περίοδο 
6 ή 12 μηνών με σκοπό τη στελέχω-
ση της επιχείρησης. 
Παρέχεται στον εργοδότη χορήγη-

μα μέχρι € 1.600 το μήνα.
Έκτακτο σχέδιο στήριξης της απα- •
σχόλησης με εξατομικευμένη κα-

τάρτιση ανέργων σε επιχειρήσεις.
Καλύπτει την απασχόληση και πρα-

κτική κατάρτιση ανέργου για περίοδο 
3 ή 6 μηνών με  σκοπό την πλήρωση 
κενής θέσης ή την αντικατάσταση αλ-
λοδαπού από τρίτη χώρα.
Παρέχεται χορήγημα στον εργοδό-

τη μέχρι € 1.600 το μήνα.
Σχέδιο ενίσχυσης της ανταγωνι- •
στικότητας μικροεπιχειρήσεων με 
απασχόληση 1-4 άτομα.
Παρέχονται δωρεάν υπηρεσίες 

συμβούλου και κατάρτιση και ετοι-
μάζεται επιχειρηματικό πλάνο για ενί-
σχυση της ανταγωνιστικότητας της 
επιχείρησης.
Σχέδιο βελτίωσης της παραγω- •
γικότητας μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων με απασχόληση 5-249  
άτομα.
Παρέχονται δωρεάν υπηρεσίες 

συμβούλου και κατάρτισης και ετοι-
μάζεται επιχειρηματικό πλάνο για 
βελτίωση της παραγωγικότητας της 
επιχείρησης.
Εισηγητής: κ. Γιώργος Παναγίδης, 

∆ιευθυντής Υπηρεσιών Κατάρτισης 
ΑνΑ∆

Κέντρο Παραγωγικότητας 
Κύπρου (ΚΕΠΑ)

Σχέδιο Χορηγιών για ένταξη στην  •
απασχόληση με ευέλικτες ρυθμί-
σεις.
Σκοπός της στήριξης των επιχει-

ρήσεων για εργοδότηση οικονομι-
κά αδρανών ατόμων με χορηγία 65% 
του εργατικού κόστους και του συνό-
λου του κόστους διακίνησης από και 
προς την εργασία.
Έκτακτο Σχέδιο επιχορήγησης επι- •
χειρήσεων για ενίσχυση της απα-
σχόλησης.
Το σχέδιο χορηγεί μέχρι  € 90.000 

σε επιχειρήσεις για επεξεργασία και 
εφαρμογή  επιχειρηματικού σχεδίου 
με  στόχο την ενίσχυση της επιχείρη-
σης  και τη στήριξη και διερεύνηση 
της απασχόλησης.
Σχέδιο επιχορήγησης επιχειρή- •
σεων για αντικατάσταση θέσεων 
εργασίας χαμηλής  παραγωγικό-
τητας με θέσεις εργασίας ψηλής 

παραγωγικότητας.
Χορηγεί μέχρι € 80.000 σε επιχει-

ρήσεις για επεξεργασία και εφαρμο-
γή επιχειρηματικού σχεδίου με στόχο 
τη βελτίωση της ποιότητας των θέσε-
ων εργασίας και αύξηση της  παρα-
γωγικότητας.
Εισηγητής: ∆ρ Ιωάννης Μοδίτης, ∆ι-
ευθυντής ΚΕΠΑ .
Ευρωπαϊκό χρηματοπιστωτικό  ◗
πρόγραμμα ¨JEREMIE¨ που παρέ-
χει ευνοϊκούς    δανειοδοτικούς   
όρους ΜΜΕ και θα διαχειριστεί η 
Τράπεζα Κύπρου.
Συγχρηματοδοτικό Προϊόν  •
Jeremie
 € 20 εκ ( €10 εκ. από EIF και € 10  ◗
εκ. από Τράπεζα Κύπρου).
∆άνεια σε μικρές, πολύ μικρές επι- ◗
χειρήσεις και αυτοεργοδοτουμέ-
νους μέχρι € 100.000 με σκοπό 
την επέκταση και ανάπτυξη.
Jeremie Guarantee Loans  •
Instrument (εγγύηση χρηματοδό-
τησης)
Portofolio A   € 24,2 εκ. ◗
Για νέες εταιρείες και επαγγελματί- •
ες ( δικηγόρους, λογιστές, γιατρούς 
κτλ) με διάρκεια δραστηριοποίη-
σης λιγότερης των 36 μηνών.
Παρέχονται δάνεια σε μικρές, πο- •
λύ μικρές επιχειρήσεις και αυτο-
εργοδοτουμένους μέχρι € 70.000 
με σκοπό  την έναρξη / ενίσχυση 
των επιχειρηματικών  δραστηριο-
τήτων τους.
 Portofolio B  € 25,8 εκ. ◗
Για υφιστάμενες εταιρείες με δι- •
άρκεια δραστηριοποίησης πέραν 
των 36 μηνών.
Παρέχονται δάνεια σε μικρές, πο- •
λύ μικρές επιχειρήσεις και αυτο-
εργοδοτουμένους μέχρι €100.000 
με σκοπό την επέκταση και ανά-
πτυξη τους.

Εισηγητής: κα Ευγενία Χριστοδού-
λου, Περιφερειακός ∆ιευθυντής Τρά-
πεζας Κύπρου.
Μετά το πέρας των εισηγήσεων δι-

εξήχθη διάλογος με τους παρευρι-
σκόμενους και δόθηκαν οι αναγκαίες 
διευκρινίσεις.

Το Τελωνείο ανακοίνωσε ότι από την 
1η Ιουλίου 2011, καθίσταται υπο-
χρεωτική η υποβολή ηλεκτρονικών 
συνοπτικών διασαφήσεων εισόδου, 
εντός των προθεσμιών που προβλέ-
πονται από τη νομοθεσία, για απο-
φυγή χρηματικών κυρώσεων.

Τμήμα Τελωνείων 
Νέα διαδικασία 
από 1/7/2011

 ∆ιατηρώντας... 

ΚΑΘΑΡΟ 
το περιβάλλον 
ενισχύουμε 
τον πολιτισμό μας

Το Τμήμα Ιατρικών Υπηρεσιών και 
∆ημόσιας Υγείας, με εγκύκλιο του 
μας πληροφορεί ότι η Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα εξέδωσε τον κανονισμό 
αρ. 284/2011 της 22/3/2011 για κα-
θορισμό ειδικών όρων και λεπτομε-
ρών διαδικασιών για την εισαγωγή 
πλαστικών ειδών κουζίνας από πο-
λυαμίδια και μελαμίνη, καταγωγής 
ή προέλευσης Λαϊκής ∆ημοκρατίας 
της Κίνας και Ειδικής ∆ιοικητικής Πε-
ριοχής Χονγκ Κονγκ της Κίνας.
Ο Κανονισμός αυτός τίθεται σε 
εφαρμογή την 1η Ιουλίου 2011.  Για 
περισσότερες πληροφορίες μπορεί-
τε να αποτείνεστε στα Επαρχιακά 
Γραφεία Υγειονομικών Υπηρεσιών 
στο λιμάνι Λεμεσού και στο αερο-
δρόμιο Λάρνακας.

Ενδιαφέρει τους 
εισαγωγείς πλαστικών 
ειδών κουζίνας
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Γενική Συνέλευση Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης
Πραγματοποιήθηκε στις 23 Ιουνί-

ου 2011, στο ξενοδοχείο “Aeneas”, 

στην Αγία Νάπα, η Ετήσια Γενική Συ-

νέλευση της «Εταιρείας Τουριστικής 

Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρει-

ας Αμμοχώστου».

Χαιρετισμό προς τη Γενική Συνέ-

λευση απηύθυναν  ο Πρόεδρος του 

ΚΟΤ κ. Αλέκος Ορουντιώτης και ο 

Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας 

και Τουρισμού κ. Αντώνης Πασχαλί-

δης, οι οποίοι αναφέρθηκαν στις τρέ-

χουσες εξελίξεις και στις προσπάθειες 

που καταβάλλει η Κυβέρνηση για την 

περαιτέρω ενίσχυση και αναβάθμιση 

του τουριστικού προϊόντος.

Ακολούθησε η ομιλία του Προ-

έδρου της Εταιρείας Τουριστικής 

Ανάπτυξης Αμμοχώστου κ. Ανδρέα 

Ευαγγέλου, ο οποίος αναφέρθηκε 

στο ιστορικό της σύστασης των Εται-

ρειών Τουριστικής Ανάπτυξης σε 

κάθε Επαρχία και πρόσθεσε τα ακό-

λουθα:

Η εταιρεία τουριστικής ανάπτυξης  •

αντιμετώπισε πολλά προβλήματα 

στην υλοποίηση των σχεδιασμών 

της, λόγω της χαμηλής επιδότησης 

που παρέχει ο ΚΟΤ στην εταιρεία 

ύψους €170.000 και η οποία μειώ-

θηκε στο 70%

Κάλεσε τις κοινότητες και όλα τα  •

οργανωμένα σύνολα που έχουν 

σχέση με τον τουρισμό να επω-

φελούνται απ’αυτόν, να συνει-

σφέρουν οικονομικά και να 

δραστηριοποιηθούν ως μέλη της 

εταιρείας.

Οι ∆ήμοι υλοποίησαν διαχρονικά  •

πολλά έργα ανάπτυξης, που βοή-

θησαν στην αναβάθμιση και την 

προβολή του τουριστικού προϊό-

ντος και του μάρκετινγκ, αλλά δεν 

υπήρξε η ανάλογη βοήθεια από 

το κράτος.

Καταρτίστηκε ένα ολοκληρωμένο  •

πρόγραμμα προβολής, το οποίο 

υλοποιήθηκε με τη συνεργασία 

του ΚΟΤ, της Κυβέρνησης και άλ-

λων φορέων, με πολύ καλά αποτε-

λέσματα και ιδιαίτερα όσον αφορά 

την Ρωσική αγορά.

Αναφερόμενος στα αναπτυξιακά 

έργα ο κ. Ευαγγέλου, ζήτησε τη στή-

ριξη της πολιτείας για την υλοποίηση 

εκκρεμούντων έργων, όπως οι μαρί-

νες Αγίας Νάπας και Παραλιμνίου το 

γήπεδο γκολφ, την αναβάθμιση του 

αθλητικού κέντρου Αγίας Νάπας  και 

τη δημιουργία νέων γηπέδων ποδο-

σφαίρου στο Παραλίμνι την αξιοποί-

ηση του Ποταμού Λιοπετρίου, την 

ανέγερση αμφιθεάτρου στο Κάβο 

Γκρέκο, την αξιοποίηση αρχαιολογι-

κών χώρων και άλλα έργα και ενέρ-

γειες. Περαιτέρω, ο Πρόεδρος της 

Εταιρείας αναφέρθηκε στα κίνητρα 

που δίνονται σε οργανωτές ταξιδίων 

και στη δυσμενή διάκριση σε βάρος 

του αεροδρομίου Λάρνακας και στην 

ανάγκη αύξησης των ναυλωμένων 

πτήσεων από τη Μόσχα. Ο κ. Ευαγ-

γέλου ευχαρίστησε την Κυβέρνηση, 

τον αρμόδιο Υπουργό, τον ΚΟΤ και 

όλους τους οργανωμένους φορείς 

για τη βοήθεια τους στην αντιμετώπι-

ση των προβλημάτων που αντιμετω-

πίζει η τουριστική βιομηχανία.

Για πληροφορίες:

Αιμίλιος Μιχαήλ,  Τηλ. 22-889880

∆ιευθυντής Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων ΚΕΒΕ

Εγγραφείτε στο Ταμείο Προνοίας
 των μελών του ΚΕΒΕ προσφέρει 

πολλαπλά οφέλη στους δικαιούχους
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Το ΕΒΕ Λάρνακας πραγματοποί-
ησε συνάντηση της Ε/Ε του, με τον 
Υπουργό Εσωτερικών κ. Νεοκλή Συ-
λικιώτη.  Στη συνάντηση εκτός από 
τους αξιωματούχους του ΕΒΕΛ και του 
Υπουργείου, παρέστη και ο ∆ήμαρχος 
Λάρνακας κ. Ανδρέας Μωησέως.  Κα-
τά τη διάρκεια της συνάντησης, συ-
ζητήθηκε το θέμα των νέων τοπικών 
σχεδίων, και συγκεκριμένα η απόφα-
ση του Πολεοδομικού Συμβουλίου 
για το τοπικό σχέδιο Λάρνακας, όπως 
και άλλα τοπικά θέματα της αρμοδιό-
τητας του Υπουργού Εσωτερικών.
Συζητήθηκαν λεπτομερώς εισηγή-

σεις του Κοινού Συμβουλίου Αναθεώ-
ρησης Τοπικού Σχεδίου Λάρνακας, οι 
οποίες απερρίφθησαν από το Πολεο-
δομικό Συμβούλιο, ενώ θεωρούνται 
πολύ σημαντικές, για τομείς της τοπι-
κής οικονομίας (Τουρισμό, Βιομηχα-
νία, Υπηρεσίες).
Το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσε-

ως, το οποίο παρέστη στη συνάντηση, 
επεξήγησε το σκεπτικό των αποφάσε-
ων του Πολεοδομικού Συμβουλίου 
για τα τοπικά σχέδια, και επεσήμανε 
τη διαδικασία, η οποία επιτρέπει, μετά 
την επίσημη ανακοίνωση των τοπικών 
σχεδίων, να υποβληθούν ενστάσεις.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν επί-
σης θέματα, τα οποία αφορούν τα 
κίνητρα για τη δημιουργία χώρων 
στάθμευσης, όπως και θέματα γενικό-

τερα της Πολεοδομίας Λάρνακας.
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ κ. Ντίνος Λευ-

καρίτης, επεσήμανε την άριστη συνερ-
γασία του Επιμελητηρίου Λάρνακας, 

και του Υπουργείου Εσωτερικών, 
όπως και την προσωπική συνεισφορά 
του κ. Συλικιώτη ,σε αυτή την εξαίρετη 
συνεργασία.

Συνάντηση ΕΒΕ Λάρνακας και Υπουργού Εσωτερικών κ. Νεοκλή Συλικιώτη

Αντίδραση Λάρνακας και Αμμοχώστου 
για τη δυσμενή διάκριση του αεροδρομίου Λάρνακας 

έναντι του αεροδρομίου Πάφου  
Οι Προέδροι των Εταιρειών Τουριστι-

κής Ανάπτυξης και Προβολής Λάρνακας 
και Αμμοχώστου και οι ∆ημάρχοι Λάρ-
νακας, Αγίας Νάπας και Παραλιμνίου 
πραγματοποίησαν συνάντηση για συ-
ζήτηση του πολύ σοβαρού θέματος που 
προκύπτει από την άνιση μεταχείριση 
του αεροδρομίου Λάρνακας έναντι του 
αεροδρομίου Πάφου.
Το θέμα προκύπτει μετά από την πρό-

σφατη εξαγγελία σχεδίου κινήτρων από 
την κυβέρνηση και την Hermes για παρα-

χώρηση πρόσθετης χορηγίας της τάξης 
των €25 ανά επιβάτη σε αερογραμμές 
που καθιστούν το ∆ιεθνές Αεροδρόμιο 
Πάφου ως βάση αεροσκαφών τους. 
Αποτελεί τούτο μια εξόφθαλμη προ-

νομιακή μεταχείριση της Επαρχίας Πά-
φου σε βάρος των Επαρχιών Λάρνακας 
και Αμμοχώστου οι οποίες έχουν επί-
σης ανάγκη μεγάλης ενίσχυσης της του-
ριστικής τους κίνησης που θα επιτευχθεί 
ασφαλώς με την αύξηση των δρομολο-
γίων που συνδέουν και το αεροδρόμιο 

Λάρνακας με καινούριους προορισμούς.
Οι Εταιρείες Τουριστικής Ανάπτυξης 

και Προβολής Λάρνακας και Αμμοχώ-
στου ζητούν επιτακτικά όπως τα οποια-
δήποτε σχέδια κινήτρων εφαρμόζονται, 
ισχύουν με τις ίδιες πρόνοιες και για τα 
δύο κυπριακά αεροδρόμια. Θεωρείται 
εντελώς άδικο να ευνοείται μέσω των 
προαναφερθέντων κινήτρων μόνο η 
επαρχία Πάφου. Βασική αρχή των δύο 
Εταιρειών είναι να υπάρχει ελεύθερη δια-
κίνηση από και προς τα δύο αεροδρόμια 

και οι αερογραμμές και/ή οι τουρίστες να 
έχουν την ευχέρεια να επιλέγουν που θα 
προσγειωθούν και που θα περάσουν τις 
διακοπές τους αντίστοιχα. 
Οι εκπρόσωποι των δύο Εταιρειών δη-

λώνουν ότι θα υπάρξει μηδενική ανοχή 
στις προσπάθειες που γίνονται για μετα-
κίνηση τουριστικής κίνησης προς συγκε-
κριμένο αεροδρόμιο και προειδοποιούν 
ότι θα αντιδράσουν έντονα ώστε να δια-
σφαλιστεί η ίση μεταχείριση των δύο αε-
ροδρομίων.

Γεύμα προς τιμή του απερχόμενου Γερμανού Πρέσβη Dr Gottfried Zeitz
Ο Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Κύπρου-Γερμανί-

ας, που ανήκει στη δύναμη του ΚΕΒΕ, παρέθεσε γεύ-
μα προς τιμή του απερχόμενου Πρέσβη της Γερμανίας 
στην Κύπρο Dr Gottfried Zeitz.
Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Υπουργός Εμπο-

ρίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Αντώνης Πασχαλί-
δης, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Μάνθος Μαυρομμάτης, ο 
Γενικός ∆ιευθυντής του Κυπριακού Οργανισμού Προ-
σέλκυσης Επενδύσεων κ. Σωτήρης Σωτηρίου, και μέ-
λη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου του Επιχειρηματικού 
Συνδέσμου Κύπρου-Γερμανίας.
Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Γιώργος Μιχαηλί-

δης έκανε σύντομη αναφορά στο έργο που επιτέλεσε 
ο Πρέσβης κατά την τριετή παρουσία του στην Κύπρο. 
Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του στην Κύπρο συ-
στάθηκε ο Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Κύπρου-Γερμα-
νίας ο οποίος έχει σαν κύριο στόχο την προώθηση των 

διμερών οικονομικών και επιχειρηματικών σχέσεων 
Κύπρου-Γερμανίας. Η Γερμανία σήμερα έχει καταστεί 
ο μεγαλύτερος αγοραστής των Κυπριακών εξαγωγών. 
Παράλληλα έχει υπογραφεί νέα συμφωνία για απο-
φυγή διπλής φορολογίας Κύπρου-Γερμανίας, η οποία 
αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή στις αρχές του 2012.
Μέσα από τις επίμονες προσπάθειες του Dr Zeitz 

έχει επαναλειτουργήσει το Ινστιτούτο Goethe στη Λευ-
κωσία, το οποίο προσφέρει γερμανικά γλωσσικά προ-
γράμματα σπουδών για όλα τα επίπεδα και όλες τις 
ηλικίες.
Το αποκορύφωμα της παρουσίας του Dr Zeitz στην 

Κύπρο ήταν βεβαίως η πρώτη επίσημη επίσκεψη που 
πραγματοποίησε Καγκελάριος της Γερμανίας στην Κύ-
προ. Η εδώ παρουσία της κας Μέρκελ απέδειξε τις άρι-
στες πολιτικές, οικονομικές και πολιτιστικές σχέσεις που 
διέπουν τις δύο χώρες.
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Ο ∆ήμος Λάρνακας και η Εταιρεία Τουριστικής Ανά-

πτυξης και Προβολής Λάρνακας σε συνεργασία με τον 

Οργανωτή Ταξιδίων Natan Uretsky που εδρεύει στο Ισ-

ραήλ διοργάνωσαν την Παρασκευή 17 Ιουνίου 2011 

την τέλεση μαζικών πολιτικών γάμων 154 ζευγαριών, 

που αποτελεί τον μεγαλύτερο αριθμό πολιτικών γάμων 

που έχει ποτέ πραγματοποιηθεί ανά το παγκόσμιο σε 

μια μόνο μέρα σε τρίτη χώρα. 

Η τελετή, η οποία έλαβε χώρα στην πλατεία του Με-

σαιωνικού Κάστρου Λάρνακας αφορούσε την τέλεση 

γάμων Ισραηλινών και Ρώσων που θα κατέφθασαν με 

πλοίο στο λιμάνι Λάρνακας από τη Χάιφα.  Ο συνολικός 

αριθμός ατόμων που ήρθαν για τους σκοπούς της εκ-

δήλωσης ανήλθε στους 600 και περιλάμβανε τα ζευγά-

ρια, τα συγγενικά και φιλικά τους πρόσωπα καθώς και 

επώνυμους καλλιτέχνες από το Ισραήλ που επιμελήθη-

καν το ψυχαγωγικό πρόγραμμα.  Ο ∆ήμος Λάρνακας 

και η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 

Λάρνακας προέβησαν σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες 

για την άρτια οργάνωση της εκδήλωσης και για μεγι-

στοποίηση της προβολής της Λάρνακας. 

Τα ζευγάρια έτυχαν υποδοχής στο λιμάνι Λάρνακας 

από κορίτσια τα οποία τους έραιναν με τις μερρέχες 

ροδόσταγμα ενώ μετά το πέρας της τελετής δόθηκαν 

λουκούμια και παρουσιάστηκαν κυπριακοί χοροί, με 

στόχο να προσδοθεί ένα πιο παραδοσιακό χρώμα 

στην τέλεση των γάμων. 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο ∆ήμαρχος Λάρνακας 

κ. Ανδρέας Μωϋσέως και ο Πρόεδρος της Εταιρείας 

Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Λάρνακας κ. 

Ντίνος Λευκαρίτης. Η συγκεκριμένη εκδήλωση έτυχε 

μεγάλης προώθησης στο Ισραήλ και έδωσε τεράστια 

προβολή στη Λάρνακα ως τουριστικό προορισμό 

καθότι η τελετή προβαλλόταν από το κρατικό κανάλι 

του Ισραήλ και άλλα ξένα Μέσα Μαζικής Ενημέρω-

σης. ∆ημόσιες ευχαριστίες εκφράζονται στους χο-

ρηγούς της εκδήλωσης: το Σύνδεσμο Ανθοπωλών 

Λάρνακας, τα Αρτοποιεία Master Chef, τον Κυπριακό 

Οργανισμό Τουρισμού, το ξενοδοχείο Livadhiotis, 

τον Πολιτιστικό Όμιλο Αθανασία, την Digiworld και 

τα τυπογραφεία Ζαφείρης. 

Τέλεση 154 μαζικών πολιτικών γάμων στη Λάρνακα σε μια μέρα 

Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρεί-

ας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβο-

λής Λάρνακας είχε στις 27 Ιουνίου, 2011 

συνάντηση με τους Βουλευτές Λάρνα-

κας με τους οποίους συζήτησε θέματα 

που άμεσα ή έμμεσα επηρεάζουν τον 

τουρισμό της Λάρνακας.

Στη συνάντηση δόθηκε έμφαση στο 

θέμα της δυσμενούς διάκρισης του αε-

ροδρομίου Λάρνακας έναντι της Πάφου 

βάσει των πρόσφατων γενναιόδωρων 

κινήτρων που δόθηκαν από την Κυβέρ-

νηση και την Hermes σε αεροπορικές 

εταιρείες για να καταστήσουν ως βάση 

τους το αεροδρόμιο Πάφου. 

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και 

Προβολής Λάρνακας ζήτησε επιτακτικά 

όπως επισπευθούν τα έργα που αυτή τη 

στιγμή αποτελούν τροχοπέδη περαιτέ-

ρω ανάπτυξης, της πόλης και επαρχίας 

ιδιαίτερα η απομάκρυνση των δεξαμε-

νών αποθήκευσης πετρελαιοειδών και 

η ανάπτυξη/ ανάπλαση της περιοχής, 

η αποπεράτωση του δρόμου Λάρνα-

κας-∆εκέλειας (γ’ και δ’ φάσεις), η ανά-

γκη φύτευσης και τοπιοτέχνησης της α’ 

και β’ φάσης του δρόμου Λάρνακας-∆ε-

κέλειας, η μεταστέγαση του Ανώτερου 

Ξενοδοχειακού Ινστιτούτου στην περιο-

χή, η δημιουργία Ιστιοπλοϊκού Κέντρου 

στη Λάρνακα καθώς και η αναβάθμιση 

του αρχαιολογικού μουσείου Λάρνακας 

και του αρχαίου Κιτίου και η μετακίνηση 

των γηπέδων τένις για ανάδειξη του αρ-

χαίου λιμανιού.

Η Εταιρεία παρέθεσε προς τους Βου-

λευτές εισηγήσεις για θέματα που χρή-

ζουν νομοθετικής ρύθμισης όπως: (α) η 

δυνατότητα εξώδικης ρύθμισης για τα-

μπελορύπανση και για βανδαλισμούς, 

(β) η αύξηση των ποινών παράνομης 

αλίευσης, που αποτελεί πρόβλημα όσον 

αφορά την προστασία του υποθαλάσσι-

ου πλούτου στο Ναυάγιο Ζηνοβία και 

(γ) η υιοθέτηση του θεσμού της τουρι-

στικής αστυνομίας.

Οι βουλευτές της Λάρνακας τόνισαν 

ότι θα επιληφθούν των διαφόρων θεμά-

των που συζητήθηκαν και εξέφρασαν 

την πρόθεση να τα προωθήσουν στις 

ανάλογες Κοινοβουλευτικές Επιτροπές 

ή όπου αλλού δει.

Συνάντηση με τους βουλευτές Λάρνακας 
για τα θέματα του τουρισμού 

Εμπλουτισμένη θα είναι φέτος η 17η Παγκύπρια Αγροτική Έκθεση
19-23 Οκτωβρίου 2011

Η Αρχή Κρατικών Εκθέσεων σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλ-
λοντος θα διοργανώσει την 17η Παγκύπρια Αγροτική 
΄Εκθεση από τις 19-23 Οκτωβρίου 2011.
Επιδίωξη είναι μέσα από μια μεγάλη ποικιλία προ-

ϊόντων και υπηρεσιών να ενημερωθούν ενδιαφερό-
μενοι γεωργοκτηνοτρόφοι, αγρότες και καταναλωτές 

για όλα τα σύγχρονα προϊόντα και υπηρεσίες που 
προσφέρονται στη σημερινή αγορά.
Στην πιο πάνω ΄Εκθεση μπορούν να συμμετά-

σχουν εταιρείες των οποίων τα προϊόντα/υπηρεσίες 
αναφέρονται στην πίσω σελίδα.
Παράλληλα με την έκθεση, οι εκθέτες μπορούν να 

οργανώσουν επιμορφωτικά σεμινάρια, ημερίδες, δι-

αλέξεις καθώς και διάφορες άλλες εκδηλώσεις που 
σχετίζονται με το θέμα σε χώρους που θα παραχω-
ρήσει η Αρχή δωρεάν. Η 17η Παγκύπρια Αγροτική 
΄Εκθεση θα εμπλουτιστεί φέτος με μεταποιημένα και 
οικολογικά προϊόντα, με ανθοκομικά προϊόντα κα-
θώς και με επίδειξη και παρουσίαση παραδοσιακών 
Κυπριακών εδεσμάτων και φαγητών
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μικρά

Σεμινάρια Β΄ 
εξάμηνου 2011
1. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗΣ 

ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΙΣΗΣ, 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & 

ΕΞΥΠΝΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΣΤΗΝ 

ΚΥΠΡΟ

2. ΘΕΜΕΛΙΩ∆ΗΣ ΑΡΧΕΣ 

ΤΟΥ ΜΑΝΑΤΖΜΕΝΤ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΓΙΑ ΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ

3. ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΩΝ 

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΩΝ 

ΠΩΛΗΣΕΩΝ

4. ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΩΝ 

∆ΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΒΟΗΘΟΥ

5. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ 

ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ 

ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ 

ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ

6. Η ΝΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ. Η 

ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΗΓΩΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ

Σεμινάριο: Εκτίμηση ακινήτων σε περιόδους ύφεσης  
και μέτρηση αποδόσεων επενδύσεων σε ακίνητα

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 

την Τετάρτη 15.6.2011, το σεμινά-

ριο με θέμα 

¨Εκτίμηση Ακινήτων σε Περιό-

δους Ύφεσης/ Μέτρηση Αποδόσε-

ων Επενδύσεων σε Ακίνητα¨, που 

έγινε στην εκπαιδευτική αίθουσα 

του ΕΒΕ Πάφου και στο οποίο έγι-

ναν παρουσιάσεις από τον Πέτρο 

Σιβιτανίδης και το ∆ρ. Γιώργο Μού-

ντη, καθηγητές του Πανεπιστημί-

ου Neapolis Pafos στο τμήμα Real 

Estate & Construction.  

Ο ∆ιευθυντής του Επιμελητηρί-

ου κ. Κενδέας Ζαμπυρίνης  ανέφερε 

ότι με την ολοκλήρωση του σεμινα-

ρίου οι συμμετέχοντες θα είναι σε 

θέση να γνωρίζουν τις κύριες μεθό-

δους εκτίμησης διαφόρων τύπων 

ακινήτων, τις δυσκολίες εφαρμογής 

τους καθώς και πιθανούς τρόπους 

αντιμετώπισης αυτών των δυσκολι-

ών. Επίσης θα αποκτήσουν μια κα-

λή αντίληψη των διαφόρων τρόπων 

μέτρησης των αποδόσεων επεν-

δύσεων σε ακίνητα, τις μεθόδους 

υπολογισμού τέτοιων μέτρων και 

τα πιθανά μειονεκτήματα και πλε-

ονεκτήματα τους. Ανέφερε δε ότι 

το Επιμελητήριο θα συνεχίσει τις 

προσπάθειες του για κατάρτιση και 

ενημέρωση του επιχειρηματικού 

κόσμου, πιστεύοντας ότι έτσι βοηθά 

στην καλύτερη επίτευξη των επιχει-

ρηματικών τους στόχων.

Ο Κενδέας Ζαμπιρίνης τέλος ευχα-

ρίστησε το Πανεπιστήμιο Neapolis 

Pafos για την συνεργασία του με 

το Επιμελητήριο και την Αρχή Ανά-

πτυξης Ανθρώπινου ∆υναμικού  για 

την τεράστια συμβολή της σε θέμα-

τα κατάρτισης και ανάπτυξης της οι-

κονομίας.

Εισηγήσεις για προβλήματα του επιχειρηματικού κόσμου
κατατέθηκαν στη Γενική Συνέλευση του ΕΒΕ Πάφου

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 1 Ιουλίου, 2011 στο Ξενοδο-
χείο Elysium, η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Εμπορικού και Βιομη-
χανικού Επιμελητηρίου Πάφου στην οποία απηύθυναν  χαιρετισμό 
ο  Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κος Αντώνης Πα-
σχαλίδης  και ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κος Μάνθος Μαυρομάτης. 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κος Γιώργος Λεπτός, υπογράμμισε 

ότι στρατηγικός στόχος του Επιμελητηρίου είναι ¨η ποιοτική και ισόρ-
ροπη  ανάπτυξη της Πάφου¨, ανέλυσε τα δεδομένα και προοπτικές της 
Πάφου τα προβλήματα που αντιμετωπίζει λόγω της οικονομικής κρί-
σης ο επιχειρηματικός κόσμος της Επαρχίας Πάφου και κατέθεσε τις 
εισηγήσεις του ΕΒΕ που θα πρέπει άμεσα να  υλοποιηθούν για να αντι-
μετωπιστούν οι επιπτώσεις από την οικονομική κρίση και για ορθολο-
γιστική διαχρονική ανάπτυξη: 

Ευ • έλικτη και Ανταγωνιστική Χρηματοπιστωτική  Πολιτική. 
Μέτρα στήριξης της Τουριστικής και Οικοδομικής Βιομηχανίας •
Υιοθέτηση ελκυστικού επενδυτικού περιβάλλοντος μέσω των κα- •
τάλληλων μέτρων και κινήτρων για      προώθηση και ανάπτυξη 
του Τομέα Υπηρεσιών και εναλλακτικού τουρισμού.
Άμεση κατασκευή όλων των εκκρεμούντων έργων υποδομής και  •
ανάπτυξης.
Εκπόνηση Στρατηγι • κού Σχεδίου Ανάπτυξης της Επαρχίας Πάφου.
Ειδική αναφορά έγινε στα βασικά έργα υποδομής και ανάπτυξης 

που θα πρέπει να γίνουν και θα βοηθήσουν ώστε να επανέλθει η οικο-
νομία και η ανάπτυξη της Επαρχίας μας σε ικανοποιητικούς ρυθμούς :

∆ρόμος Αεροδρομίου – Τουριστική Περιοχή Πάφου – Μαρίνα  •
(Coral-Bay).
Αυτοκινητόδρομος Πάφου – Πόλης Χρυσοχούς. •
  Επίσπευση της κατασκευής της Μαρίνας. •
∆ιεκδίκηση της δημιουργίας Καζίνο. •
∆ιεκδίκηση Πανεπιστημιακών Σχολών. •
Μέγιστη δυνατή ανάπτυξη και αξιοποίηση του ∆ιεθνούς Αεροδρο- •

μίου Πάφου.
Ανέλυσε ακόμα τις προτάσεις του Επιμελητηρίου για την επίλυση 

των προβλημάτων του επιχειρηματικού κόσμου και ειδικότερα του 
εμπορικού, βιομηχανικού, τουριστικού τομέα και του τομέα των υπη-
ρεσιών.
Στη Γενική Συνέλευση παρευρέθησαν, η Υπουργός Συγκοινωνι-

ών και Έργων, οι Βουλευτές του ∆ΗΣΥ, ∆ΗΚΟ και Ε∆ΕΚ, οι ∆ήμαρχοι 
Πάφου, Γεροσκήπου, Πόλης Χρυσοχούς και Πέγειας, η αναπληρωτής 
Έπαρχος Πάφου, ο Πρόεδρος του ∆.Σ. της Τράπεζας Κύπρου, εκπρό-
σωποι κυβερνητικών και ημικρατικών τμημάτων, αξιωματούχοι του 
ΚΕΒΕ και των Τοπικών Επιμελητηρίων ως και εκπρόσωποι φορέων, 
οργανώσεων και συνδέσμων και αρκετά Μέλη του Επιμελητηρίου.
Στη Γενική Συνέλευση εκλέγηκε το Νέο ∆ιοικητικό Συμβούλιο του 

Επιμελητηρίου για την περίοδο 2011 – 2014.

 Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πάφου
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ΘΕΜΑΤΑ

Ο Υπουργός Γεωργίας στο ΕΒΕ Πάφου
Σε συνάντηση που είχε το ∆.Σ.  του 

Επιμελητηρίου  στις 6/6/2011 με τον 
Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος κ. ∆ημήτρη Ηλιά-
δη, τη Γενική ∆ιευθύντρια κ. Αίγλη Πα-
ντελάκη και άλλους αξιωματούχους 
του Υπουργείου  εξετάστηκαν θέματα 
που άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
και αφορούν την ανάπτυξη της Επαρ-
χίας Πάφου.
Έγινε  ενημέρωση από τον Υπουργό 

για τις κλιματικές αλλαγές που συντε-
λούνται στην υφήλιο, επισημαίνοντας 
ότι η προστασία του περιβάλλοντος  
αποτελεί  εθνική ανάγκη και τονίζοντας 
τη σημασία της δημιουργίας υδατι-
κής συνείδησης. Στην συνέχεια ανέφε-
ρε ότι τα έργα υδατικής υποδομής που 
εκτελούνται διασφαλίζουν την πλή-
ρη  απεξάρτηση της υδροδότησης από 
τη βροχόπτωση. Όσον αφορά  το θέ-

μα του Ακάμα,  προχωρεί η διαδικα-
σία πρόσληψης του ∆ιευθυντή  έργου 
για το  ∆ιαχειριστικό Σχέδιο ώστε να 
μπορέσει να δραστηριοποιηθεί η ∆ι-
αχειριστική Επιτροπή. Επιπρόσθετα ο 
Υπουργός ενημέρωσε ότι θα ξεκινή-
σει η διαδικασία για τη δημιουργία 
τεχνητού υφάλου στην περιοχή Χλώ-
ρακας ως το αίτημα φορέων της Πά-
φου για ανάπτυξη του καταδυτικού 
τουρισμού.
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

ανάφερε ότι βασική προϋπόθεση   συ-
νέχισης της αναπτυξιακής μας πορείας  
είναι η επάρκεια υδάτινων πόρων,  ότι 
η υλοποίηση του ∆ιαχειριστικού Σχεδί-
ου του Ακάμα  είναι σημαντική για τη 
γενικότερη ανάπτυξη της Επαρχίας και 
ότι ζητούμε την συμμετοχή του Επιμε-
λητηρίου στη ∆ιαχειριστική Επιτρο-
πή. Ανάφερε ακόμη ότι  μετά και  την 

ολοκλήρωση της σχετικής περιβαλλο-
ντικής μελέτης αναμένεται να προχω-
ρήσει ο σχεδιασμός και η κατασκευή 
του τελευταίου τμήματος του δρόμου 
που θα ενώνει το Αεροδρόμιο Πάφου 
με την Τουριστική Περιοχή της Πάφου 

μέσω του ποταμού της ΄Εζουσας.
Ο Υπουργός εξέφρασε την εκτίμηση 

που για το έργο που επιτελεί το Επιμε-
λητήριο και έδωσε τη διαβεβαίωση ότι 
θα εξετάσει χωρίς καθυστέρηση όλα τα 
θέματα / προβλήματα που ετέθησαν. 

Σε ευρωπαϊκα κονδύλια στοχεύει ο Φορέας Τουρισμού Πάφου 
Πολιτισμός και Πολιτιστική Κληρονομιά στις προτεραιότητες 

Πρωτοπορώντας και πάλι η Εταιρεία 
Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Πε-
ριφέρειας Πάφου  έχει καταθέσει πρόσφα-
τα πρόταση για το  Ευρωπαϊκό πρόγραμμα  
Interreg IVC , έργο CHARTS 
Με Θέμα, Πολιτισμός και Κληρονομιά ως 

προστιθέμενη αξία για την περιφερειακή πο-
λιτική στο βιώσιμο τουρισμό,  το προτεινό-
μενο έργο διαπεριφερειακής συνεργασίας 
στοχεύει στη μεταφορά Καλών Πρακτικών 
(good practices) στον Πολιτισμό και την Πο-
λιτιστική Κληρονομιά σαν προστιθέμενη 
αξία στις πολιτικές Βιώσιμου Τουρισμού για 
περιφερειακή ανάπτυξη. 
Τα κυριότερα θέματα που αυτές οι πρακτι-

κές προσεγγίζουν είναι η Συνοχή, η Ανταγω-
νιστικότητα, η Εργασία, η Βιώσιμη Ανάπτυξη 
και άλλα θέματα διαπεριφερειακής συνερ-
γασίας, με έμφαση στους στόχους του Γκέτε-
μποργκ και της Λισσαβόνας.
Το Έργο CHARTS κεφαλαιοποιεί τις Καλές 

Πρακτικές και τα αποτελέσματα προηγούμε-
νων Έργων, ECTN , CHIRON και το CultMark 
( πρόγραμμα  όπου ο φορέας έλαβε μέρος 
τα έτη  2006-2008.)  ∆εκατρείς εταίροι ανα-
μένεται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, 

προερχόμενοι  από χώρες όπως  Ελλάδα, 
Βέλγιο, Ιρλανδία, Σουηδία ,Ιταλία Λετονία, 
Ρουμανία, Βουλγαρία και Ισπανία .   

Αναμενόμενα αποτελέσματα
Καταγραφή, ανάλυση, ανταλλαγή και  •
μεταφορά καλών πρακτικών σε θέμα-
τα κλιματικής αλλαγής, πρόσβασης στην 
Πολιτιστική Κληρονομιά, αποτελεσμα-
τικών συμπράξεων, συμμετοχής της 
κοινωνίας υποδοχής των επισκεπτών, 

κριτηρίων ποιότητας, πληροφόρησης 
επισκεπτών, μάρκετινγκ του τόπου, πο-
λιτιστικών διαδρομών, για Βιώσιμο Του-
ρισμό.
Βελτιωμένες περιφερειακές πολιτικές Πο- •
λιτισμού, Κληρονομιάς και Βιώσιμου 
Τουρισμού.
Προστιθέμενη αξία σε προηγούμενες και  •
τρέχουσες πρωτοβουλίες.
Αύξηση γνώσης στις λιγότερο αναπτυγ- •
μένες Περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, συμπεριλαμβανομένων και νέων 
κρατών-μελών.
∆ημιουργία ευκαιριών απασχόλησης  •
στην Πολιτισμική και Τουριστική «βιο-
μηχανία».
Προστασία και διαφύλαξη τοποθεσιών  •
και τοπίων Πολιτισμού και Κληρονομιάς.
Προστασία και διαφύλαξη του περι- •
βάλλοντος μέσω της καθιέρωσης και 
προώθησης στρατηγικών Βιώσιμου Του-
ρισμού (Υπεύθυνος Τουρισμός).
Καλύτερη χρήση των πόρων της Ευ- •
ρωπαϊκής Ένωσης στα Περιφερειακά 
Επιχειρησιακά Προγράμματα με αποδε-
δειγμένα επιτυχείς βέλτιστες Πρακτικές 
και Περιφερειακές Πολιτικές.
Η πρόταση για το έργο CHARTS συ-

ντάχθηκε από την Ελληνική Εταιρεία  
∆ιευρωπαϊκή Συμβουλευτική και ο συ-
νολικός προϋπολογισμός ανέρχεται σε 
€1.952.140,00 €.  Η Εταιρεία Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Πά-
φου αναμένεται να διεκπεραιώσει  δρά-
σεις που ανέρχονται στις €200, 000  ενώ το 
έργο έχει  διάρκεια 30 Μήνες (Ιανουάριος 
2012 – Ιούνιος 2014).

Απαράδεκτη η κατάργηση  πτήσεων Πάφου-Θεσσαλονίκης από τις Κυπριακές Αερογραμμές 
Το ΕΒΕ Πάφου και η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυ-

ξης και Προβολής Περιφέρειας Πάφου, εκπροσωπώ-
ντας  τον επιχειρηματικό κόσμο και τους οργανωμένους 
φορείς του τουρισμού της επαρχίας, εκφράζουν  την 
αγανάκτηση και δυσαρέσκεια τους για την αντιμετώπι-
ση που τυγχάνει η Πάφος από τις Κυπριακές Αερογραμ-
μές.  Ο Εθνικός μας μεταφορέας, για ακόμη μία φορά 
χωρίς προειδοποίηση και χωρίς διαβούλευση με τους 
τοπικούς επαγγελματικούς εταίρους και φορείς, με τρό-
πο προκλητικό καταργεί από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο 
την εβδομαδιαία πτήση από και προς την Θεσσαλονίκη.  
Παρά την άνιση μεταχείριση των Κυπριακών αερογραμ-
μών όσο αφορά την χρήση του διεθνούς  αεροδρομί-
ου Πάφου  και παραγνωρίζοντας  το πάγιο αίτημα των 
φορέων της Επαρχίας για αναβάθμιση της παρουσίας 
τους, οι Κυπριακές Αερογραμμές συνεχίζουν την σταδι-

ακή αποχώρηση τους από την Πάφο.  
Η συμπεριφορά των Κυπριακών Αερογραμμών δημι-

ουργεί αμφιβολίες και για την συνέχιση πτήσεων προς 
τους δύο μοναδικούς εναπομείναντες προορισμούς, το 
Λονδίνο και Amsterdam.
Παρ’ όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Κυ-

πριακές Αερογραμμές και η  τουριστική βιομηχανία της 
Κύπρου γενικότερα, οι φορείς της Πάφου διαβλέπουν 
ευκαιρίες στο επιχειρηματικό περιβάλλον και επιπρό-
σθετα θεωρούν απαραίτητη και εφικτή την συνέχιση 
των πτήσεων  Πάφου – Heathrow, Ολλανδίας, Θεσσα-
λονίκης κτλ. Ιδιαίτερα το Αεροδρόμιο Heathrow είναι 
ένα από τα μεγαλύτερα και πιο δημοφιλή αεροδρόμια 
παγκοσμίως και ως εκ τούτου η σύνδεση με την Πάφο 
είναι εξαιρετικά σημαντική τόσο για την τουριστική όσο 
και για την γενικότερη ανάπτυξη της Πάφου.

Οι φορείς και ο κόσμος της Πάφου αναμένουν την 
αλλαγή στην απόφαση και την έμπρακτη στήριξη του 
εθνικού μας αερομεταφορέα στις προσπάθειες για 
απάμβλυνση των προβλημάτων που δημιούργησε η 
παγκόσμια οικονομική κρίση και για περαιτέρω ανά-
πτυξη της επαρχίας και όχι την δημιουργία αρνητικών 
εξελίξεων με περαιτέρω συρρίκνωση της αεροσύνδε-
σης.  Ζητούμε από τις Κυπριακές αερογραμμές όπως 
επαναφέρουν άμεσα τις καταργηθείσες πτήσεις της 
Θεσσαλονίκης, να ενισχύσουν την συχνότητα πτή-
σεων και αριθμό συνδεόμενων προορισμών προς 
το αεροδρόμιο Πάφου και όπως επιτέλους εκπονή-
σουν την μελέτη βιωσιμότητας για βάση στην Πάφο, 
η οποία όπως μας υποσχέθηκαν θα ήταν έτοιμη το πε-
ρασμένο Ιανουάριο. 
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Επιτυχή τα σεμινάρια  ΚΕΒΕ
σε Σαγκάη και Χονγκ Κόγκ

Το ΚΕΒΕ και ο συνδεδεμένος με αυτό Κυπρο-Κινέζικος Επιχειρηματι-
κός Σύνδεσμος σε συνεργασία με το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανί-
ας και Τουρισμού, οργάνωσαν Σεμινάρια στη Σαγκάη και Χονγκ-Κογκ 
για προώθηση της Κύπρου σαν ∆ιεθνές Επιχειρηματικό Κέντρο.  Της 
Αποστολής ηγήθηκε ο Επίτιμος Ταμίας του ΚΕΒΕ κ. Φειδίας Πηλείδης, 
και σ΄αυτή έλαβαν μέρος αριθμός εταιρειών από το χρηματοοικονο-
μικό κλάδο.  Στα Σεμινάρια τόσο στη Σαγκάη όσο και στο Χογκ-Κογκ, 
επεξηγήθηκαν σε Κινέζικες εταιρείες τα πολλά πλεονεκτήματα που πα-
ρουσιάζει η Κύπρος σαν ∆ιεθνές Κέντρο Υπηρεσιών, αναλύθηκαν με 
λεπτομέρεια το φορολογικό καθεστώς, το τραπεζικό σύστημα, η διαχεί-
ριση πλοίων κλπ.  Τα Σεμινάρια παρακολούθησε μεγάλος αριθμός επι-
χειρηματιών από τη Σαγκάη και το Χογκ-Κογκ, οι οποίοι και επέδειξαν 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Κύπρο και τις προοπτικές συνεργασίας.
Τα Σεμινάρια χορήγησε η Τράπεζα Κύπρου.

∆ημόσια διαβούλευση από την ΕΕ για 
την αγορά δημοσίων συμβάσεων

Μέσα από τις διεθνείς δεσμεύσεις, όπως είναι η Συμφωνία πε-

ρί ∆ημοσίων Συμβάσεων του ΠΟΕ (GPA) και τις εμπορικές συμ-

φωνίες που συνάπτονται με τρίτες χώρες ή περιοχές, η Ευρωπαϊκή 

Ένωση έχει επιδείξει ισχυρή συνηγορία για ένα φιλόδοξο άνοιγμα 

των διεθνών αγορών δημοσίων συμβάσεων και έχει δεσμευθεί 

για τη χορήγηση πρόσβασης στην αγορά δημόσιων προμηθειών 

της ορισμένων ξένων αγαθών, υπηρεσιών και επιχειρήσεων.

Σε αντίθεση με την πολιτική της ΕΕ που ευνοεί τη μεγαλύτερη 

διαφάνεια, πολλές τρίτες χώρες είναι απρόθυμες να ανοίξουν πε-

ραιτέρω τις αγορές προμήθειάς τους στο διεθνή ανταγωνισμό, ο 

οποίος περιορίζει τις επιχειρηματικές ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις 

της ΕΕ σε αυτές τις αγορές. Μερικοί εμπορικοί εταίροι έχουν δια-

τηρήσει ή έχουν θεσπίσει προστατευτικά μέτρα που πλήττουν τις 

επιχειρήσεις της ΕΕ.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διεξάγει δημόσια δι-

αβούλευση αναφορικά με τους όρους πρόσβασης στην αγορά 

δημοσίων συμβάσεων της ΕΕ σε προϊόντα, υπηρεσίες και επιχει-

ρήσεις που προέρχονται από τρίτες χώρες.

Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι τις 02/08/2011 και τα αποτε-

λέσματα της θα αξιοποιηθούν στα πλαίσια της μελέτης αντίκτυπου 

(impact assessment) που διεξάγει η Επιτροπή για το συγκεκριμέ-

νο θέμα. Η πρόσβαση στη δημόσια διαβούλευση παρέχεται μέ-

σω της ιστοσελίδας:

http://trade.ec.europa.eu/consultations/?consul_id=154

Με εγκύκλιο του το ΚΕΒΕ προτρέπει εμπλεκόμενους επιχειρημα-

τίες να έχουν ενεργό συμμετοχή στη δημόσια διαβούλευση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.




